

02 अप्रैल, 2024
 चैत्र, कृष्ण पक्ष, अष्टमी
 संवत् 2080
 पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

रंची

मंगलवार, वर्ष 09, अंक 161

कलम कलम बढ़ाये जा

आजाद सिपाही

Wild Waadi
 An Entertainment Hub
 INR 300 Mon - Fri
 INR 400 Sat - Sun & Holiday
 BOOK NOW : 9304816880
 Water Park | Trampoline Park
 Bird Park | Night Light Park & More

FLORENCE
 Group of Institutions
 (A Unit of Haji Abdur Razzaque Educational Society)
 Irba, Ranchi-835219, Jharkhand

Admission OPEN 2024-25
 PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

PHARMACY D-PHARM
 NURSING BSC NRM GNM
 PARAMEDICAL ASSISTANTS (DMLT) BSC
 POST BASIC BSC X-RAY OPTOMETRIC
 BASIC BSC M.SC. ASST. OT ASSISTANT

Separate Hostel For Boys & Girls
 M.: 9031231082, 7903999411, 9205145470
 E-mail : fnirba@gmail.com
 Website : www.florenceinirba.com

न्यूज रीलस

सरकार ने मार्च में जीएसटी से 1.78 लाख करोड़ जुटाये

नयी दिल्ली। सरकार ने मार्च में जीएसटी से 1.78 लाख करोड़ रुपये जुटाये। यह वित्त वर्ष 2023-2024 का दूसरा सबसे बड़ा संग्रह है। अप्रैल 2023 में 1.87 लाख करोड़ रुपये मिले थे। वहीं वित्त वर्ष 2022-23 के मार्च महीने के संग्रह के मुकबले 11.5% ज्यादा है। तब जीएसटी से 1.60 लाख करोड़ रुपए जुटाये गये थे।

अप्रैल-मई में ज्यादा गर्मी, 20 दिनों तक चलेगी 'हीटवेव'

नयी दिल्ली। भारतीय मौसम विभाग (आइएमडी) ने इस साल ज्यादा गर्मी का अनुमान लगाया है। अप्रैल से मई के बीच तीन महीने तापमान ज्यादा रहेगा। वहीं इस बार 20 दिनों तक हीटवेव की संभावना जतायी गयी, जो अमूमन 8 दिनों तक रहती है। आइएमडी के मुताबिक अगले तीन महीनों में देश के छह राज्यों मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, गुजरात, कर्नाटक, ओडिशा और आंध्र प्रदेश में गर्मी का ज्यादा असर रहेगा। अप्रैल-जून के दौरान भारत के अधिकांश हिस्सों में अधिकतम तापमान सामान्य से ऊपर रहने की संभावना है। मैदानी इलाकों के अधिकांश हिस्सों में सामान्य से अधिक लू चलेगी।

अतिथि शिक्षकों पर लाठीचार्ज कई घायल

पटना। मुख्यमंत्री आवास के सामने विरोध कर रहे अतिथि शिक्षकों पर पुलिस ने लाठीचार्ज किया। इसमें कई शिक्षक चोटिल हो गये। अतिथि शिक्षकों का आरोप है कि इन लोगों की सेवा बिहार सरकार ने 31 मार्च को समाप्त कर दी। राज्य में लगभग चार हजार अतिथि शिक्षकों का रोजगार छिन गया। सोमवार दोपहर शांतिपूर्ण तरीके से मुख्यमंत्री आवास के सामने प्रदर्शन कर रहे थे, लेकिन आचार संहिता की बात कहकर पुलिसकर्मियों ने बेरहमी से पीटाई की।

भाजपा की चुनाव घोषणा समिति की हुई पहली बैठक

2047 तक 'विकसित भारत' के रोडमैप पर चर्चा, अप्रैल के दूसरे हफ्ते में जारी करने की योजना

घोषणा पत्र के लिए लोगों ने दिये सुझाव : पीयूष गोयल

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। लोकसभा चुनाव की तारीखों के एलान के बाद से ही तमाम राजनीतिक दलों में घोषणा पत्र को लेकर कवायद तेज हो गयी है। भाजपा ने 30 मार्च को चुनाव घोषणापत्र समिति का एलान किया था, जिसके अध्यक्ष भाजपा नेता और रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह हैं। सोमवार को भाजपा की चुनाव घोषणापत्र

हेमंत के साथ हुआ भेदभाव : कल्पना



पहली बार रामलीला मैदान में बोलने का मौका मिला, यह मेरा सौभाग्य है

आजाद सिपाही संवाददाता

रंची। पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन ने कहा है कि हेमंत सोरेन के साथ भेदभाव हुआ है। अब तो चार जून का इंतजार है, जब देशवासी अपना जनादेश देंगे। सोमवार को दिल्ली से लौटने के बाद बिरसा मुंडा हवाई अड्डे पर मोडिया से बात करते हुए उन्होंने कहा कि देश में बदलाव की कसमसाहट साफ देखी जा सकती है। उन्होंने दिल्ली के रामलीला मैदान में हुई महारेली के अनुभवों को साझा किया। कल्पना ने कहा कि यह रामलीला मैदान में उनका पहला कदम था। वह पहले कभी रामलीला मैदान नहीं गयी थीं। वह खुद को सौभाग्यशाली मानती हैं कि झारखंड की तरफ से उन्हें चंपाई

चाक के साथ अपनी बातों को रामलीला मैदान में रखने का मौका मिला। इंडिया गठबंधन को मजबूती देने का मौका मिला। कल्पना ने आगे कहा जिस तरह से हेमंत सोरेन ने चार साल से झारखंड के मुख्यमंत्री के तौर पर काम किया, जिस तरह से उनके साथ भेदभाव किया गया, चुनाव से पहले उनकी गिरफ्तारी हुई है, उन सारी बातों को देश के सामने रखने का मौका मिला। साथ ही साथ महिलाओं, आदिवासियों की बातों को रखने का भी मौका मिला, जिसके लिए मैं खुद को सौभाग्यशाली समझती हूँ। अब चार जून का सबको इंतजार करना होगा। तभी पता चलेगा कि बदलाव किस तरह हुआ है। पूरी उम्मीद है जीतकर ही आयेंगे। गाँविये उपचुनाव में प्रत्याशी बनाये जाने के सहयोग नहीं कर रहे हैं। वे हमें गुमराह कर रहे हैं। इस पर कोर्ट ने

प्रधानमंत्री इलेक्टरल बांड पर पहली बार बोले सिस्टम परफेक्ट नहीं, कमियां सुधर सकती हैं : मोदी

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पहली बार इलेक्टरल बांड के मुद्दे पर बोले। उन्होंने कहा कि 2014 के पहले भी चुनावों में खर्चा होता था। तब कौन-सा पैसा कहाँ से आया और किसने खर्च किया, इसकी जानकारी नहीं मिलती थी। कोई भी सिस्टम परफेक्ट नहीं होता। कमियों को सुधारा जा सकता है। प्रधानमंत्री ने ये बातें तमिलनाडु के न्यूज चैनल दिये एक घंटे के इंटरव्यू में कहीं।



भाजपा ने यूट्यूब चैनल पर इस इंटरव्यू को जारी भी किया। प्रधानमंत्री से पूछा गया था कि

क्या इलेक्टरल बांड का डेटा पब्लिक होने से पार्टी को झटका लगा है? उन्होंने कहा कि मोदी ने

3500 करोड़ रुपये की टैक्स वसूली मामले में कांग्रेस को सुप्रीम कोर्ट से राहत

चुनाव तक आयकर विभाग नहीं करेगा कार्टवाई

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। कांग्रेस को सुप्रीम कोर्ट से बड़ी राहत मिली है। लोकसभा चुनाव से ठीक पहले कांग्रेस को आयकर विभाग से जो नोटिस मिले, उन्हें लेकर सोमवार को सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हुई। आयकर विभाग ने कोर्ट को बताया कि वह लोकसभा चुनाव के कारण कांग्रेस से मागे गये 3500 करोड़ रुपये की वसूली के लिए

कोई कदम नहीं उठायेगा। सुप्रीम कोर्ट अब 24 जुलाई को मामले की सुनवाई करेगा।

यह मामला 2018 में कांग्रेस द्वारा दायर एक याचिका से संबंधित है, जिसमें दिल्ली उच्च न्यायालय के उस आदेश को चुनौती दी गयी थी, जिसमें आयकर विभाग को 2011-2012 के लिए अपने आयकर का पुनर्मूल्यांकन करने की अनुमति दी गयी थी। इस दौरान कांग्रेस पार्टी ने 28 मार्च के दिल्ली उच्च न्यायालय के आदेश का उल्लेख

अरविंद केजरीवाल ने इडी को बताया आतिशी और सौरभ को रिपोर्ट करता था विजय

- मुख्यमंत्री को कोर्ट ने 15 दिन की न्यायिक हिरासत में भेजा
- पहुंचे तिहाड़ जेल, बरेक नंबर 2 में अकेले रहेंगे

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। दिल्ली की शराब आबकारी नीति केस में सोमवार को दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को 15 अप्रैल तक के लिए तिहाड़ जेल भेज दिया गया। वे जेल नंबर 2 में अकेले रहेंगे। 21 मार्च से जेल में बंद अरविंद केजरीवाल से जुड़े दो मामलों पर राउज एवेन्यू कोर्ट और दिल्ली हाइकोर्ट में सुनवाई हुई। राउज एवेन्यू कोर्ट में प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने दवा किया कि केजरीवाल ने पूछाछ में बताया कि आतिशी और सौरभ भारद्वाज को विजय नायर रिपोर्ट करता था। इडी ने कहा कि केजरीवाल हमें सहयोग नहीं कर रहे हैं। वे हमें गुमराह कर रहे हैं। इस पर कोर्ट ने



पूछ कि ज्यूडिशियल कस्टडी के लिए ये दलीलें कितनी सही हैं? एसजी राजू ने कहा कि केजरीवाल अपने फोन का पासवर्ड नहीं शेयर कर रहे हैं। हम बाद में इनकी इडी कस्टडी की मांग करेंगे। ये हमारा अधिकार है। इसके बाद कोर्ट ने अरविंद केजरीवाल को 15 दिन की न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया। मुख्यमंत्री के वकील रमेश गुला ने कोर्ट से कहा कि अरविंद केजरीवाल को जेल में तीन किताबें गीता, रामायण और नीजा चौधरी की बुक हाऊ प्राइम मिनिस्टर्स डिसाइड दी जाये। दूसरा मामला हाइकोर्ट में

ज्ञानवापी के तहखाने में पूजा होती रहेगी



सुप्रीम कोर्ट का रोक से इनकार, नमाज भी होती रहेगी

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। ज्ञानवापी मस्जिद के दक्षिणी तहखाने में पूजा पर रोक से सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को इनकार कर दिया। इसके साथ ही नमाज अदा करने को लेकर यथास्थिति बनाये रखने का आदेश दिया। कोर्ट ने मुस्लिम पक्ष मसाजिद इंतजामिया कमेटी की याचिका पर काशी विश्वनाथ मंदिर न्यास को नोटिस जारी करके जवाब मांगा है। सुप्रीम कोर्ट ज्ञानवापी मसाजिद इंतजामिया कमेटी की नयी याचिका पर सुनवाई कर रहा है। इसमें इलाहाबाद हाइकोर्ट के उस आदेश को चुनौती दी गयी है, जिसमें मस्जिद के दक्षिणी तहखाने में हिंदू पक्ष को पूजा करने की अनुमति देने संबंधी अधीनस्थ अदालत के फैसले को बरकरार रखा गया था। प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पीठ ने पुजारी शैलेंद्र कुमार पाठक व्यास को भी

मसाजिद कमेटी की याचिका पर 30 अप्रैल तक जवाब दाखिल करने को कहा है। शीर्ष अदालत की पीठ में न्यायमूर्ति जेबी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा भी शामिल हैं।

गौरतलब है कि वाराणसी की जिला अदालत ने 31 जनवरी को ज्ञानवापी मस्जिद के दक्षिणी (व्यास जी) तहखाने में पूजा का अधिकार देते हुए डीएम को इंतजाम करने का निर्देश दिया था। निर्देश के कुछ घंटे बाद ही डीएम ने यहां पर इंतजाम कर दिया और एक फरवरी से यहां पूजा शुरू हो गयी थी। फिलहाल विश्वनाथ मंदिर प्रशासन के पास ही यहां पर पूजा का अधिकार है। इसी आदेश के खिलाफ मुस्लिम पक्ष ने हाइकोर्ट में याचिका दायर की थी। हाइकोर्ट ने 26 फरवरी को कमेटी को उस अर्जी को खारिज कर दिया था जिसमें 31 जनवरी को जिला अदालत द्वारा तहखाने में हिंदू पक्ष को पूजा-पाठ करने की अनुमति दी गयी थी।

हेमंत ने सुप्रीम कोर्ट से वापस ली याचिका

वकील ने कहा: विधानसभा सत्र अब समाप्त हो चुका है इस लिए सुनवाई निरर्थक

आजाद सिपाही संवाददाता

रंची। पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की एसएलपी (स्पेशल लीव पिटीशन) याचिका पर सोमवार को सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हुई। इस दौरान हेमंत सोरेन के वकील ने याचिका वापस लेने का आग्रह किया। उन्होंने अदालत से कहा

कि वह इस याचिका को वापस लेना चाहते हैं क्योंकि विधानसभा सत्र अब समाप्त हो चुका है। इसलिए यह सुनवाई अब निरर्थक है। जिसे सुप्रीम कोर्ट ने स्वीकार कर लिया। दरअसल हेमंत सोरेन ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दाखिल कर झारखंड हाइकोर्ट के उस आदेश को चुनौती दी थी, जिसमें उन्हें विधानसभा सत्र में शामिल होने की अनुमति नहीं मिली थी। इस साल 23 मार्च से शुरू होकर

2 मार्च तक हुए विधानसभा के बजट सत्र में शामिल होने के लिए पूर्व सीएम ने पीएमएलए कोर्ट और हाइकोर्ट से अनुमति मांगी थी। लेकिन दोनों ही अदालतों ने उन्हें सत्र में शामिल होने से मना कर दिया था। सुनवाई सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस सूर्यकांत और केवी विश्वनाथन की खंडपीठ में हुई हेमंत सोरेन की ओर से अधिवक्ता प्रजा सिंह बघेल ने पक्ष रखा।

Deals in :
 All types of CP Bath fitting,
 Pumps, Sanitaryware,
 Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
 Ratan Prasad
 Mob. : 9835901322, 9709082614



समिति की पहली बैठक हुई, जिसमें 'विकसित भारत' एजेंडे का रोडमैप केंद्र में रहा। गौरतलब है कि लोकसभा चुनाव 19 अप्रैल से 1 जून के बीच होने हैं। बैठक के बाद केंद्रीय मंत्री

पीयूष गोयल ने पत्रकारों से कहा कि पार्टी को अपनी मिस्ड कॉल सेवा के माध्यम से 3.75 लाख से अधिक और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से 1 जून के बीच होने हैं। बैठक के बाद केंद्रीय मंत्री

की बैठक में 2047 तक विकसित भारत के रोडमैप पर चर्चा की गयी। हमारे घोषणापत्र के लिए लोगों की भागीदारी पीएम मोदी के नेतृत्व में उनके विश्वास और उनसे उनकी अपेक्षाओं को दर्शाती है। केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल ने कहा कि लोगों से मिले सभी सुझावों को कई श्रेणियों के तहत छांटा जायेगा और समिति की अगली बैठक के लिए सीमित कर दिया जायेगा। समिति के सह-संयोजक गोयल ने कहा कि देश के 3,500 विधानसभा क्षेत्रों में

916 वीडियो वैन भी चलायी गयीं, जो लोगों तक पहुंचें और घोषणापत्र के लिए उनके विचार मांगें। गौरतलब है कि 2019 में हुए लोकसभा चुनाव में भाजपा ने 20 सदस्यों वाली मैनिफेस्टो कमेटी बनायी थी। तब भी उसकी कमान तत्कालीन गृहमंत्री राजनाथ सिंह को ही सौंपी गयी थी। इस बार भी उन्हें ही यह जिम्मेदारी सौंपी गयी है। कहा जा रहा है कि भाजपा अप्रैल के दूसरे हफ्ते में घोषणापत्र जारी करने की योजना बना रही है।



लोहरदगा में इस बार चमरा लिंडा तोड़ सकते हैं सीधे मुकाबले की परंपरा

■ झामुमो विधायक यदि मुकाबले में उतरे, तो फिर यहां हो जायेगा त्रिकोणीय मुकाबला

■ सीधे मुकाबला हुआ, तो भी समीर उरांव और सुखदेव भगत के सामने होगा बड़ा चैलेंज

झारखंड ही नहीं, देश के सबसे छोटे संसदीय क्षेत्रों की सूची में शुमार लोहरदगा इस बार भी चुनावी रोमांच के बेहद करीब है। भाजपा ने अपने राज्यसभा सांसद और एसटी मोर्चा के अध्यक्ष समीर उरांव को मैदान में उतारा है, तो कांग्रेस ने पूर्व विधायक सुखदेव भगत को यहां से टिकट दिया है। ऐसे कयास लगाये जा रहे थे कि लोहरदगा में इन दोनों उम्मीदवारों के बीच सीधा मुकाबला होगा, जैसी कि परंपरा है, लेकिन इसी बीच बिशुनपुर से झामुमो विधायक चमरा लिंडा ने चुनाव मैदान में उतरने के संकेत देकर इस रोमांच को और बढ़ा दिया है। यदि वह इस मुकाबले में बतौर

निर्दलीय उतरते हैं, तो लोहरदगा के लिए बेहद रोमांचक मुकाबले की बात होगी, क्योंकि यहां भाजपा और कांग्रेस के बीच आम तौर पर सीधे मुकाबले की परंपरा रही है। हालांकि पिछले तीन चुनावों में चमरा लिंडा ने मुकाबले को त्रिकोणीय बनाया था। छोटा संसदीय क्षेत्र होने के कारण यहां का चुनावी मुकाबला

अक्सर काफी नजदीकी रहा है और अंतिम समय तक उम्मीदवारों की धड़कनें तेज रही हैं। लेकिन यदि इस बार चमरा लिंडा सचमुच मैदान में उतरे, तो यह रोमांच और भी बढ़ जायेगा। जहां तक विधानसभा क्षेत्रों की बात है, तो लोहरदगा लोकसभा क्षेत्र के तहत आनेवाली पांच विधानसभा क्षेत्रों में से तीन

झामुमो के पास और दो कांग्रेस के पास हैं। इसलिए भाजपा को यहां अतिरिक्त जोर लगाना होगा और 2019 में लोकसभा चुनाव में हासिल मतों को दोबारा हासिल करने के लिए कुछ बढ़ा करना होगा। दूसरी तरफ सुखदेव भगत को भी समीर उरांव की सादगी और ग्रामीण इलाकों में उनकी एकड़ का सामना करने की चुनौती होगी। ऐसे में दोनों ही प्रत्याशियों को चमरा लिंडा के अगले कदम का इंतजार है। यदि चमरा लिंडा लोहरदगा से मुकाबले में उतरे, तो क्या हो सकता है समीकरण और पिछले चुनाव में क्या था समीकरण, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।

आजाद सिपाही विशेष



राकेश सिंह

राजनीतिक उतार-चढ़ाव के बीच लोहरदगा के लोगों ने राजनीतिक हलचल भी देखी है। यहां का चुनाव परिणाम हमेशा ही चौंकाने वाला रहता है। जैसे तो यहां कांग्रेस-भाजपा के बीच सीधा मुकाबला होता है, लेकिन कभी-कभी निर्दलीय प्रत्याशी की उपस्थिति भी त्रिकोणीय मुकाबले की तस्वीर दिखा देती है। इस बार भी लोहरदगा में कुछ वैसे ही हालात नजर आ रहे हैं। झारखंड में कांग्रेस, झामुमो और राष्ट्रीय जनता दल के बीच गठबंधन है। तीनों ही दल इंडी गठबंधन का हिस्सा भी हैं। झारखंड में लोकसभा चुनाव में सीटों के

बंटवारे को लेकर इंडी गठबंधन के बीच स्थिति सामान्य दिखायी दे रही है। हालांकि सब कुछ सामान्य नहीं है। इसका एक बड़ा उदाहरण लोहरदगा बन सकता है।

2004, 2009 और 2014 में त्रिकोणीय मुकाबला हुआ

लोहरदगा लोकसभा सीट पर पिछले लोकसभा चुनाव में भाजपा-कांग्रेस के बीच ही मुकाबला हुआ था, लेकिन इस बार बिशुनपुर से झारखंड मुक्ति मोर्चा के विधायक भी लोहरदगा लोकसभा सीट पर अपना दावा कर रहे हैं। कयास लगाये जा रहे हैं कि यदि बात नहीं बनी, तो चमरा लिंडा बगावत कर निर्दलीय के रूप में यहां से चुनाव मैदान में उतरेंगे। उन्होंने अपने फैसले से झामुमो नेतृत्व को अवगत करा दिया है।

कांग्रेस का खेल बिगाड़ेंगे चमरा लिंडा

चमरा लिंडा इस क्षेत्र में मजबूत पकड़ रखते हैं। उनका अपना वोट बैंक है। यदि वह लोहरदगा लोकसभा सीट से चुनाव लड़ते हैं, तो इसका सबसे अधिक



नुकसान कांग्रेस पार्टी को होगा। अब कांग्रेस को झामुमो नेतृत्व के रुख का इंतजार है। यदि वह चमरा लिंडा को रोक नहीं सका, तो फिर लोहरदगा में मुकाबला त्रिकोणीय हो जायेगा। लोहरदगा लोकसभा सीट पर चमरा लिंडा के दावा करने के पीछे एक वजह भी है। इस क्षेत्र में वह एक मजबूत नेता के रूप में जाने जाते हैं। तीन लोकसभा चुनाव का परिणाम तो कुछ ऐसा ही कहता है। चुनावी आंकड़ों पर गौर करें, तो साल

2004 के चुनाव से लेकर साल 2014 तक के चुनाव में चमरा लिंडा ने भारतीय जनता पार्टी और कांग्रेस पार्टी के प्रत्याशियों की नींद उड़ा दी थी।

पहले भी निर्दलीय उतर चुके हैं चमरा लिंडा

साल 2004 के चुनाव में चमरा लिंडा लोहरदगा लोकसभा सीट से निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में चुनाव मैदान में उतरे थे। वह

चमरा लिंडा ने 58947 वोट लाकर सबसे हारान कर दिया था। वर्ष 2009 के चुनाव में फिर एक बार चमरा लिंडा चुनाव मैदान में थे। उस बार भी वह निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ रहे

थे। उस लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के सुदर्शन भगत चुनाव जीत गये थे। सुदर्शन भगत को इस चुनाव में 144628 वोट मिले थे। निर्दलीय प्रत्याशी चमरा लिंडा को 136345 वोट प्राप्त हुए थे। तीसरे स्थान पर रहने वाले कांग्रेस के डॉ रामेश्वर उरांव को 129622 वोट मिले थे। साल 2014 के चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के सुदर्शन भगत चुनाव जीते थे। उस चुनाव में उन्हें 226666 वोट मिले थे, जबकि दूसरे स्थान

पर रहने वाले कांग्रेस के रामेश्वर उरांव को 220177 वोट मिले थे। वहीं, तीसरे स्थान पर रहने वाले ऑल इंडिया तुणमूल कांग्रेस के प्रत्याशी रहे चमरा लिंडा को 118355 वोट मिले थे। इसलिए कहा जा रहा है कि कई चुनाव में बड़े राजनीतिक दलों के प्रत्याशियों के पसीने छुड़ा चुके चमरा लिंडा के इस बार चुनाव मैदान में उतरने की स्थिति में भाजपा-कांग्रेस के लिए राह आसान नहीं होगी।

भाजपा ने क्यों खेला समीर उरांव पर दांव

लोहरदगा लोकसभा सीट में इस बार राज्यसभा सांसद समीर उरांव भाजपा के प्रत्याशी हैं। सुदर्शन भगत लगातार 15 साल इस यहां से सांसद रह चुके हैं। अब इसके बाद समीर उरांव के नाम की घोषणा पार्टी की ओर से प्रत्याशी के रूप में की गयी है। लोगों के बीच यह चर्चा जरूर है कि समीर उरांव पर आखिर भाजपा ने दांव क्यों खेला है, जबकि सुदर्शन भगत एक साधारण व्यक्तित्व और सरल स्वभाव के जन प्रतिनिधि के रूप में लोगों के बीच अपना स्थान रखते थे। पार्टी में उनकी स्थिति

भी मजबूत थी। फिर भी उनका टिकट कट जाना लोगों को समझ में नहीं आ रहा।

क्या है इस बार का चुनावी परिदृश्य

जहां तक 2024 के चुनावों का सवाल है, तो ऐसा लगता है कि महंगाई और बेरोजगारी जैसे आम लोगों से जुड़े मुद्दे इस बार पृष्ठभूमि में चले गये हैं, क्योंकि यहां लोग सरना कोड, राष्ट्रवाद और नक्सली समस्या के त्रिकोण में फंसे हुए नजर आते हैं। बोससाइट के अलावा कार्तिक उरांव और गुमला के परमवीर अल्वर्ट एक्का के कारण इस इलाके को पहचान मिली। कार्तिक उरांव ने लोहरदगा लोकसभा क्षेत्र और आदिवासियों के उत्थान के लिए काफी काम किया। आज भी कांग्रेस यहां कार्तिक उरांव के सपनों को पूरा करने के नाम पर वोट मांगती है। इस सीट की 96 फीसदी आबादी गांवों में रहती है, जो खेती और जंगल में लकड़ी काटकर अपना गुजर-बसर करती है। क्षेत्र में रोजगार के साधन नहीं हैं, जिसका असर यहां के लोगों के जन- जीवन पर दिखता है। जंगल की लकड़ी बेचकर बड़ी आबादी का घर चलता है।

शोफाली बी शरण ने पत्र सूचना कार्यालय के प्रधान महानिदेशक का पदभार संभाला



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची/नयी दिल्ली। शोफाली बी शरण ने मनीष देसाई की सेवानिवृत्ति के बाद सोमवार को पत्र सूचना कार्यालय के प्रधान महानिदेशक का पदभार ग्रहण कर लिया है। शरण भारतीय सूचना सेवा के 1990 बैच की अधिकारी हैं। तीन दशकों से अधिक के अपने शानदार करियर के दौरान, उन्होंने वित्त, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण तथा सूचना और प्रसारण जैसे मंत्रालयों के लिए पत्र

सूचना कार्यालय अधिकारी के रूप में बड़े पैमाने पर मीडिया प्रचार कार्यों को संभालने वाले कैडर संबंधी दायित्वों को निभाया है। वह भारत निर्वाचन आयोग की प्रवक्ता के रूप में भी काम कर चुकी हैं। साथ ही, उन्होंने ओएसडी (सूचना और प्रसारण मंत्रालय में सूचना नीति, 2000-2002) के कैडर पोस्ट पर काम करने और 2007-2008 में एलएसटीवी, लोकसभा सचिवालय में निदेशक, प्रशासन एवं

वित्त के रूप में दायित्व निभाने के अलावा केंद्रीय कर्मचारी योजना प्रतिनियुक्ति के तहत स्वास्थ्य मंत्रालय (पारंपरिक चिकित्सा प्रणाली विभाग/आयुष विभाग (2002-2007) और वित्त मंत्रालय (आर्थिक कार्य विभाग 2013-2017) में निदेशक के रूप में भी काम किया है। पदभार संभालने पर, सुश्री शरण का पत्र सूचना कार्यालय के वरिष्ठ अधिकारियों ने स्वागत किया।

निधि खरे ने उपभोक्ता मामलों की सचिव का पदभार ग्रहण किया



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। आइएएस निधि खरे ने सोमवार को उपभोक्ता मामलों की सचिव का पदभार ग्रहण किया। उन्हें पिछले महीने इस विभाग का सचिव नियुक्त किया गया था। रोहित कुमार सिंह की सेवानिवृत्ति के बाद सोमवार को पदभार ग्रहण किया। वे इस विभाग में अतिरिक्त सचिव भी रह चुकी हैं। फिलहाल उपभोक्ता मामलों के विभाग में विशेष कार्य पदाधिकारी के रूप में काम कर रही थीं। निधि खरे झारखंड कैडर

की अधिकारी हैं। वे कार्मिक, स्वास्थ्य, वाणिज्य कर विभाग की प्रधान सचिव सहित जमशेदपुर, दुमका, मधुबनी की जिलाधिकारी रह चुकी हैं। उनकी पहचान झारखंड की तेज तर्रार अधिकारी के रूप में है। उन्होंने राज्य और केंद्र में सरकार की कई नीतियों को सफलतापूर्वक लागू कराया है। श्रीमती खरे ने सीसीपीए की मुख्य आयुक्त के रूप में उपभोक्ताओं के हित में कई महत्वपूर्ण मामलों पर संज्ञान लिया था।

आरडीसीआइएस के प्रमुख बने संदीप कुमार कर

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सेल के कार्यपालक निदेशक संदीप कुमार कर ने सेल के आरएंडडी सेंटर फॉर आयरन एंड स्टील (आरडीसीआइएस) के प्रमुख के रूप में कार्यभार संभाल लिया है। उनके पूर्ववर्ती एन बनर्जी 31 मार्च को सेवानिवृत्त हो गये। एनआइटी (दुर्गापुर) से धातुकर्म में अभियांत्रिकी स्नातक की उपाधि के पश्चात वह 1991 में एलॉय स्टील प्लांट (एएसपी), दुर्गापुर में एमटी (टी) के रूप में सेल में शामिल हुए। एएसपी में मुख्य रूप से अनुसंधान एवं नियंत्रण कार्यों में लगभग 28 वर्ष बिताने के बाद उन्हें भिलाई इस्पात संयंत्र में मुख्य महाप्रबंधक (गुणवत्ता) के पद पर पदोन्नत किया गया। 2022 में उन्हें वीएसपी, भिलाई में एएसएमएस-3 का अतिरिक्त प्रभार दिया गया। 2023 में उन्होंने बाजार में सेल को मजबूत करने के लिए नवीन



तकनीकों की शुरुआत के लिए प्रतिष्ठित 'अध्यक्ष का उत्कृष्टता अनुसंधान एवं विकास पुरस्कार' जीता। उसी वर्ष उन्हें इंडी के रूप में पदोन्नत किया गया और आरडीसीआइएस में स्थानांतरित किया गया। एएसपी, दुर्गापुर में अपने कार्यकाल के दौरान श्री कर ने वीओडी-एओडी मार्ग के माध्यम से देश के रक्षा क्षेत्र के लिए विशिष्ट इस्पात उत्पाद, जैसे

स्पेड, जैकल इत्यादि का मार्गदर्शन किया। इस दौरान वे स्टेनलेस स्टील के विभिन्न गुणों वाले इस्पात के विकास में सक्रिय रूप से शामिल थे। उन्होंने भिलाई में 1175 एचटी रेल के विकास और रेलवे द्वारा अनुमोदन में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभायी। उन्होंने सतही अनुप्रयोगों के लिए भारतीय नौसेना को लगभग 35 हजार टन डीएमआर 249ए जहाज निर्माण, गुणवत्ता प्लेटों की आपूर्ति करने के लिए मिथानी एमडीएन 250 फोर्ज्ड प्लेटों के सफल रूपांतरण रोलिंग में मदद की। इसके अलावा आइएसओ/आइसीसी 17025: 2017 के अनुसार एनएबीएल मान्यता की प्राप्ति भी उनके नेतृत्व में ही हुई। वह बोकोनी, इटली में प्रतिष्ठित 'बिजनेस एक्सिलेंस में रणनीतिक प्रबंधन में उन्नत कार्यक्रम' में सफलतापूर्वक सम्मिलित हुए हैं।

ज्योति अग्रवाल हत्याकांड मामले में पति समेत चार गिरफ्तार

पति ने ही सुपारी देकर करायी थी हत्या

आजाद सिपाही संवाददाता

सरायकेला। सरायकेला-खरसावां पुलिस ने ज्योति अग्रवाल हत्याकांड की गुन्गी सुलझा ली है। पुलिस ने मामले में ज्योति के पति रवि अग्रवाल और तीन बदमाशों को गिरफ्तार किया है। रवि अग्रवाल ने ही अपनी पत्नी ज्योति की हत्या सुपारी देकर करवायी थी।



ज्योति अग्रवाल की अपराधियों ने उस वक्त हत्या कर दी थी जब वह अपने पति रवि अग्रवाल और बच्चों के साथ पंजाब होटल में खाना खाकर वापस लौट रही थीं।

एस्पी ने बताया कि ज्योति अग्रवाल के पिता प्रेमचंद अग्रवाल ने लिखित आवेदन दिया था, जिसमें उन्होंने अपने दामाद रवि अग्रवाल के विरुद्ध पध्दंत्र के

तहत उनकी बेटी की गोली मारकर हत्या करने का आरोप लगाया था। इसके बाद चांडिल एसडीपीओ के नेतृत्व में एक एसआइटी का गठन किया गया था। टीम ने तकनीकी साक्ष्य के आधार पर अनुसंधान के क्रम में पाया कि ज्योति और रवि के बीच शादी के बाद से ही अनबन चल रही थी। आये दिन दोनों के बीच लड़ाई-झगडा होता था। जांच में पाया कि रवि अग्रवाल ने 16 लाख रुपये में मुकेश मिश्रा नाम के व्यक्ति और उसके दो साथियों को सुपारी देकर अपनी पत्नी को जान मारने की योजना बनायी।

एस्पी ने बताया कि आरोपित ने पेशगी के तौर पर बदमाशों को तीन लाख रुपये दिये थे। बाकी पैसे काम होने के बाद देने की बात कही थी। उन्होंने बताया कि इससे पूर्व भी चार लाख रुपये में सोदा हुआ था। गंगोटक ले जाकर हत्या करने का प्रयास भी किया था, मगर वहां असफल रहा था।

एस्पी ने बताया कि पुलिस ने आरोपित पति और तीन बदमाशों को गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्त में आये तीन बदमाशों में पंकज कुमार साहनी, रोहित कुमार दुबे और मुकेश मिश्रा हैं। पुलिस ने इनके पास से एक लोड्डे देसी कट्टा, एक जिंदा कारतूस, रवि अग्रवाल के पास से दो स्मार्टफोन, रोहित कुमार दुबे के पास से एक स्मार्टफोन, मुकेश मिश्रा के पास से एक स्विफ्ट कार और दो स्मार्टफोन, पंकज साहनी के पास से एक फोन बरामद किया है।

पुलिस चेकिंग के दौरान दो वाहनों से 2.58 लाख रुपये जब्त



आजाद सिपाही संवाददाता

गिरिडीह। गिरिडीह के बेंगाबाद थाना पुलिस ने दो पिकअप वैन से दो लाख 58 हजार रुपये जब्त किया है। इसकी पुष्टि एस्पी दीपक कुमार शर्मा ने की है। जानकारी के अनुसार पिकअप वैन से दो लाख 58 हजार रुपये बिहार के जमुई से चुनाव में इस्तेमाल होने के लिए ही

गिरिडीह भेजा जा रहा था। इसी दौरान थाना प्रभारी ने थाना इलाके के छोटकी खरगडीहा के स्मीप वाहन जांच अभियान चलाया। एक पिकअप वैन से एक लाख 57 हजार तो दूसरे में एक लाख छह हजार रुपये जब्त किया। ये रुपये किसके हैं और किसके पास भेजा जा रहा था, फिलहाल स्पष्ट नहीं है।

इंडी गठबंधन का भ्रष्टाचार से भाईचारा है : बाबूलाल

कांग्रेस पार्टी बताये टैक्स की चोरी की है या नहीं

इनकम टैक्स का नोटिस सही है या गलत?

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने सोमवार को इंडी गठबंधन पर बड़ा निशाना साधा। श्री मरांडी प्रदेश कार्यालय में प्रेसवार्ता को संबोधित कर रहे थे। श्री मरांडी ने कहा कि देश के सारे भ्रष्टाचारी आज रैली कर भ्रष्टाचार को जस्टिफाई कर रहे हैं। कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कहते हैं भ्रष्टाचार हटाओ, इंडी गठबंधन के नेता कहते हैं भ्रष्टाचारी बचाओ।

कहा कि इंडी गठबंधन के नेता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर जितना हमला कर लें वे भ्रष्टाचार के खिलाफ पीछे हटने वाले नहीं। जनता की गाढ़ी कमाई को लूटने वालों को इसे पाई-पाई लौटाना ही होगा। ये मोदी की गारंटी है।

उन्होंने कहा कि इंडी गठबंधन घोटालेबाजों की भारत है जो देश को केवल लूटना चाहते हैं। ये चाहते हैं घोटाला करते रहें और कानूनी कार्रवाई भी नहीं हो।

धर्मिंडिया गठबंधन अपने लिए स्पेशल कानून चाहता है जो देश को केवल लूटना चाहते हैं। ये चाहते हैं घोटाला करते रहें और कानूनी कार्रवाई भी नहीं हो।



गठबंधन अपने लिए स्पेशल कानून चाहता है। उन्होंने कहा कि झारखंड में तो जल, जंगल जमीन की लूट मची है। प्रधानमंत्री आवास के लिए भी लोगों को बालू नहीं मिल रहा। अवैध तस्करी से बालू यूपी-बिहार भेजा जा रहा। पत्थर की लूट मची। एक जिला में एक हजार करोड़ से ज्यादा के भ्रष्टाचार उजागर हुए। बेरोजगारों की नौकरी तक बेच दी गयी।

उन्होंने इंडी गठबंधन के नेताओं के कार्यों का उल्लेख करते हुए कहा कि उन सभी के दिनचर्या में शामिल हैं मोदी जी को गाली दो, देश को बदनाम करो, सनानान को गाली दो, जांच एजेंसियों को इग्नोर करो, कार्रवाई हुई तो कोर्ट पहुंचो, कोर्ट फटकार लगाये तो कहीं आदिवासी तो कहीं और कुछ का विन्डम कार्ड

खेलो, लोकतंत्र पर खतरा बताओ, जनता को गुमराह करो, सारे चोर इकट्ठा हो जाओ, जोर-जोर से बोलो, छाती पीट कर बोलो भ्रष्टाचार को बचाओ।

उन्होंने कहा कि यदि इन्हें जांच एजेंसियां परेशान कर रही तो फिर मनीष सिसोदिया, संजय सिंह को जमानत क्यों नहीं मिल रही, हेमंत सोरेन को कोर्ट जमानत क्यों नहीं दे रहा। उन्होंने कहा कि इनकम टैक्स रिक्वेरी को दिल्ली हाइकोर्ट ने सही ठहराया है। कांग्रेस पार्टी बताये कि उसने टैक्स चोरी किया है या नहीं, कांग्रेस बताये इनकम टैक्स नोटिस सही है या गलत, कांग्रेस ने इनकम टैक्स फाइल क्यों नहीं किया।

कहा कि कांग्रेस ने आकाश से पाताल तक के घोटाले किये। इनका शीर्ष नेतृत्व 5000 करोड़

नहीं बढ़ा हाइवे और एक्सप्रेस-वे पर टोल टैक्स, एनएचएआइ ने फैसला लिया वापस

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण यानी एनएचएआइ ने 31 मार्च/1 अप्रैल की मध्य रात्रि 12 बजे से देशभर के हाईवे और एक्सप्रेस-वे पर टोल टैक्स बढ़ाने के निर्णय को वापस ले लिया है। सूत्रों के अनुसार रविवार देर रात एनएचएआइ मुख्यालय ने टोल टैक्स नहीं बढ़ाने का निर्णय लिया है। 1 अप्रैल से झारखंड के टोल प्लाजा से बड़ी भी दर पर टोल की वसूली शुरू नहीं हुई है। अब भी वर्ष 2023 की टोल दरें भी पूर्व की

भाति प्रभावी रहेंगी। आधिकारिक सूत्रों के अनुसार लोकसभा चुनाव के चलते लगी आचार संहिता को देखते हुए एनएचएआइ ने अपना निर्णय वापस लिया। ऐसे में एनएच पर चलने वाले वाहन चालकों को बड़ी राहत मिली है। इस संबंध में एनएचएआइ झारखंड के क्षेत्रीय पदाधिकारी एनएन गिरी ने बताया टोल की बढ़ोतरी फिलहाल नहीं की गयी है। अब भारत सरकार के अगले आदेश के बाद ही इस पर कोई निर्णय लिया जायेगा। बता दें कि भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग

प्राधिकरण (एनएचएआइ) ने कुछ दिन पहले ही टोल दरों को संशोधित किया था। टोल प्लाजा से गुजरनेवाले वाहनों से 1 अप्रैल से बड़ी दरों का भुगतान लेने की तैयारी थी।

परिवहन निगम ने बसों के किराये का सर्जाज बड़े टोल दर के हिसाब से रविवार को तय करना शुरू किया। रात करीब नौ बजे एनएचएआइ के अधिकारियों का पत्र जारी हुआ कि 1 अप्रैल से होरवाली टोल दरों में संशोधन अगले आदेश तक नहीं होगा।

सेंट्रल विस्टा नयी दिल्ली में मिलेंगी आठ दुकानें

पारसे जायेंगे झारखंडी व्यंजन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। केंद्र सरकार नयी दिल्ली के सेंट्रल विस्टा अंतर्गत 8 दुकानों को राज्य सरकार को हस्तांतरित करेगी। इस संबंध में शहरी विकास मंत्रालय भारत सरकार ने स्थानिक आयुक्त, झारखंड भवन व राज्य के मुख्य सचिव को पत्र लिखा है। इन आठ दुकानों में झारखंड के व्यंजनों की बिक्री होगी। भारत सरकार ने 16 दुकानों का आवंटन करने का फैसला लिया है। इसमें



नारथ ब्लाॉक में आठ दुकानें व साउथ ब्लॉक में आठ दुकानें हैं। इसके लिए शर्तें भी निर्धारित की

कहां है सेंट्रल विस्टा

नयी दिल्ली में राष्ट्रपति भवन से इंडिया गेट तक के 3.2 किमी लंबे क्षेत्र को सेंट्रल विस्टा कहते हैं। दिल्ली के सबसे ज्यादा देखे जानेवाले पर्यटन स्थलों में यह शामिल है।

गयी हैं। केंद्र के निर्देश के बाद नगर विकास विभाग ने मंत्रिमंडल सचिवालय एवं समन्वय विभाग को पत्र लिखा है और झारखंड भवन के माध्यम से आठ दुकानों का हस्तांतरण राज्य सरकार के

पक्ष में कराने का अनुरोध किया है। इन दुकानों का आवंटन पहले तीन वर्षों के लिए किया जायेगा। बिजली और पानी की व्यवस्था स्वयं करनी होगी। फूड व्यंजन दुकानों, रेस्तरां, रेस्त्रां का विकास की व्यवस्था बेहतर रखने की शर्त रखी गयी है, साथ ही एफएसएसएआइ के निर्धारित मानक के अनुसार भोजन की गुणवत्ता रखने को कहा गया है। मिली जानकारी के अनुसार कैबिनेट सचिवालय इस दिशा में जल्द ही अग्रतर कार्रवाई करेगा।

दो दिवसीय फैशन प्वाइंट वेडिंग डायरी एग्जीबिशन का उद्घाटन देश के बड़े डिजाइनर्स ने किया फैशन प्वाइंट एग्जीबिशन में अपने लेटेस्ट कलेक्शन की लांचिंग

कस्टमाइज्ड ड्रेसिंग की मिल रही है सुविधा, बेहतरीन खरीदारी का आज आखिरी मौका

एग्जीबिशन में विजिटर् को मिल रहा है चांदी का सिक्का जीतने का मौका

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। दो दिवसीय फैशन प्वाइंट्स वेडिंग डायरी एग्जीबिशन होटल कैपिटल हिल में सोमवार को शुरू हुआ। एग्जीबिशन का उद्घाटन पूर्व उप मुख्य मंत्री सुदेश महतो की पत्नी नेहा महतो ने किया। शो में मीन ऑफ इंडिया इंड्रग्री ग्रो एं एवं क्विसेस इंडिया इंटरनेशनल क्वीन स्नेहा भगत स्पेशल गेस्ट के रूप में



उपस्थित हुईं। इस बार फैशन प्वाइंट के इस अमेजिंग इवेंट में देश के बड़े डिजाइनर्स ने अपने लेटेस्ट फैशन कलेक्शन की लॉन्चिंग की। जिसे देखने वालीय सभी बड़े उत्साह से पहुंचे और खरीदारी करते दिखे। पहले दिन ही एग्जीबिशन में भारी भीड़

प्रिंट के एक्सक्लूसिव कलेक्शन पियोर कॉटन सिल्क में लेडीस और मेंस वियर के जैकेट, क्रॉप टॉप और एक्सक्लूसिव साइडिंग की बेहतरीन कलेक्शन की पेशकश की गयी। डिजाइनर दीक्षा की कस्टमाइज्ड ड्रेसस की सुविधा भी आपको यहां मिल रही है। एग्जीबिशन में इस बार मुंबई दिल्ली कोलकाता, मुंबई, बंगलूर, जैसे मेट्रो सिटीज के साथ-साथ लखनऊ, बनारस, जयपुर, पंजाब के लेटेस्ट फैशन ट्रेड के कलेक्शन भी देखने को मिल रहे हैं। जो खास कर रांची वासियों के लिए डिजाइन किये गये हैं। इस बार फैशन प्वाइंट के इस शो की खास बात यह है कि यहां पेश किये गये तमाम कलेक्शन पूरी तरह से प्योर हैडमेड एंड हैडलूम पर फोकस है। स्प्रिंग समर वियर के साथ-साथ वेडिंग और कस्टमाइज्ड कलेक्शन के लेटेस्ट रेंज उपलब्ध हैं। बेहतरीन खरीदारी का आज आखिरी मौका है। शो में आने वाले फेस्टिवल इंड, गंगोर, बैशाखी एवं वेडिंग सीजन को देखते हुए फेस्टिव कलेक्शन उपलब्ध कराये जा रहे हैं। एग्जीबिशन में प्रति घंटे विजिटर्स के लिए लकी ड्रां किया जा रहा है, जिसमें विजिटर को चांदी के सिक्के जितने का मौका मिल रहा है। एग्जीबिशन के कई स्टॉल चैरिटी के लिए समर्पित हैं।

राष्ट्रपति और आडवाणी की एक तस्वीर पर बढ़ गया विवाद राष्ट्रीय प्रतीक का पीएम मोदी ने अपमान किया : सुप्रियो

जेएमएम ने पीएम मोदी पर लगाया अपमान करने का आरोप



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने रविवार 31 मार्च को बीजेपी के वरिष्ठ नेता लालकृष्ण आडवाणी को भारत रत्न से सम्मानित किया। एलके आडवाणी को यह सम्मान उनके दिल्ली स्थित आवास में दिया गया। इस दौरान उनके सबसे प्रिय शिष्य पीएम मोदी भी मौजूद थे लेकिन इस सम्मान कार्यक्रम पर कांग्रेस समेत कई पार्टियों ने आपत्ति जतायी है। उनका आरोप है कि पीएम मोदी ने राष्ट्रपति का अपमान किया है। वहीं जेएमएम का कहना है कि जब राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू एलके आडवाणी को भारत रत्न से सम्मानित कर रही थीं तब, पीएम मोदी अपनी सीट पर बैठे हुए थे। **संसद भवन के उद्घाटन और भूमि पूजन में राष्ट्रपति को क्यों नहीं किया गया शामिल: जेएमएम:**

दिल्ली के रामलीला मैदान का उत्साह सता बदलने का संकेत: जेएमएम

रामलीला मैदान में सत्ता बदलने के लिए लोगों का उत्साह था। पूरे देश के लोग हेमंत सोरेन और अरविंद केजरीवाल के साथ खड़े हैं। आप कितना भी आतंक का राज चला लें देश बदलने के मूड में है। भारत रत्न से चौधरी चरण सिंह भी नवाजे गये और उन्हीं के बेटे को भरे मंत्र पर कैसे अपमानित किया गया। जिसे पूरा देश ने देखा है।

संसद भवन के उद्घाटन और राम मंदिर के भूमि पूजन में राष्ट्रपति को नहीं ले जाया गया। क्योंकि राष्ट्रपति आदिवासी हैं। बीजेपी आदिवासी समुदाय का सम्मान तो करती नहीं है। कम से कम मोदी जी को राष्ट्रपति पद का सम्मान कर देना चाहिए।

चुनाव में जीत मिलेगी या नहीं इसका रिजल्ट 4 जून को आना है। लेकिन उससे पहले ही नरेंद्र मोदी तीसरी बार पीएम बन चुके हैं। राष्ट्रपति के सम्मान में खड़ा नहीं होना यह राष्ट्रीय प्रतीक का अपमान है। भारत रत्न राष्ट्र का प्रतीक है।

कांग्रेस सरयू को प्रत्याशी बनाये तो करेंगे पूरा समर्थन: सुप्रियो

रांची (आजाद सिपाही)। झामुमो महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने सोमवार को कहा कि पिछले चुनाव में हमने सरयू राय को राज्य के तानाशाही मुख्यमंत्री को हराने के लिए गठबंधन के बावजूद सपोर्ट किया था। रही बात लोकसभा की, तो धनबाद सीट कांग्रेस के हिस्से में है। अगर कांग्रेस वहां से सरयू राय को प्रत्याशी बनाती है तो झामुमो खुलकर उनका समर्थन करेगा। बता दें कि जमशेदपुर पूर्वी से विधायक सरयू राय ने बीते दिन खुद इच्छा जाहिर की थी कि अगर इंडिया गठबंधन समर्थन करे, तो वह धनबाद से लोकसभा का चुनाव लड़ सकते हैं। उन्होंने यह भी कहा था कि भाजपा ने धनबाद सीट से संगीन अपराधों के आरोपी दुल्लू महतो को अपना उम्मीदवार बनाया है। दुल्लू को हारने के लिए उन्हें चुनाव लड़ने से परहेज नहीं है। इस लेखर वे कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम समेत कई नेताओं से बातचीत कर चुके हैं। कहा था कि अगर दुल्लू जैसे दुर्दत्त व्यक्ति को संसद में पहुंचने से रोकना है, तो मुझे समर्थन दीजिए।

उन्होंने कहा कि देश की प्रथम नागरिक राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 31 मार्च को लालकृष्ण आडवाणी को उनके आवास पर भारतरत्न से सम्मानित करने पहुंची थीं। इस दौरान उन्होंने आडवाणी को सम्मानित किया। वह खड़ी रहीं, जबकि उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सहित सभी लोग बैठे रहे। उन्होंने कहा कि यह न केवल राष्ट्रपति के सर्वोच्च पद का अपमान है, बल्कि प्रधानमंत्री मोदी और भारतीय जनता पार्टी ने महिलाओं के साथ ही आदिवासियों को भी अपमानित किया है। साथ ही कहा कि अप्रत्यक्ष रूप में इसे यदि आदिवासियों एवं महिलाओं की प्रताड़ना कहा जाये तो यह गलत

संवैधानिक संस्थाओं के साथ ही राष्ट्रपति का अपमान : बंधु तिर्की

लालकृष्ण आडवाणी को भारतरत्न से सम्मानित करने के दौरान उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सहित अल्प लोगों का बैठे रहना दुर्भाग्यपूर्ण

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिर्की ने सोमवार को पीएम नरेंद्र मोदी पर जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा कि देश की प्रथम नागरिक राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 31 मार्च को लालकृष्ण आडवाणी को उनके आवास पर भारतरत्न से सम्मानित करने पहुंची थीं। इस दौरान उन्होंने आडवाणी को सम्मानित किया। वह खड़ी रहीं, जबकि उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सहित सभी लोग बैठे रहे। उन्होंने कहा कि यह न केवल राष्ट्रपति के सर्वोच्च पद का अपमान है, बल्कि प्रधानमंत्री मोदी और भारतीय जनता पार्टी ने महिलाओं के साथ ही आदिवासियों को भी अपमानित किया है। साथ ही कहा कि अप्रत्यक्ष रूप में इसे यदि आदिवासियों एवं महिलाओं की प्रताड़ना कहा जाये तो यह गलत



देशभर के आदिवासी दलितों का यह अपमान

हाल के दिनों में प्रधानमंत्री भगवान बिरसा मुंडा की जन्मस्थली उलिहातू भी आये थे। आदिवासियों के सम्मान के साथ ही गौरव दिवस भी मनाया गया। ये सब दोग रचने वाले देश का महान जादूगर हैं। उन्होंने कहा कि देशभर के आदिवासी दलितों का यह अपमान है। देशभर में इसकी निंदा होनी चाहिए। किस तरह से आदिवासी दलितों का अपमान किया जा रहा है। इस बार चुनाव में मुंडा बनाया जायेगा। जहां भी जायेंगे लोगों को इस तस्वीर को दिखाने का काम करेंगे। उन्होंने बीजेपी के आदिवासी कार्यकर्ताओं से कहा कि उन्हें चुल्लू भर पानी में डूब मरना चाहिए।

नहीं होगा। बंधु तिर्की ने यह भी कहा है कि देश के लगभग सभी संवैधानिक संस्थाओं को अपमानित करने और अधिकांश पर दबाव कायम करने के बाद मोदी सरकार और भारतीय जनता पार्टी प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष रूप से न्यायालयों पर भी दबाव डालती रही है।

लोकतंत्र के लिए भी है घातक : उन्होंने कहा कि चुनावी राजनीति एक चीज है दूसरी तरफ, चुनाव में जीतना और हार जाना या फिर सत्ता में आना-जाना अथवा विपक्ष में रहना दूसरी चीज है। लेकिन इसका प्रभाव यदि राजनीतिक व्यवहार पर पड़ता है तो यह न केवल दुर्भाग्यपूर्ण है बल्कि देश के लोकतंत्र के लिए

राशिफल

डॉ एनके बेरा | 943114351

मेघ	सूक्ष्म-सुरिण के सारण बनेंगे। अर्थिक लाभ व्यापारिक वातावरण सिद्ध होगी।
वृष	कर्मिण ने अनुकूल वातावरण, सोग हुआ काम पूरा होगा, मान-सन्मान-प्रतिष्ठा-पुस्तक-पुस्तक की प्राप्ति।
मिथुन	प्रान्ताधी व्यक्ति के कौशल सहयोग मिलेगा। मन प्रसन्न रहेगा। सहायका और युग डेटा प्राप्त होगा।
कर्क	विद्या-बुद्धि-प्रतिभा का विकास होगा, प्रथम-प्रतिभाति में सफलता मिलेगी, स्वजन-किने का सहयोग।
सिंह	कठिन परिश्रम-प्रयत्न से आजीवनिक के क्षेत्र में सफल, आलस्य और कर्मिल में बुद्धि होगी।
कन्या	नौकर-व्यापार की स्थिति में सुकर्म, कई आवाजों का उदय होगा, पैर और ताकत से सभी कार्य पूरे होंगे।
तुला	परिस्थितियों में सुकर्म, नौकरों में बदलाव होने की संभावना, विविध समाचारों का उन्माद होगा।
वृश्चिक	स्वास्थ्य में सकारण आवश्यक है राजनीतिक अन्तर्गत प्रशासनिक दृष्टिकोण विविध कर्मयोग की सिद्धि होगी।
धनु	आन्तरिक की वृद्धि, स्वके पक्ष में फलित, सामाजिक-राजनीतिक क्षेत्रों के लिए शुभ रह दखाने का फलित अस्तर मिलेगा।
मकर	आजीवनिक संबंधि वित्त हुए होंगे, वास्तविक कार्य में सफलता, सौजन्य एवं वे युग समाचार की प्राप्ति।
कुंभ	लाभकारी प्रवास सफल होगा स्वजन-किने का सहयोग स्वामित्तन और स्वाध्यायन रहेगा।
मीन	दिव्यवृद्ध वातावरण से वृद्धि मिलेगी, परिश्रम का फल मिलेगा, कर्मिण ने प्रकृतिकार्य करके का अस्तर मिलेगा।

देश-विदेश की खबरों के लिए तिलक करें

www.azadsipahi.in



नेतरहाट आवसीय विद्यालय के डॉ प्रसाद पासवान सेवानिवृत्त हुए, नये प्रभारी प्राचार्य बने डॉ अभिषेक

आजाद सिपाही संवाददाता

नेतरहाट। अर्थशास्त्र के शिक्षक प्रभारी प्राचार्य डॉ प्रसाद पासवान 31 मार्च को सेवानिवृत्त हो गये। नेतरहाट आवसीय विद्यालय की 27 वर्षों की सफल सेवा समाप्त कर डॉ पासवान ने अपने अंतिम कार्य दिवस तक विद्यालय की सक्रिय करते हुए अवकाश ग्रहण किया। बिहार राज्य के गया जिला अंतर्गत बड़ी चिल्मी गांव के एक अत्यंत साधारण कृषक परिवार में 7 मार्च 1964 की जन्मे डॉ पासवान उत्तरोत्तर उच्च शिक्षा प्राप्त कर विभिन्न सेवाओं यथा लिपिक, रोकड़ पाल, शिक्षक नवोदय विद्यालय के रूप में कर्तव्य निर्वहन किया। बिहार लोक सेवा आयोग द्वारा 24 अप्रैल 1997 में नेतरहाट आवसीय विद्यालय में अर्थशास्त्र के सह शिक्षक के रूप में योगदान



दिया था। छात्रों, शिक्षकों, माताओं, कार्यालय कर्मियों, चतुर्थ वर्ग कर्मियों, पठार वासी गणमान्य लोगों से खचाखच भरे प्रेक्षागृह में एक भव्य, भावपूर्ण कार्यक्रम के साथ डॉ प्राचार्य प्रसाद पासवान की विदाई की गयी। इस कार्यक्रम में डॉ पासवान के परिवार के सभी सदस्य, परिजन, मित्रगण के साथ-साथ मुख्य रूप

से मशहूर फिल्म निर्माता राम डाल्टन एवं उनकी ख्याति प्राप्त पार्श्व गायिका पत्नी मेधा राम डाल्टन की भी मौजूदगी रही। मंच पर डॉ पासवान, प्रधान माता श्रीमती पासवान पूर्व उप प्राचार्य अंशुमान चटर्जी, वरीय शिक्षकगण रिवरंजन, अभिषेक मिश्र, मार्सति प्रताप सिंह एवं रवि प्रकाश सिंह मौजूद थे। कई छात्रों, शिक्षकों एवं अतिथियों ने अपने

वक्तूत्व में डॉ पासवान के सरल एवं प्रभावशाली व्यक्तित्व को रेखांकित करते हुए उनके साथ के अपने अनुभवों को साझा किया। सभी ने उनके आगामी जीवन के लिए शुभकामनाएं प्रेषित की। इसी कार्यक्रम में नये प्रभारी प्राचार्य के रूप में नेतरहाट विद्यालय के गणित विभागाध्यक्ष डॉ अभिषेक मिश्र के नाम की घोषणा नेतरहाट विद्यालय समिति

की अधिसूचना के आधार पर डॉ प्रसाद पासवान के द्वारा की गयी। नये प्रभारी प्राचार्य डॉ अभिषेक का भी स्वागत सम्मान अभिनंदन सभा के द्वारा किया गया। डॉ पासवान ने सभी के प्रति कृतज्ञता एवं आभार प्रकट किया। ऊर्जा से लबरेज डॉ पासवान ने कहा कि मैंने झारखंड अधिविध परिषद के सदस्य के रूप में 60 से अधिक शिक्षण संस्थानों की मान्यता प्रदान की है और अब यहां से कार्यमुक्त होकर शिक्षा के क्षेत्र में अभी और बहुत से कार्य करने बाकी है। इस अवसर पर छात्रों द्वारा बनाया गया डॉ पासवान के जीवन पर एक प्रेरणादायक वृत्तचित्र भी प्रदर्शित किया गया। राष्ट्रगान के साथ इस विदाई समारोह का समापन किया गया। इसके बाद प्राचार्य के सम्मान में एक प्रीति भोज का भी आयोजन किया गया।

भागवत की कथा नरकगामी को भी स्वर्ग देती है : पं दीनानाथ शरण

जब शिव अपनी पत्नी न समझा सकते तो तब यदि हम भी पत्नी को न समझा सकें तो दुखी न होना

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भागवत की कथा मृत्यु सिखलाती है और रामायण कथा जीवन जीना बतलाती है। इसलिए भागवत कथा मरने में कल्याण करती है और मरने के बाद भी कल्याण करती है। परीक्षित और धुंधकारी इसके उदाहरण हैं। इतना ही नहीं, रोगी का रोग भी छूट जाता है। भक्ति के पुत्र ज्ञान और वैराग्य से हम यह सीखते हैं। शिव जब कथा सुनने अगस्त के आश्रम आये, तब शंभू हुए। सुने तो महेश और जब कथा सुन चले तो



त्रिपुरारि हो गये। भगवान की लीला और चरित्र में अंतर है। सती शिव प्रसंग कहता है- जब भगवान शिव अपनी पत्नी सती को न समझा सके, तो हम सब अपने पत्नी को न समझा सके तो दुखी न होना। भागवत कथा के प्रसंग के दूसरे

दिन कथा में आचार्य दीनानाथ शरण वृंदावन वाले ने श्री राम जानकी मंदिर हाउसिंग कॉलोनी बरियातू के प्रांगण में कही। कथा आयोजन में जय सिंह, विभा सिंह, प्रतिभा सिंह का सहयोग है। यह जानकारी पं रामदेव पांडेय ने दी।

राजद का दावा- चतरा और पलामू सीट पर हम मजबूत, मिलना चाहिए मौका

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। आरजेडी ने बड़ा एलान किया है। सीपीआइ के बाद आरजेडी ने भी रास्ता बदल लिया है। आरजेडी दो सीटों के लिए अड़ा है। सोमवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर आरजेडी ने साफ तौर से चतरा और पलामू सीटों की मांग की है। पीसी के दौरान मंत्री सत्यानंद भोक्ता ने कहा है कि हमारा जनाधार चतरा, पलामू में काफी अच्छा है। हमें दो सीट मिलना चाहिए। यह हमारा हक है। हम अगर लड़ें तो जीतेंगे भी। प्रदेश अध्यक्ष संजय सिंह यादव ने भी कहा है कि चतरा और पलामू



में हम काफी मजबूत हैं। हमें हमारा हक मिलना चाहिए। बता दें कि लोकसभा चुनाव को लेकर झारखंड के इंडिया गठबंधन के दलों में सबकुछ ठीक नहीं चल रहा है। राष्ट्रीय जनता दल दो सीटों पर अड़ा है। जो दो सीटें चतरा और पलामू हैं। प्रदेश राजद के मुख्य प्रवक्ता डॉ मनोज

कुमार ने कहा कि सहयोगी दलों का कौन नेता क्या बोलता है, इसकी हमें परवाह नहीं है। राजद को 7-5-1-1 का फार्मूला मंजूर नहीं है। इस फार्मूले के तहत झारखंड में कांग्रेस को 07 लोकसभा सीट, झामुमो को 05 लोकसभा सीट और राजद-भाकपा माले को एक-एक सीट मिलनी थी। झारखंड में लोकसभा की 14 सीटें हैं। एनडीए ने इन तमाम सीटों के लिए उम्मीदवारों की घोषणा कर दी है। लेकिन इन सब के बीच अब तक विपक्षी इंडिया के बीच सीट शेयरिंग को लेकर संस्येंस कायम है।

रमेश सिंह मुंडा हत्याकांड मामला राधे श्याम बड़ाइक की जमानत याचिका खारिज

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। पूर्व मंत्री सह तमाड़ के तत्कालीन विधायक रमेश सिंह मुंडा हत्याकांड मामले में एनआइए के विशेष न्यायाधीश एमके वर्मा की अदालत ने माओवादी राधे श्याम बड़ाइक की जमानत याचिका खारिज कर दी है। पूर्व में दोनों पक्षों की दलील पूरी होने के बाद अदालत ने आरोपी राधे श्याम बड़ाइक को 17 जुलाई 2017 को गिरफ्तार किया था, तब से वह जेल में ही है। जमानत पर सुनवाई के दौरान एनआइए की ओर से बताया गया कि आरोपी सीपीआइ माओवादी से जुड़ा रहा। माओवादी कैड के सदस्य उसके घर को टिकाने और बैठक स्थल के रूप में इस्तेमाल करते थे। वह बुद्ध के बारूहाट में उसके घर पर



रुकते थे और आरोपी व्यक्तियों को भोजन व अन्य सुविधाएं प्रदान करता था। यह भी कहा गया कि अगर प्रार्थी की जमानत दी जाती है, तो वह अभियोजन साक्ष्य के साथ छेड़छाड़ कर सकता है और गवाहों को प्रभावित कर सकता है। वहीं प्रार्थी की ओर से कहा गया कि उसका कोई आपराधिक इतिहास नहीं मिला। दरअसल,

सीसीएल ने वित्तीय वर्ष में 86.1 एमटी कोयले का किया उत्पादन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सेंट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड (सीसीएल) ने वित्तीय वर्ष 2023-24 में निर्धारित वार्षिक कोयला उत्पादन लक्ष्य 84 मिलियन टन को प्राप्त करते हुए 86.1 मिलियन टन कोयले का उत्पादन किया है। इसी तरह, कंपनी ने डिस्पैच और ओवर बर्डन रिमूवल (ओबीआर) में भी क्रमशः 82.8 एमटी और 121.4 एमक्वएम के सर्वकालिक उच्च स्तर पर पहुंच गयी।

69.1 मिलियन टन तक पहुंच गया। प्रेषण में 7 प्रतिशत की बढ़त दर्ज की गयी। कंपनी का पूंजीगत व्यय 50 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज करते हुए 2314 करोड़ रुपये के वार्षिक लक्ष्य को पार करते हुए लगभग 3641 करोड़ रुपये हुआ। कोयला मंत्रालय, भारत सरकार के भविष्यवादी दृष्टिकोण से प्रेरित और कोल इंडिया के अध्यक्ष पीएम प्रसाद के कुशल मार्गदर्शन और डॉ बी वीरा रेड्डी, सीएमडी, सीसीएल के नेतृत्व और झारखंड सरकार और हितधारकों, विशेष रूप से ग्रामीणों और ट्रेड यूनियनों के प्रतिनिधियों के सक्रिय समर्थन से, कंपनी ने राष्ट्र की ऊर्जा आवश्यकता को पूरा करने में कोई कसर नहीं छोड़ी।

दोनों जेनरिक पेपर का परिणाम घोषित कर मार्कशीट-डिजी दी जाये : अमन अहम

रांची (आजाद सिपाही)। एनएसयूआइ के प्रतिनिधिमंडल ने रांची विश्वविद्यालय के डीएसडब्ल्यू डॉ सुदेश कुमार साहू को ज्ञापन साँपा। जिलाध्यक्ष अमन अहमद ने कहा की सत्र 2018-2021 के बैच स्नातक का फाइनल परीक्षा होती है और सभी छात्र-छात्राओं को मार्कशीट भी दे दी जाती है। जिसके बाद विश्वविद्यालय के तरफ से एक नोटिफिकेशन जारी करते हुए कहा जाता है कि जीड पेपर का परीक्षा 2 सेमेस्टर का छूट गया है, इसका परीक्षा देना वैसे विद्यार्थियों के लिए अनिवार्य है जो आगे उच्च शिक्षा प्राप्त करना चाहते हैं, या फिर सरकारी नौकरी करना चाहते हैं। इसके बाद कई छात्र छात्राओं ने परीक्षा फॉर्म भरा और दोनो सेमेस्टर की परीक्षा दिसंबर 2023 में ली गयी।

सरहुल में प्रशासन का सहयोग जरूरी : तिर्की



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। केंद्रीय सरना समिति का प्रतिनिधि मंडल फूलचंद तिर्की के नेतृत्व में सदर एसडीओ उत्कर्ष कुमार से कचहरी स्थित उनके कार्यालय में मुलाकात कर सरहुल पूजा को धूमधाम पूर्व शांति पूर्वक मनाने को लेकर चर्चा की। केंद्रीय सरना समिति के केंद्रीय अध्यक्ष फूलचंद तिर्की ने कहा कि सरहुल शोभायात्रा में इस वर्ष 10 लाख से ज्यादा भीड़ जुटेगी। इस वर्ष 11 अप्रैल 2024 को सरहुल शोभा यात्रा एवं इंद का भी त्यौहार है जिसको देखते हुए जल्द ही केंद्रीय शांति समिति की बैठक करने की मांग की है। दोनों त्योहारों को आपसी भाईचारी आपसी प्रेम सद्भावना एवं हर्षो उल्लास के

साथ मनाया जायेगा। समिति के द्वारा निम्नलिखित मांग किया गया। इसमें केंद्रीय शांति समिति की बैठक करावी जाये। प्रत्येक सरना स्थल की साफ-सफाई करावी जाये। शोभा यात्रा के दिन जगह-जगह मजिस्ट्रेट की नियुक्ति करावी जाये। महिला एवं पुरुष सुरक्षा बलों की तैनाती किया जाये। शोभायात्रा के दिन निर्बाध बिजली की आपूर्ति की जाये। सरहुल शोभा यात्रा के दिन शहर में छोटे बड़े वाहनों का प्रवेश वर्जित किया जाये। इस मौके पर केंद्रीय सरना समिति के महासचिव संजय तिर्की, उपाध्यक्ष प्रमोद एक्का, सहाय तिर्की, विनय उरांव, पंचम तिर्की, विमल कच्छप, बाना मुंडा उपस्थित थे।

भाजपो ने मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी से मुलाकात की



वायरला ओडियो की जांच कर दोषियों पर कार्रवाई की मांग की

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भारतीय जनतंत्र मोर्चा ने वायरला एक ऑडियो क्लिप में विधायक सरयू राय और अन्य को मिल रही धमकी का कड़ा विरोध जताया। सोमवार को भारतीय जनतंत्र मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष धर्मंद तिवारी ने प्रदेश के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार, गृह एवं कारा विभाग की

प्रधान सचिव वंदना दादेल, और पुलिस महानिदेशक अजय कुमार सिंह से शिष्टाचार मुलाकात किया। उन्होंने प्रिंस खान के हवाले से एक ऑडियो क्लिप जो सोशल मीडिया में बहुत वायरल हो रहा है, उसका ऑरिजिनल सोर्स पता करते हुए दोषियों पर कड़ी कार्रवाई और विधायक सरयू राय की सुरक्षा की समीक्षा करने की मांग किया। उन्होंने उक्त पदाधिकारियों से अनुरोध किया कि लोकसभा का चुनाव भयमुक्त वातावरण में हो।

बैंक पीओ परीक्षा में एनआइबीएम के छात्रों को मिली सफलता, निदेशक ने दी बधाई

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। बैंक पीओ परीक्षा में एनआइबीएम के कई छात्रों का अंतिम रूप से चयन हुआ है। इस सफलता पर एनआइबीएम के निदेशक एमके गुप्ता सफल हुए छात्रों को बधाई दी। उन्होंने कहा कि स्नातक बौटिक युवाओं के लिए भी बैंक बेहतर विकल्प है। उन्होंने कहा कि 26 वर्ष पुरानी श्री साईं टावर, सर्कुलर रोड, रांची स्थित एनआइबीएम में रेगुलर ऑफलाइन तैयारी करावी जाती है। इन वर्षों में संस्थान से कई छात्रों ने सफलता हासिल की है। हमारे कोचिंग सेंटर में बेहतर पढ़ाई का माहौल और अनुभवी शिक्षकों के गाइडलाइन से छात्र बेहतर परिणाम देते आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि नये बैंक की



शुरुआत 5 अप्रैल और 8 अप्रैल से प्रारंभ होगी, इच्छुक छात्र

9334726278 पर संपर्क कर सकते हैं।

37वें अंतर विवि राष्ट्रीय युवा महोत्सव में डीएसपीएमयू का शानदार प्रदर्शन

आपन और सामूहिकता ही युवा महोत्सव के वास्तविक परिणाम : डॉ तपन कुमार शांडिल्य

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। 28 मार्च से 1 अप्रैल 2024 तक एसोसिएशन ऑफ इंडियन यूनिवर्सिटीज द्वारा पंजाब एग्रीकल्चरल यूनिवर्सिटी, लुधियाना में आयोजित 37वें अंतर विश्वविद्यालय राष्ट्रीय युवा महोत्सव में प्रतिभागी के तौर पर शामिल डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय, रांची के ग्यारह सदस्यीय दल ने शानदार प्रदर्शन किया। टीम मैनेजर डॉ राहुल देव साव और श्रीजीत चटर्जी के नेतृत्व



में दल ने कई पुरस्कार प्राप्त किये। क्लासिकल वोकल सोलो की गायन प्रतियोगिता में डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय के कुमार आदित्य को द्वितीय पुरस्कार, वेस्टर्न वोकल सोलो गायन प्रतियोगिता में निशांत, डेनिश तिग्गा को तृतीय पुरस्कार, वेस्टर्न युप सांग के शांभवी पाठक, अशिका लकड़ा, रवि राज, प्रिंस कुमार, रविकांत निशांत तिग्गा और कुमार आदित्य

के समूह को तृतीय पुरस्कार, कार्टूनिंग प्रतियोगिता में निशी कुमारी को तृतीय पुरस्कार और सांस्कृतिक ज्ञान की अंतर्गत डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय को तृतीय पुरस्कार प्राप्त हुआ। इस शानदार उपलब्धि पर कुलपति डॉ तपन कुमार शांडिल्य और कुलसचिव डॉ नभिता सिंह ने 11 सदस्यीय दल को बधाई दी। मौके पर कुलपति डॉ तपन कुमार शांडिल्य ने कहा कि

खेलों में हारजित परिणामों की दृष्टि से होते हैं, लेकिन वास्तविक तौर पर खिलाड़ियों में खेल भावना, सामूहिकता का संदेश और अपनत्व की वृद्धि ही किसी भी खेल प्रतियोगिता के अंतिम वास्तविक परिणाम माने जाते हैं। उन्होंने आगे कहा कि जिस प्रकार के परिणाम इस 37 वें युवा महोत्सव में हमारे 11 सदस्यीय दल ने प्राप्त किया है वह यह दर्शाता है कि निश्चित रूप से उपरोक्त सारे गुण प्रत्येक प्रतिभागी में समाहित होंगे तभी यह शानदार सफलता प्राप्त हुई है। इस दल का नेतृत्व डॉ राहुल देव साव और श्रीजीत चटर्जी ने किया। यह जानकारी पीओआर प्रो राजेश कुमार सिंह ने दी।

डीआरएम से मिला चैंबर का प्रतिनिधिमंडल

रेल यात्री सुविधा में बढोतरी के मुद्दे पर सकारात्मक वार्ता

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। यात्री सुविधा में बढोतरी के कुछ प्रमुख मुद्दों पर चर्चा हेतु आज झारखंड चैंबर ऑफ कॉमर्स और रांची रेल मंडल के डीआरएम जसमीत सिंह बिंद्रा की एक सकारात्मक बैठक डीआरएम कार्यालय में संपन्न हुई। चैंबर अध्यक्ष किशोर मंत्री ने कोविड महामारी के दौरान से गुमला में बंद पड़े रेलवे टिकट काउंटर को खोलने को जरूरी बताते हुए कहा कि काउंटर के बंद होने के कारण गुमला जिले के लोगों को लोहरदगा, टोरी और रांची पर निर्भर रहना पड़ता है। उचित होगा कि गुमला में बंद हो चुके रेलवे टिकट काउंटर को शहर के बाबों बांच उचित स्थल पर फिर से खोलने की



पहल की जाये। प्रतिनिधिमंडल ने झारखंड से छत्तीसगढ़ की रेलवे कनेक्टिविटी को जोड़े जाने की बात कहते हुए ट्रेन संख्या 08185/08186 हटिया दुर्ग को नागपुर तक विस्तारित करते हुए इसका परिचालन प्रतिदिन करने तथा रांची से रायपुर र्वे भारत ट्रेन परिचालित करने का सुझाव दिया। कहा गया कि इस मार्ग में भारी भीड़ रहती है जिस कारण यात्रियों को आरक्षित सीटें उपलब्ध नहीं हो पाती। साथ ही रांची से अहमदाबाद नयी ट्रेन के परिचालन को भी जरूरी बताया गया। झारखंड चैंबर

समुचित कार्यवाई के लिए आश्वस्त किया। यात्रियों की असुविधा को देखते हुए उन्होंने गुमला में रेलवे टिकट काउंटर को जल्द खोलने की भी सहमति जतायी। चैंबर ने सीमेंट व्यवसायियों के लग रहे डैमेज्ड शल्क से संबंधित मुद्दे पर भी बात की जिसपर डीआरएम ने उचित कार्यवाई की बात कही और आश्वस्त किया कि आगे से व्यापारियों को अतिरिक्त जुर्माना नहीं लगेगा। प्रतिनिधिमंडल ने सीनियर डीसीएम निशांत कुमार और डीओएएम स्नेहा सिंह से भी मुलाकात की। प्रतिनिधिमंडल में चैंबर अध्यक्ष किशोर मंत्री, उपाध्यक्ष आदित्य मल्होत्रा, सह सचिव अमित शर्मा, डीआरयूसीसी सदस्य नवजोत अरंग, महेन्द्र जैन, कार्यकारिणी सदस्य रोहित पोद्दार, सदस्य राजा बग्गा, अंकुर जैन, अशोक केडिया शामिल थे।



सीबीआइ का भगोड़ा है शंभु शर्मा: निशिकांत दुबे

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा सांसद और गोड्डा लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी डॉ निशिकांत दुबे ने कहा है कि उनके खिलाफ मेडिकल कॉलेज हड़पने से संबंधित धोखाधड़ी का केस करनेवाला शिवदत्त शर्मा उर्फ शंभु शर्मा वास्तव में सीबीआइ का भगोड़ा है। अपने फेसबुक पेज पर डॉ दुबे ने शंभु शर्मा की अग्रिम जमानत याचिका खारिज करने के अदालती आदेश की प्रती के साथ लिखा है: सीबीआइ के भगोड़े, बैंक के पैसे का गबन करने के अपराधी शंभु शर्मा का यही सच है कांग्रेस वालों। किसी शरीफ आदमी से मेरे ऊपर केस कराते। झारखंड पुलिस को यह जबाब देना चाहिए कि एसपी देववर के पास भगोड़ा कैसे पहुंचा। सांसद ने चुनाव आयोग से शिकायत की है कि 'चंपाई सोरेन' की सरकार आचार संहिता का घोर उल्लंघन कर रही है। बकौल डॉ दुबे, जांच तो होगी। यह आदेश जनवरी 2024 का है।



व्या है मामला

शंभु शर्मा के खिलाफ बैंक से संबंधित एक मामला धनवाद स्थित सीबीआइ के विशेष न्यायाधीश अदालत में लंबित है। इसका केस नंबर आरसी 01 (एस)/2011 है। इस मामले में शंभु शर्मा ने अग्रिम जमानत याचिका दाखिल की थी। याचिका पर सुनवाई सीबीआइ के विशेष न्यायाधीश रजनीकांत पाठक ने की। उन्होंने इसी साल 10 जनवरी को इस याचिका को खारिज कर दिया था। इसके बाद से सीबीआइ शंभु शर्मा की गिरफ्तारी की कोशिश कर रही है।

महावीर चौक श्री दुर्गा मंदिर ट्रस्ट में श्री महावीर मंडल, रांची के कार्यालय का हुआ उद्घाटन

दूसरी मंगलवारी पर श्री महावीर मंडल, रांची के सभी

अखाड़ाधारियों और झंडाधारियों का महावीर चौक पर भव्य स्वागत, अभिनंदन कराया

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। महावीर चौक श्री दुर्गा मंदिर ट्रस्ट में सोमवार को श्री महावीर मंडल, रांची के कार्यालय का उद्घाटन हुआ। महावीर चौक स्थित श्री दुर्गा मंदिर ट्रस्ट सभागार में श्री महावीर मंडल रांची के केंद्रीय कार्यालय का उद्घाटन श्री संकट मोचन हनुमान मंदिर के महंत श्री त्यागी जी और महावीर चौक स्थित प्राचीन श्री हनुमान मंदिर के पुजारी शारदा नाथ उपाध्याय पंडित के विधिवत मंत्रोच्चारण के साथ श्री महावीर मंडल के पूर्व अध्यक्ष हीरालाल साहू, राजीव रंजन मिश्रा, जय सिंह यादव, किशोर साहू वर्तमान अध्यक्ष रवि कुमार पिंकू, मंत्री दीपक ओझा सहित पूर्व मंत्री सहित वर्तमान पदाधिकारी के द्वारा किया गया। कार्यालय में श्री हनुमान जी के चित्रपट पर नृत्यार्पण कर तिलक चंदन वंदन कर सर्वप्रथम श्री राम



स्तुति के साथ भगवान की आरती की गयी।

इस अवसर पर उपस्थित सभी पदाधिकारियों का मंडल के अध्यक्ष रवि कुमार पिंकू ने अभिनंदन और स्वागत करते हुए कहा कि इस बार श्री महावीर मंडल, रांची के श्री राम भक्तों ने हम सभी लोगों को महोत्सव के भव्य आयोजन का कार्यभार सौंपा है जिसे आप सभी लोगों के साथ मिलकर सफल बनाना है। इस अवसर पर महंत जी के संग पुजारी जी को मंडल के सदस्यों

द्वारा माल्यार्पण व अंग वस्त्र सहित मोमेटो देकर उनका स्वागत और अभिनंदन किया। वर्तमान पदाधिकारियों को अपनी शुभकामनाएं दी और आयोजन की सफलता के लिए कई सुझाव रखे। मंत्री दीपक ओझा ने कहा कि हम ज्यादा से ज्यादा अखाड़ाधारियों व राम भक्तों को कमेंटी में जोड़कर श्री रामनवमी महोत्सव के आयोजन को भव्य रूप देना चाहते हैं। कार्यालय प्रतिदिन रामनवमी महोत्सव तक प्रातः 11 बजे से खुलेगा। किसी भी तरह के सुझाव

हमेशा आमंत्रित रहेंगे कोई भी सूचना व सुझाव के पत्र कार्यालय में दिये जा सकेंगे। उन्होंने कहा कि दूसरी मंगलवारी पर श्री महावीर मंडल, रांची सभी अखाड़ाधारियों व झंडाधारियों का महावीर चौक पर भव्य स्वागत, अभिनंदन कराया। इस अवसर पर मुख्य रूप से उपाध्यक्ष राजा सेनगुप्ता, राज किशोर, सह मंत्री गोपाल सोनी, उदय रविदास, प्रेमचंद चौधरी, कोषाध्यक्ष प्रमोद सारस्वत, प्रचार मंत्री मुन्ना शर्मा, अंकेक्षण प्रदीप कुमार गुप्ता सहित अन्य मौजूद थे।

सरहुल महापर्व हर्षोल्लास के साथ मनायें: बबलू मुंडा



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। चडरी सरना समिति के प्रधान कार्यालय चडरी अखरा में सोमवार को प्राकृतिक महापर्व सरहुल एवं रामनवमी पूजा को लेकर एक विशेष बैठक रखी गयी। बैठक की अध्यक्षता चडरी सरना समिति के केंद्रीय अध्यक्ष बबलू मुंडा एवं संचालन चडरी सरना समिति के प्रधान महासचिव सुरेंद्र लिंडा ने किया। इस बैठक में चडरी ग्राम के आदिवासी एवं सदान भाइयों ने सर्व सहमति से प्राकृतिक महापर्व सरहुल एवं रामनवमी पूजा को हर्षो उल्लास के साथ मनाने का निर्णय लिया गया। चडरी सरना समिति के केंद्रीय अध्यक्ष बबलू मुंडा ने कहा कि प्राकृतिक पर्व सरहुल पूजा की शुरुआत 10 अप्रैल बुधवार को उपवास एवं केकड़ा मछली पकड़ना तथा रात्रि में जल रखायी पूजा, 11 अप्रैल दिन गुरुवार को पूजा एवं सरहुल शोभायात्रा, 12 अप्रैल दिन शुक्रवार को फुल खोंसी किया जायेगा। बबलू मुंडा ने कहा कि झारखंड आदिवासी मूलवासी के नाम से अलग जरूर हुआ है, लेकिन झारखंड के आदिवासी मूलवासी का तीन दिनों तक मनने वाला इतना बड़ा त्योहार में किसी भी सरकार ने राजकीय अवकाश की घोषणा तक नहीं की। राज्य सरकार अविलंब प्राकृतिक महापर्व सरहुल पर तीन दिनों का राजकीय अवकाश की घोषणा करे। चडरी सरना समिति के प्रधान महासचिव सुरेंद्र लिंडा ने

चडरी सरना समिति की बैठक पर्व पर अवकाश दे सरकार

कहा कि प्रकृतिक महापर्व सरहुल पूजा में पूर्वजों द्वारा परंपरागत व्यवस्था से पूजा पाठ करें। सभी सरना धर्मावलंबियों पुरखा द्वारा दी गयी अपनी परंपरागत झंडा को अपने-अपने घरों में जरूर लगायें। चडरी सरना समिति के मुख्य सलाहकार कुमोद कुमार वर्मा ने कहा कि पूरे झारखंड प्रदेश में जिस तरह सभी धर्मों के लोग एक साथ मिलकर त्योहार मनाते हैं। ठीक उसी तरह चडरी ग्राम के आदिवासी एवं सदान भाइयों द्वारा हर त्योहार को सभी लोग मनाते हैं। इस बार भी सरना सदान प्रकृतिक महापर्व सरहुल मनाने के बाद रामनवमी को भी हर्षोल्लास के साथ चडरी सरना समिति मनायेगी। इस बैठक में मुख्य रूप से चडरी सरना समिति के केंद्रीय कोषाध्यक्ष राजेश मुंडा, पूजा समिति अध्यक्ष सबलू मुंडा, सागर भगत, बिलटु पहान, गुड्डु पहान, आकाश पहान, विक्रमी मुंडा, बादल लिंडा, अमन दीप मुंडा, प्रेम लिंडा, मंगल मुंडा, जगेश्वर राम, रंजित मुंडा, बिरु पहान, शंकर लिंडा, पल्लू मुंडा, काली साव, संजय नायक, विनय गुप्ता, ओम वर्मा, राजू वर्मा, संजय ठाकुर, अमनदीप मुंडा, कल्लू नायक, राजन तिकी, संतोष वर्मा, बेबी सांगा, अब्दु मुंडा सहित सैकड़ों की संख्या में चडरी ग्राम के सभी आदिवासी सदान मूलवासी मौजूद थे।

मोटरसाइकिल चोरी, गांजा तस्करी का एसपी ने किया खुलासा तीन आरोपी किये गये गिरफ्तार

चोरी की मोटरसाइकिल और गांजा जप्त

अपराध करना छोड़े अपराधी, वरना रामगढ़ में नहीं लेने दी जायेगी चैन की सांस

बीरू कुमार

रामगढ़ (आजाद सिपाही)। जिले में अपराध के खिलाफ पुलिस ने लगातार कार्रवाई कर यह स्पष्ट कर दिया है कि अपराधियों को संरक्षण नहीं मिलेगा। एसपी डॉ विमल कुमार ने अपराधियों को खुली चुनौती दी है। उन्होंने स्पष्ट रूप से अपराधियों को सँदेश दिया है कि अपराधी अपराध का रास्ता छोड़ दें। अगर अपराधी अपनी करतूतों से बाज नहीं आये तो उन्हें रामगढ़ में चैन की सांस नहीं लेने दिया जायेगा। एक-एक अपराधी को चुनचुन कर सलाखों के पीछे भेजा जायेगा।

प्रेस कांफ्रेंस में कड़े तैवर में दिखे एसपी डॉ विमल कुमार:

सोमवार को प्रेसवार्ता में एसपी डॉ विमल कुमार ने बताया कि जिले में पिछले कुछ दिनों में लगातार अपराधियों की गिरफ्तारी हुई है। अपराधी चाहे किसी भी संगठन से जुड़े हों या फिर वे अपना गिरोह चला रहे हों, किसी को भी छोड़ा नहीं जायेगा। उन्होंने बताया कि चोरों और नशीले पदार्थों के तस्करो पर भी कार्रवाई चल रही है।



90 हजार के गांजा के साथ तस्करी गिरफ्तार

एसपी ने बताया कि पतराजू सीडीपीओ वीरेंद्र कुमार राम के नेतृत्व में बरकाकाना ओपी क्षेत्र में छापेमारी कर 1 किलो 800 ग्राम गांजा के साथ एक तस्करी को गिरफ्तार किया गया है। तस्करी दीपक कुमार उर्फ प्रभाकर बरकाकाना सीआईडीसी बस्ती का रहने वाला है। उसके पास से गांजा के अलावा 299 पीस गोगो, 47 पीस विलम, इलेक्ट्रॉनिक तराजू और एप्पल कंपनी का मोबाइल भी बरामद किया गया है। एसपी ने बताया कि दीपक के खिलाफ पुलिस को लगातार गुप्त सूचना मिल रही थी। जब तो सामानों की कीमत 90 हजार से अधिक है।

24 घंटे में बरामद की गयी चोरी की बाइक

एसपी ने बताया कि रामगढ़ थाना क्षेत्र में चोरी हुई एक बाइक 24 घंटे में बरामद कर ली गयी। साथ ही एक चोर सूरज कुमार उर्फ छोटू को गिरफ्तार भी कर लिया गया है। उन्होंने बताया कि 31 मार्च को झपकी कालोनी पानी टंकी के पास से सीडी डीलक्स मोटरसाइकिल जैजुव 10 एक्स 0962 चोरी कर ली गयी थी। पुलिस ने इस मामले में प्राथमिक की दर्ज कर तत्काल अभियान शुरू किया। एटी क्राइम चैकिंग के दौरान रामगढ़ थाना चौक पर उस चोर को मोटरसाइकिल के साथ गिरफ्तार कर लिया गया। गिरफ्तार सूरज कुमार उर्फ छोटू शहर के न्यू कॉलोनी बगीचा बड़की काली मंदिर के पास का रहने वाला है। पूछताछ के दौरान उसने बताया कि उस बाइक की चोरी उसने करनी थी। हालांकि मामले की जांच की जा रही है।

सभी को पुरस्कृत किया जायेगा

छापेमारी टीम में ये थे शामिल : एसडीपीओ रामगढ़ परमेश्वर प्रसाद, एसडीपीओ थराना वीरेंद्र कुमार राम, रामगढ़ थाना प्रभारी सब इंस्पेक्टर अजय कुमार साहू, बरकाकाना ओपी प्रभारी मो अख्तर अली, बेस्ट बोकरो ओपी प्रभारी सदानंद कुमार, सब इंस्पेक्टर सौरभ कुमार ठाकुर, निशिकांत शर्मा, विकास आनंद, एएसआई जितेंद्र तेषुम सहित सप्तसत्र बल के जवान शामिल थे।

होटल का कर्मचारी कर रहा था अवैध शराब का कारोबार



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी रांची में दूसरे दिन भी पुलिस ने अवैध शराब कारोबार के खिलाफ कार्रवाई की है। एसएसपी चंदन सिन्हा के निर्देश पर सिटी एसपी राजकुमार मेहता के नेतृत्व में पुलिस की टीम ने कार्रवाई करते हुए चुटिया थाना क्षेत्र के झरकापुरी रोड 4 में छापेमारी कर 143 बोतल अवैध शराब बरामद किया। सोमवार की दोपहर अपन कार्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस को

संबोधित कर एसएसपी ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी, कि चुटिया थाना क्षेत्र के झरकापुरी में फास्ट फूड के दुकानों में गुप्तचर तरीके से अवैध शराब की बिक्री की जा रही है, और जिसे पीकर लोग शांति व्यवस्था को बाधित करते हैं। इसी सूचना के बाद पुलिस टीम का गठन किया कार्रवाई की गयी। वहीं आरोपी महेश साव फरार हो गया है। बताया जाता है कि आरोपी रांची के एक बड़े होटल में काम करता है।

बंद पाई सारुबेडा को मिला लक्ष्य

आजाद सिपाही संवाददाता

कुजू। सीसीएल कुजू क्षेत्र ने तोपा और करमा कोलियरी के भरोसे मुख्यालय से वित्तीय वर्ष 2023-24 को मिला कोयला लक्ष्य को प्राप्त करने में मात्र 6 प्रतिशत पीछे रही। जो भूमि अधिग्रहण की समस्या कारण है। सीसीएल मुख्यालय ने गत वर्ष 2023-24 में सीसीएल कुजू क्षेत्र को कोयला उत्पादन के लिए 18 लाख टन का लक्ष्य दिया था। लेकिन भूमि अधिग्रहण समेत अन्य कारणों से सीसीएल कुजू क्षेत्र ने इस बार 16 लाख 84 हजार 025 मेट्रिक टन कोयला ही निकाल पाया। जबकि ओबीआर में 35 लाख क्यूबिक मीटर निकालने का लक्ष्य मिला था। जिसमें क्षेत्र ने मात्र 21 लाख 51 हजार 992 क्यूबिक मीटर ही निकाल पाया।

डिस्पैच में पीछे रहा सीसीएल कुजू क्षेत्र : सीसीएल कुजू क्षेत्र 2023-24 में डिस्पैच करने में भी

इस बार पीछे रह गया। सीसीएल कुजू क्षेत्र को 18 लाख टन कोयला डिस्पैच करने का लक्ष्य मिला था। जिसमें वह सिर्फ 15 लाख 56 हजार 815 टन ही कोयला डिस्पैच करने में सफल रहा। 2024-25 के लिए सीसीएल कुजू को 22 लाख मेट्रिक टन का मिला लक्ष्य : सीसीएल कुजू क्षेत्र को 2024-25 के लिए सीसीएल मुख्यालय द्वारा कोयला उत्पादन में 22 लाख मेट्रिक टन का लक्ष्य मिला है। वहीं, ओबीआर में 45 लाख क्यूबिक मीटर है। कोयला उत्पादन में तोपा परियोजना को 9 लाख, करमा परियोजना को 10 लाख व सारूबेड़ा परियोजना को 3 लाख मेट्रिक टन कोयला उत्पादन का लक्ष्य दिया गया है। वहीं, ओबीआर में तोपा परियोजना को 20 लाख, करमा परियोजना को 20 लाख व सारूबेड़ा परियोजना को 5 लाख क्यूबिक मीटर निकालने का लक्ष्य शामिल है।

तोपा परियोजना ने मिले लक्ष्य से अधिक किया उत्पादन

तोपा परियोजना ने कोयला उत्पादन में मिले लक्ष्य को हासिल कर इतिहास रचने का काम किया है। इस बार तोपा परियोजना को 8 लाख टन कोयला उत्पादन करने का लक्ष्य दिया गया। जिसमें तोपा परियोजना ने 8 लाख 23 हजार 525 मेट्रिक टन कोयला का उत्पादन कर लक्ष्य से अधिक प्राप्त किया। जिसमें तोपा परियोजना का ओवर ऑल प्रदर्शन 101 प्रतिशत रहा।

भूमि अधिग्रहण की वजह से करमा परियोजना रही पीछे

सीसीएल करमा परियोजना 2023-24 में मिले लक्ष्य को प्राप्त करने में असफल रहा। करमा परियोजना को 10 लाख टन कोयला उत्पादन करने का लक्ष्य मिला था। जिसमें से वह 8 लाख 60 हजार 500 टन ही कोयला उत्पादन कर पाया। जिसके कारण उसका ओवर ऑल प्रदर्शन 86 प्रतिशत रहा। हालांकि करमा का लक्ष्य प्राप्त न कर पाना भूमि अधिग्रहण मुख्य है। समय पर भूमि अधिग्रहण का समाधान नहीं होने से इस बार करमा परियोजना लक्ष्य को प्राप्त नहीं कर पाया।

तोपा और करमा छोड़कर कई कोलियरियां हैं बंद:

सीसीएल कुजू क्षेत्र में तोपा व करमा को छोड़कर आधे दर्जन कोलियरियां फिलहाल बंद हैं। जिसे खोलने को लेकर सीसीएल प्रबंधन पिछले एक साल से काफी रस में है लेकिन अब तक सफलता नहीं मिल सका है। बंद कोलियरियां में सारूबेड़ा, आर, पुण्ड्री, हेसागढ़ा, कुजू और पिंडरा शामिल हैं।

महत्वपूर्ण खबरें

नरकीय अवस्था में रांची शहर, धूल से आंखें हो रहीं लाल : आदित्य विक्रम



रांची (आजाद सिपाही)। आदित्य विक्रम जयसवाल आपके द्वार कार्यक्रम के तहत सोमवार की शाम सर्कुलर रोड लालपुर के कावेरी होटल से नूतिलयस मॉल के बाहर तक सड़क पर उड़ रही धूल एवं खराब सड़क से हो रही आमजनों की परेशानियों को जानने के लिए सड़क का निरीक्षण किया। यहां धूल की वजह से लोगों की आंखें लाल हो जाती हैं। फेफड़ों में इन्फेक्शन हो जाता है। खांसी सर्दी, सिर दर्द से लोग परेशान हैं। टूटी-फूटी सड़कों की वजह से एक्सीडेंट भी हो रहे हैं। पैदल चलनेवाले लोग गिर जा रहे हैं। धूल होने की वजह से कुछ दिखता भी नहीं हैं। गाड़ी चलाने में काफी परेशानी है। बिजनेस करने में व्यवसायी वर्ग को काफी परेशानी हो रही है। लोग धूल के वजह से खरीदारी करने नहीं निकलते, छात्रों को भी काफी समस्याएं हैं, लालपुर क्षेत्र पढ़ाई के हिसाब से सबसे महत्वपूर्ण इलाका है। आदित्य विक्रम जयसवाल ने स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता से अनुरोध किया है कि लालपुर क्षेत्र सहित शहर के अन्य क्षेत्रों के दुकानदारों का पीएफटी टेस्ट कराया जाये सभी समस्याओं का पता चलेगा। लालपुर, सर्कुलर रोड, कोकर मार्ग पर धूल से बने धुंध के कारण शहवासीयों को काफी परेशानी हो रही है। आवागमन में लोगों को हर रोजे जाम से सामना करना पड़ता है। इससे स्वास्थ्य को भी काफी नुकसान पहुंच रहा है। राज्य सरकार व रांची नगर निगम जनहित में जल्द सज्ञान ले और सड़क निर्माण कार्य तेजी से किया जाये। मौके पर बिपिन अग्रवाल, कृष्णा सहाय, संजय महतो, विवेक धान सहित अन्य लोग मौजूद थे।

रांची लोकसभा से चुनाव लड़ेंगे कामेश्वर

रांची (आजाद सिपाही)। रांची के रहने वाले कामेश्वर प्रसाद साव पिता स्व बालकिशुन साव एक कर्मठ श्रमिक नेता के तौर पर जाने जाते हैं। उसके पहले 1995 में रांची विधानसभा से पहली बार प्रत्याशी बनकर नामांकन किया था। अखिल भारतीय अल्पसंख्यक जन मोर्चा से टिकट मिला था।



चुनाव विहद इन्ट्रे साइक्लि छाप मिला था। इनके साथ प्रत्याशी के तौर पर जशवंत सिन्हा, करमचंद भगत, अशोक कुमार, अभय सिंह रियाड़ा चैयरमैन तथा अन्य प्रत्याशी बनकर चुनाव में भाग लिये थे। ये एक गरीब परिवार के वैश्य समाज काहु जाति से आते हैं। वैश्य समाज और अन्य वर्गों के सभी जातियों से अनुरोध किया है कि मेरे जैसा सच्चा प्रत्याशी को आम जनता की सेवा करने के लिए रांची लोकसभा में चुनकर भेजें। कामेश्वर प्रसाद साव इंड्रप टाटीसिलवे कारखाना के रिटायर्ड कर्मचारी हैं।

बाबा विद्यापति स्मारक समिति की बैठक

रांची (आजाद सिपाही)। बाबा विद्यापति स्मारक समिति के कार्यालय में एक बैठक जयंत झा की अध्यक्षता में हुई। इस बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी प्रकृति पर्व सरहुल के शुभ अवसर पर बाबा विद्यापति स्मारक समिति के द्वारा कचहरी चौक में सरहुल सेवा शिविर का आयोजन किया जायेगा। शिविर में कच्चा चन्ना, गुड़ और शरबत से सभी सरहुल की शोभा यात्रा में आये भास्त्रजनों का स्वागत किया जायेगा। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि रांची नगर निगम के निवर्तमान उपमहापौर संजय विजयवर्गीय के द्वारा शिविर का उद्घाटन किया जायेगा। समिति के अध्यक्ष जयंत झा ने कहा कि रामनवमी के शुभ अवसर पर रामनवमी की शोभा यात्रा में सभी राम भक्तों के लिए 17 अप्रैल को भी कचहरी चौक पर ही रामनवमी सेवा शिविर लगाया जायेगा। इस बैठक में समिति के कार्यकारी अध्यक्ष जयंत झा, आशु झा, आशुतोष झा, कृतेश झा, मोहित नारायण झा, नितेश सिंह, ज्ञानदेव झा, हेमंत झा, मुकेश भास्कर, मृत्युंजय झा, संतोष मिश्रा, अशोक मिश्रा, बिंदु झा, छवि झा, सोनी झा, इशाक झा, विश्व मोहन झा, दिनेश झा, पूर्णोद ठाकुर, आलोक झा, अमरेंद्र आजाद, राकेश चौधरी, श्याम किशोर चौबे, प्रभाकर ठाकुर, बाँबी अग्रवाल, विष्णु सिंघानिया, मनीष सावगुनी, सुनील सिन्हा, धुशु सिंह, जयशंकर दुबे, विकास वर्मा आदि ने बैठक में मौजूद थे। उक्त जानकारी समिति के कार्यकारी अध्यक्ष जयंत झा ने दी।

संपूर्ण भारत क्रांति पार्टी 14 लोकसभा क्षेत्रों में अपने बलबूते चुनाव लड़ेगी: विजय शंकर नायक

रांची (आजाद सिपाही)। संपूर्ण भारत क्रांति पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव सह झारखंड प्रभारी विजय शंकर नायक ने कहा कि पार्टी झारखंड में सभी 14 लोकसभा क्षेत्रों में अपने बलबूते चुनाव लड़ेगी। साथ ही किसी भी पार्टी से गठबंधन नहीं करेगी। श्री नायक ने आगे कहा कि पार्टी के केंद्रीय नेतृत्व सभी लोकसभा क्षेत्र के उम्मीदवारों के नामों पर गहन विचार विमर्श कर रही है



और जल्द ही सभी लोकसभा क्षेत्र में पार्टी उम्मीदवार के नाम की घोषणा कर दी जायेगी। उन्होंने कहा कि संपूर्ण भारत क्रांति पार्टी झारखंड में मुद्रा आधारित राजनीति नहीं करके मुद्रा की राजनीति को प्राथमिकता देने का काम करेगी और जनता के अदालत पर अपने विचारों, नीति सिद्धांतों के साथ उत्तरने का काम करेगी। झारखंड की जनता से अपील किया है कि वे बढकावे एवं मुद्रा, धनबल, शराब भावनात्मक राजनीति से दूर रहें और एक नया इतिहास लिखने के लिए कमर कसने का काम करें।

सेक्स रैकेट का खुलासा, एक दर्जन लड़कियां सहित कई लड़के पकड़े गये

रांची (आजाद सिपाही)। राजधानी में सेक्स रैकेट का खुलासा हुआ है।रांची में बंगाल और बांग्लादेश की लड़कियों से देह व्यापार करवाया जा रहा है। मामले की जानकारी मिलने पर एसएसपी के द्वारा बनानी गयी स्पेशल टीम ने राजधानी के कई थाना क्षेत्रों में एक साथ जिरूस के कारोबार के खिलाफ सोमवार को कार्रवाई की है। सदर थाना क्षेत्र से 10 और बरियातू थाना क्षेत्र से 02 सेक्स वर्कर पकड़ी गयी हैं।छापेमारी के दौरान छह युवकों को भी वक्तव्य गया है, सभी पैसे का भुगतान कर होटल के कमरे में लड़कियों के साथ आपत्तजनक अवस्था में पकड़े गये हैं। कुछ स्थानों पर पुलिस के छापेमारी के पहले ही सेक्स वर्कर और उनके ग्राहक फरार होने में कामयाब हो गये। एसएसपी के अनुसार पकड़ी गयी अधिकांश लड़कियां बांग्लादेश और बंगाल की रहने वाली हैं।रांची के सदर और बरियातू इलाकों में आयो होटल के नाम पर जिरूस का कारोबार चल रहा था। पुलिस होटल मालिकों पर भी कार्रवाई की तैयारी कर रही है। पकड़ी गयी लड़कियों ने पूछताछ में बताया है कि होटल में उन्हें दलालों के माध्यम से भेजा जाता था। छापेमारी में कई अश्लील सामग्री भी पुलिस ने जप्त किये गये हैं।

विपक्ष की रैली का संदेश

दिल्ली के रामलीला मैदान में रविवार को विपक्षी गठबंधन आइएनडीआइए की रैली में जुटी भीड़ को लेकर जो भी दावे और प्रतिदावे हों, इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि चुनाव के ठीक पहले विपक्षी दलों ने इसके जरिए अपनी एकजुटता प्रदर्शित करने की काफी हद तक कामयाब कोशिश की है। लगभग सभी प्रमुख दलों के बड़े नेता इसमें शामिल हुए और सबसे मोटे तौर पर सत्ता पक्ष की कथित ज़्यादातियों और लोकतंत्र पर हो रहे हमलों के इर्द-गिर्द ही बातें रखीं। वैसे, आइएनडीआइए के घटक दलों के आपसी अंतर्विरोध की छाया भी रैली पर इस रूप में दिखी कि इसके मुख्य मकसद को लेकर दो तरह की बातों सामने आईं। आम आदमी पार्टी की तरफ से जहां इसका मकसद दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी का विरोध करना बताया गया, वहीं कांग्रेस की तरफ से कहा गया कि विरोध किसी खास व्यक्ति से जुड़ा नहीं, बल्कि मौजूदा सरकार की तानाशाही के खिलाफ केंद्रित है। यह रैली ऐसे समय हुई, जब महाराष्ट्र से लेकर बिहार तक तमाम राज्यों में टिकट बंटवारे के सवाल पर आइएनडीआइए से जुड़े दलों की आपसी खटपट की खबरें आ रही थीं। भले ही ये विवाद गिनी-चुनी सीटों को लेकर थे, नैरेटिव

एसा बन रहा था कि चुनाव सिर पर आने के बाद भी आइएनडीआइए से जुड़े दल एकजुट नहीं हो पा रहे। रामलीला मैदान की रैली के जरिए इन दलों ने यह संदेश देने का प्रयास किया है कि बड़े मुद्दों पर वे एक स्वर में बोल सकते हैं। जहां तक इडी और अन्य एजेंसियों की कार्रवाई का सवाल है, तो इसमें दो राय नहीं कि इन पर सरकार का और इन एजेंसियों का अपना पक्ष है, लेकिन इसके बावजूद चुनाव के ठीक पहले राज्यों के निर्वाचित मुख्यमंत्रियों के खिलाफ इस तरह के सख्त कदम अपभूतपूर्व हैं और इसके राजनीतिक पहलू भी हैं। यह तथ्य महत्वपूर्ण है कि 2005 से अब तक इडी के दर्ज किये 5,906 केशों में से मात्र 25 निपटारे जा सके हैं। पिछले 17 वर्षों में 0.42% मामलों का निपटारा इस शिकायत को दमदार बनाता है कि इन मामलों में प्रक्रिया ही सजा का रूप लेती जा रही है। यही नहीं, जिस पीएमएलए के तहत राजनीतिक दलों से जुड़े लोगों के खिलाफ कार्रवाई हो रही है, उसके सख्त प्रावधानों पर न केवल तीखी बहस है बल्कि उस कानून के खिलाफ रिच्यू पिटिशन भी सुप्रीम कोर्ट में लंबित है।

सवाल उठता है कि क्या एजेंसियों को चुनाव होने तक विपक्षी दलों और नेताओं के खिलाफ अतिवादी कदमों से परहेज करना चाहिए और क्या चुनाव आयोग को इस तरह का कोई निर्देश जारी करना चाहिए? इस पर गंभीरता से विचार करना इसलिए भी जरूरी है कि क्योंकि किसी लोकतंत्र में स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव होने ही नहीं चाहिए, होते हुए दिखने भी चाहिए।

अभिमत

आजाद सिपाही

फिर इंतजार है सबसे बड़े लोकतंत्र का मूड जानने का

ऋतुपर्ण दवे

यू तो राजनीतिक पंडित भारत के हर चुनाव को कभी अलग, कभी खास, कभी लिटमस टेस्ट तो कभी राजनीति की दिशा और दशा बदलने वाला बतलाते हैं, लेकिन 2024 के आम चुनाव भारतीय लोकतंत्र के इतिहास में सबसे अलग साबित होंगे। कम से कम थोक में दल-बदल के चलते लंबे वक्त तक याद रहेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का कांग्रेस मुक्त भारत का नारा सच होने लगा, क्योंकि लोग कांग्रेस से ऐसे छिटकना शुरू हुए कि पृच्छिए मत। कब तक छिटकते रहेंगे नहीं पता? पता है तो बस इतना कि भाजपा ने कांग्रेसियों के लिए दरवाजे क्या खोले, भीड़ संभालना मुश्किल हो रहा है।

हां, भाजपा के वह सिपहसालार, वफादार और जमीनी कार्यकर्ता असमंजस में होंगे कि नयी भीड़ में उनकी हैसियत क्या होगी? दाद देनी होगी कि भाजपा के इतने विशाल संगठन में शीर्ष नेतृत्व के आगे कोई कितना भी बड़ा हो, चूँ-चपड़ तक नहीं करता। यही अनुशासन है, जिसे न केवल कांग्रेस बल्कि दूसरे राजनीतिक दलों को भी सीखना होगा। भाजपा की यही ताकत उसे दुनिया की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी बनाती है। इससे जुड़ने वालों की संख्या हमेशा नया रिकॉर्ड बनाती दिखाती है। चुने हुए जनप्रतिनिधियों जिनमें सांसद से लेकर विधायक, मंत्री, पूर्व मंत्री, पूर्व नौकरशाह और न्यायाधीश तक लाइन लगाकर भाजपा में शामिल हो रहे हैं। देश पहली बार ऐसा दल-बदल देख रहा है। लेकिन राजनीतिक पंडितों में यह गुफगुा होने लगी है कि ऐसा आकर्षण भाजपा में कब तक

इधर चुनावी रंग से पहले कांग्रेस आर्यकर विभाग से मिले हालिया नोटिस पर तिलमिलाई हुई है।



वहीं उपलब्धियों से सराबोर एनडीए अबकी बार, 400 पार के प्रधानमंत्री मोदी के नारे को चरितार्थ करने में जुटा है, क्योंकि प्रधानमंत्री 1984-85 के कांग्रेस के 414 सीटों का रिकॉर्ड तोड़ना चाहते हैं? भाजपा खुद 370 सीटें जीतने की बात कह कर कहीं न कहीं जम्मू-कश्मीर से अनुच्छेद 370 खत्म करने और राष्ट्रवाद की याद दिला रही है।

रहेगा? निश्चित रूप से सवाल वाजिब है लेकिन मौजू नहीं।

थोड़े दिन पहले लगता था कि इस चुनाव को इलेक्टरल बांड अलग रंग देगा। लेकिन दो-चार दिन के हल्ला के बाद राजनीतिक दलों की इस पर धीमी और धमती चोख-खिलाहट बताती है कि हमाम में सब नंगे हैं। इसे नहीं मूंदता। उधर देशभर के सैकड़ों वकील और बार एसोसिएशनों ने सुप्रीम कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश को भरोसे पर होगा। लेकिन मतदाता बेहद खामोश है। पहले चरण का नामांकन हो चुका है। 19 अप्रैल के मतदान को गिने-चुने दिग्ग बचे हैं। 21 राज्यों की 102 सीटों पर मतदान होगा। प्रत्याशी तय हो चुके हैं। इस चरण में सीट शेयरिंग का तूफान या बवाल खास नहीं रहा। अगले चरणों को लेकर जरूर आहटें हैं। कहीं वही साधने के चलते तो

पहले चरण का प्रचार रफ्तार नहीं पकड़ पा रहा है?

इधर चुनावी रंग से पहले कांग्रेस आर्यकर विभाग से मिले हालिया नोटिस पर तिलमिलाई हुई है। आरोप है कि अगर समान मापदंडों का उपयोग होता, तो भाजपा के टैक्स उल्लंघन पर आर्यकर विभाग आंखें नहीं मूंदता। उधर देशभर के सैकड़ों वकील और बार एसोसिएशनों ने सुप्रीम कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश को भरोसे पर होगा। लेकिन मतदाता बेहद खामोश है। पहले चरण का नामांकन हो चुका है। 19 अप्रैल के मतदान को गिने-चुने दिग्ग बचे हैं। 21 राज्यों की 102 सीटों पर मतदान होगा। प्रत्याशी तय हो चुके हैं। इस चरण में सीट शेयरिंग का तूफान या बवाल खास नहीं रहा। अगले चरणों को लेकर जरूर आहटें हैं। कहीं वही साधने के चलते तो

बता 10 सालों में लोगों की नौकरी छोड़ने, छिन्ने को चिंताजनक बता कर पूछता है कि यदि मौजूदा सरकार के कार्यकाल में बेरोजगारी दर में गिरावट आयी है, तो उसके आंकड़े क्यों नहीं सार्वजनिक होते?

वहीं उपलब्धियों से सराबोर एनडीए अबकी बार, 400 पार के प्रधानमंत्री मोदी के नारे को चरितार्थ करने में जुटा है, क्योंकि प्रधानमंत्री 1984-85 के कांग्रेस के 414 सीटों का रिकॉर्ड तोड़ना चाहते हैं? भाजपा खुद 370 सीटें जीतने की बात कह कर कहीं न कहीं जम्मू-कश्मीर से अनुच्छेद 370 खत्म करने और राष्ट्रवाद की याद दिला रही है।

वहीं एक रोचक तथ्य भी है कि 1957 की चुनी लोकसभा में कांग्रेस को 371 सीटें मिली थीं। पं. नेहरू 16 साल 286 दिन प्रधानमंत्री रहे। शावद

मोदी इससे भी बड़ी लकीर खींच रहे हैं, जो दिखती भी है।

चुनाव पूर्व सर्वेक्षणों में एनडीए का साफ-साफ दो-तिहाई आंकड़ा छूटा दिख रहा है, लेकिन भाजपा अपने दमखम पर सत्तासीन होना चाहती है। क्यों? सबसे पता है। सूत्र बताते हैं भाजपा का आंतरिक सर्वे 330 सीटों की जीत बताता है। यह भी बड़ी उपलब्धि होगी। 2019 के चुनाव में 336 सीटों के साथ एनडीए सबसे बड़ा दल और 282 सीटों के साथ भाजपा सबसे बड़ी पार्टी बनी थी। वहीं संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन यानी यूपीए 59 सीटों पर और कांग्रेस ने 44 सीटों पर जीत हासिल की। तब और अब का काफी वक्त निकल गया है। कल्पनाओं का राममंदिर आज हकीकत है। हिन्दुत्व के मुद्दे हमेशा दबंगई से भाजपा ने आगे रखे। इस पर खुल कर बात की। कांग्रेस का खुल कर न बोलना ही आज बड़ी चुनौती बन कर सामने है। दिल्ली में केजरीवाल तो झारखंड में हेमंत सोरेन की ऐन चुनाव के वक्त गिरफ्तारी जरूर मुद्दा होगा। पंजाब में आप और कांग्रेस के मौजूदा सांसद का भाजपा में जाने पर जनदेश का मिजाज देखने लायक होगा। हिमाचल में सरकार के बावजूद संकटग्रस्त कांग्रेस अपनों से जुड़ा रही है। अरुणाचल प्रदेश विधानसभा चुनाव 2024 में सात भाजपा उम्मीदवारों का निर्विरोध चुनाव जाना बड़ी शुरुआत है। लेकिन भाजपा को दक्षिण में चुनौतियां तो हैं। कांग्रेस और महागठबंधन को उत्तर, मध्य और शेष भारत में कितना समर्थन मिलेगा यह तो वक्त बताएगा। अब देखने लायक यह होगा कि कश्मीर से कन्याकुमारी और अरुणाचल प्रदेश से गुजरात के बीच अनेकों अनेक विविधताओं से युक्त दुनिया के इस सबसे बड़े लोकतंत्र से 2024 में क्या संदेश निकलेगा?

जमशेदपुर की खबरें

कांग्रेस के बैंक अकाउंट फ्रीज मामले में भाजपा के खिलाफ धरना-प्रदर्शन



आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी और झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के आह्वान पर जिला अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे की अध्यक्षता में बिस्दुपुर कांग्रेस कार्यालय में धरना प्रदर्शन का आयोजन किया गया। सोमवार को प्रदर्शन के दौरान जिला अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे ने कहा कि केंद्र में मोदी सरकार के कुनीति के कारण आर्यकर विभाग कांग्रेस पार्टी के बैंक अकाउंट विगत महीने से फ्रीज कर दिया है। इनकम टैक्स की राशि 14 लाख 7 हजार की जगह जुमाना के तौर पर 3500 करोड़ से भी अधिक की राशि जबरन वसूली करने के लिए नोटिस भेजा गया। यह मामला लोकतंत्र के लिए अति गंभीर है। उन्होंने कहा जब भारत निर्वाचन आयोग लोकसभा चुनाव की घोषणा कर दी, कई चरणों में चुनाव संपन्न होने हैं, प्रथम

चरण का नॉमिनेशन कार्य आगे बढ़ चुका है। इस स्थिति में भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के बैंक खाता को फ्रीज कर दिया गया। जुमाना पर जुमाना लगाया जा रहा। उन्होंने कहा कांग्रेस पार्टी लोकतंत्र को बचाने के लिए चुनाव लड़ने की तैयारी कर चुकी थी। एक विशेष दल को फायदा पहुंचाने के निमित्त से यह कार्रवाई की जा रही है। उन्होंने कहा देश में लोकतंत्र को बचाने के लिए अब आम जनता को सोचना पड़ेगा। लोकतंत्र में किसी भी पार्टी का पैसे को फ्रीज करना न्याय हित में नहीं है। पार्टी के एक-एक कार्यकर्ताओं ने अपनी सदस्यता और अनुदान के माध्यम से पैसे को जमा कराया है। उन्होंने कहा चुनाव पर कुछ लोगों का कुदृष्टि पड़ गया है। जिसके माध्यम से लोकतंत्र के महापर्व को प्रभावित करने के लिए गलत पर गलत कदम उठाई जा रही है। इससे आहत होकर

कांग्रेसजनों ने कार्यालय में धरना प्रदर्शन आयोजित कर अपना रोस प्रकट कर रही है। उन्होंने कहा लंबे समय से धरना प्रदर्शन कार्यक्रम चलते रहा। सैकड़ों की संख्या में कांग्रेसजन शामिल हुए। शाम को मसाल जुलूस निकालने की तैयारी के लिए प्रशासन से अनुमति की मांग की गई थी। इइप्रशासन ने चुनाव आचार संहिता के तहत अनुमति नहीं दी। जिस पर अंतिम क्षण में मसाल जुलूस को स्थगित कर दी गई। धरना प्रदर्शन में जिला अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे पूर्व जिला अध्यक्ष रामाश्रय प्रसाद, राजकिशोर प्रसाद, रामदास चौधरी, रामलाल प्रसाद पासवान, समरेंद्र नाथ घोष, झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के विशेष आमंत्रित सदस्य अमरजीत नाथ मिश्रा, सुरेश धारी, ज्योतिष कुमार यादव, मनोज झा, संजय तिवारी,

महिला अध्यक्ष नलनी कुमारी, एनएसयूआई अध्यक्ष सचिन कुमार सिंह, संजय यादव, अतुल गुप्ता, सुखदेव सिंह मल्लवी, राजेंद्र सिंह, शिल्पी चक्रवर्ती, संध्या दास, अनूप मिश्रा ज्योति, प्रमोद मिश्रा, मोहम्मद नोशाद, गुरदीप सिंह, राजेश चौधरी, अजय महतो, दीपक कर्मकार, कमलेश कुमार सावन मुखी, आशीष ठाकुर, रणजीत सिंह, काशीनाथ गिरी, अजय मिश्रा, पवन बिहारी ओझा, भोला यादव, राहुल कुमारी, सुशील घोष, हरिहर प्रसाद, कुमार गौरव, अमृतपाल सिंह, भोला पांडे, विजय सिंह, देवाशीष घोष, अजय कुमार दास, राजेश कुमार, विजय कुमार शर्मा, समीर कुमार, अमित सिंह, सूरज सिंह, रवि रंजन दयाल, राजू मुखी, सूरज मुंडा, गुरु पानो गोराली, पीसी स्वामी, पुन्ना मिश्रा सहित सैकड़ों कांग्रेसी शामिल रहे।

3.20 किलो अफीम के साथ एक तस्कर गिरफ्तार, एक फरार

कुचाई (आजाद सिपाही)। सरायकेला- खरसावां जिले के एसपी मनीष टोप्यो के निर्देश पर पुलिस को अवैध नशा के खिलाफ बड़ी सफलता मिली है। सोमवार को कुचाई पुलिस ने 3.20 किलो अफीम के साथ एक तस्कर को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया। जिसका बाजार मूल्य लगभग 15 लाख होने का अनुमान लगाया जा रहा है। गिरफ्तार तस्कर का रोहन पातर कुचाई थाना क्षेत्र के दलभगा ओपी क्षेत्र के बाराहात गांव का रहने वाला बताया जा रहा है। पुलिस ने उसके पास से एक यामाहा मोटरसाइकिल व एक मोबाइल फोन बरामद कर लिया। एसपी मनीष टोप्यो ने बताया गुप्त सूचना मिली थी दलभगा रोड से अफीम जैसा नशीला पदार्थ की तस्करी की जा रही है। सत्यापन और आवश्यक कार्रवाई करते हुए एसडीपीओ के नेतृत्व में टीम का गठन किया गया। टीम के द्वारा कौंपलॉग मोंड़ के पास सड़क के दोनों तरफ सशस्त्र बल के सहयोग से एंटी क्राइम चेंकिंग लगाया गया। चेंकिंग के दौरान एक यामाहा कंपनी का मोटरसाइकिल पर दो व्यक्ति को रोकने पर एक भागने लगा। सशस्त्र बल के सहयोग पकड़ने का प्रयास किया गया लेकिन वह भाग निकला। जबकि मोटरसाइकिल के साथ एक व्यक्ति को पकड़ कर पूछताछ के दौरान अपना नाम रोहन पातर बताया। जबकि भागने वाले दीपक मुंडा है। वहीं पकड़े गए व्यक्ति के पास से 3.20 किलो अफीम जैसा नशीला पदार्थ बरामत किया गया। वहीं अफीम से संबंधित वैध कागजात की मांग की गयी, पर उनके द्वारा कोई कागजात प्रस्तुत नहीं किया गया, न ही कोई संतोषजनक जवाब दिया गया। फिलहाल पूछताछ के बाद आरोपी को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। चेंकिंग अभियान में कुचाई प्रभारी यशवंत कुमार, सहायक अवर निरीक्षक कुमुद राणा, आरक्षी जयराम हांसदा, अरविंद कुमार मोहन, जोहान कांडेबुरु, सुकुमार सोरेन एवं चालक शंभू नाथ चौरसिया शामिल रहे।

कांग्रेस जब अपने किये अपराधों पर फंसती तब लोकतंत्र को याद करती : सुधांशु ओझा

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। कांग्रेस पार्टी के बैंक खातों को फ्रीज किए जाने के खिलाफ प्रदर्शन पर भाजपा महानगर ने कांग्रेस पर पलटवार करते हुए हमला बोला। सोमवार को भाजपा महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा ने कहा कांग्रेस का कोई बैंक अकाउंट फ्रीज नहीं हुआ है। लोकसभा चुनाव में अपनी निश्चित हार को देखते हुए कांग्रेस पार्टी व उनके नेतागण जनता को गुमराह करने के लिए झूठी बयानबाजी और विरोध प्रदर्शन का ढोंग कर रहे हैं। अनदेखा करती है। अंत में जब कार्रवाई होती है, तो विक्टिम कार्ड खेलने लग जाती है। अगर आप नियमों का पालन नहीं



कांग्रेस पार्टी का धरना प्रदर्शन 'चोरी और सीनाजोरी' का ज्वलंत उदाहरण है। उन्होंने कहा कांग्रेस पार्टी तो नियमों का पालन नहीं करती, जब एजेंसियां इसके लिए नोटिस देती हैं तो उसे अनदेखा करती है। अंत में जब कार्रवाई होती है, तो विक्टिम कार्ड खेलने लग जाती है। अगर आप नियमों का पालन नहीं

करेंगे तो कार्रवाई होना ही है। उन्होंने कहा उच्च न्यायालय ने नियमानुसार कांग्रेस की याचिका को खारिज कर दिया, तो ये लोग अब जनता में झूठ फैलाने के लिए धरना-प्रदर्शन का सहारा ले रहे हैं। इस अवसर पर जिला महामंत्री अनिल मोदी और जिला मीडिया प्रभारी प्रेम झा मौजूद रहे।

गांवों के हरिनाम संकीर्तन में शामिल हुए विधायक मंगल कलिंदी



पटमदा (आजाद सिपाही)। जुमसलाई विधान सभा के पटमदा स्थित अलग गांव में हरिनाम संकीर्तन का आयोजन किया गया। सोमवार को जुगसलाई विधायक मंगल कलिंदी सबसे पहले पटमदा प्रखंड के महलबना पंचायत स्थित केंदडीह में महिला समूह द्वारा आयोजित हरिनाम संकीर्तन में शामिल हुए। मौके पर विधायक ने मत्था टेक कर क्षेत्र में

शान्ति मिलती है। संकीर्तन के माध्यम से क्षेत्र में सकारात्मक ऊर्जा उत्पन्न होती है। गांव में सुख समृद्धि के साथ खुशहाली बनी रहती है। मौके पर विधायक ने सैकड़ों ग्रामीणों संग प्रसाद ग्रहण किया। इस अवसर पर विधायक प्रतिनिधि चंद्रशेखर टुडू, झामुना नेता सुभाष कर्मकार, अश्विनी महतो समेत सैकड़ों ग्रामीण महिला और पुरुष शामिल रहे।



भाजपा कार्यकर्ताओं ने वीडी राम को तीसरी बार सांसद बनाने का लिया है संकल्प: भानु

आजाद सिपाही संवाददाता

भवनाथपुर। विधायक भानु प्रताप शाही के आवास पर भवनाथपुर विस स्तरीय चुनाव संचालक समिति, कोर कमिटी, सभी मंडल अध्यक्ष एवं पदाधिकारियों के साथ बैठक किया गया। बैठक की शुरूआत डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी एवं पंडित दिन दयाल उपाध्यक्ष जी के चित्रों पर माल्यार्पण करके किया गया। उसके बाद पलामू सांसद सह सांसद प्रत्याशी विष्णु दयाल राम, प्रदेश उपाध्यक्ष सह विधायक भानु प्रताप शाही, प्रवासी प्रभारी पाँकी विधायक डॉ शशिभूषण मेहता, पलामू प्रभारी विनय लाल को भाजपा कार्यकर्ताओं ने अंग वस्त्र एवं माला पहनाकर स्वागत किया। बैठक में भाजपा जिलाध्यक्ष ठाकुर प्रसाद महतो ने कहा की भाजपा के सभी एक-एक कार्यकर्ता पार्टी के हित में रात-दिन कार्य कर रहे हैं। कार्यकर्ता के बल पर ही भाजपा विश्व की सबसे बड़ी पार्टी बनी



है। उन्होंने ने पलामू लोकसभा सांसद प्रत्याशी विष्णु दयाल राम को प्रचंड वोट से जिताने का अपील किया। प्रदेश उपाध्यक्ष सह विधायक भानु प्रताप शाही ने कहा कि भवनाथपुर विस से भाजपा के एक एक कार्यकर्ता रात-दिन मेहनत करके प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विचारों को जनता तक पहुंचाने का कार्य कार्यकर्ताओं ने किया है। उन्होंने भाजपा कार्यकर्ताओं से पलामू लोकसभा में भवनाथपुर विधानसभा से सबसे बड़ा कमल खिलाने का आह्वान करते हुए

जोश के साथ कलम का फूल खिलायें। उन्होंने आगामी 24 अप्रैल को होने वाली पलामू लोकसभा के नामांकन में सभी कार्यकर्ताओं को पहुंचने का न्यता दिया। बैठक का संचालन जिला महामंत्री विकास स्वदेशी व धन्यवाद ज्ञापन जिला उपाध्यक्ष राजीव रंजन तिवारी ने किया। इस मौके पर विस सह संयोजक शारदा महेश प्रताप देव, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रघुराज पांडेय, विधानसभा विस्तारक प्रमोद यादव, विनोद तिवारी, उमैद यादव, मधुलता कुमारी, महिला मोर्चा अध्यक्ष अनीता गुप्ता, लातेहार प्रभारी भगत दयानंद यादव, मुकेश चौबे, इंद्रमणी जायसवाल, राम कुपाल द्विवेदी, संजय, मंडल अध्यक्ष जय प्रकाश यादव, कन्हैया प्रसाद, संध्याकर विश्वकर्मा, विकास, कनिष्क, दिलीप, बलजीत, सहोत सभी चुनाव संचालन समिति सदस्य, कोर कमिटी सदस्य सहित सभी कार्यकर्तागण उपस्थित थे।

भानु का भाजपा कार्यकर्ताओं ने किया स्वागत



कांडी। प्रखंड अंतर्गत लमारी कला गांव स्थित भाजपा के पहाड़ी कार्यालय में सोमवार को पहुंचे भवनाथपुर विधानसभा क्षेत्र के विधायक भानु प्रताप शाही का भाजपा कार्यकर्ताओं ने जोरदार स्वागत किया। श्री शाही को भाजपा किसान मोर्चा के गढ़वा जिला मीडिया प्रभारी संतोष कुमार सिंह ने अंग वस्त्र व गुलदस्ता भेंट कर अभिनंदन किया। कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर भानु ने पलामू संसदीय क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी सह सांसद वीडी राम को भारी मतों से लोकसभा भेजकर प्रधानमंत्री के हाथों को मजबूत करने की बात कही। कहा कि आने वाले समय में लमारी पहाड़ी क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करेगा। तथा भाजपा को मजबूत करने में यह क्षेत्र महती भूमिका निभायेगा। इस अवसर पर किसान नेता पुष्परंजन, मारुति नंदन सोनी, कांडी औबिरी मोर्चा के प्रखंड अध्यक्ष रामजन्य प्रसाद, भिखारी साव, करसु साव, कौशल सिंह, शंकर चंद्रवंशी, मुरारी पासवान, रामपावन साहू, नरेश ठाकुर, श्रीराम पांडेय और सुरेंद्र प्रसाद सहित सैकड़ों लोगों उपस्थित थे।

इंसास राइफल के साथ जेजेएमपी नक्सली आंध्रप्रदेश से गिरफ्तार



आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा पुलिस ने रंका थाना क्षेत्र के देगुरा में जेजेएमपी और पुलिस के बीच हुई मुठभेड़ मामले में जेजे एमपी के एक सदस्य राहुल केसरी आंध्रप्रदेश से गिरफ्तार किया है। उसकी निशानदेही पर पुलिस के द्वारा लूटी हुई इंसास राइफल सहित काफी संख्या में गोली और अन्य सामान बरामद किये गये हैं। इस संदर्भ में प्रसवार्ता में जानकारी देते हुए पुलिस अधीक्षक दीपक पांडेय ने बताया कि भंडरिया थाना क्षेत्र के मर्दा गांव निवासी गिरफ्तार किये गये राहुल केसरी के निशान देही पर रंका थाना क्षेत्र के जसोबाबर जंगल में छुपा कर रखा गया एक इंसास राइफल, 41 राउंड गोली, चार मैगजीन और एक पाउच बरामद किया गया है। एसपी दीपक कुमार पांडे ने बताया कि गत 17 दिसंबर को रंका थाना क्षेत्र के देगुरा गांव में जेजे एमपी के दुनेश उरांव सहित उसके चार-पांच साथियों से पुलिस की मुठभेड़

हुई थी। मुठभेड़ में रंका थाना प्रभारी लंकर प्रसाद कुशवाहा को गोली लगी थी।
उक्त मामले में पुलिस ने मुठभेड़ के तुरंत बाद सच अभियान चलाया। उसी दौरान सक्रिय सदस्य शिव पुजन भुईरर को हथियार के साथ गिरफ्तार किया गया था। उसके बाद 23 दिसंबर को दुर्जन गांव निवासी मनोज राम को गिरफ्तार किया गया था। पुलिस ने उक्त कांड में शामिल जेजे एमपी के एरिया कमांडर दुनेश लकड़ा को 13 मार्च को छत्तीसगढ़ पुलिस की मदद से गिरफ्तार किया था। उन्होंने बताया कि इसी बीच सूचना मिली कि राहुल केसरी घटना के बाद से आंध्र प्रदेश के भीमावरम में रहकर मजदूरी का काम कर रहा है। सूचना के आधार पर रंका अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी को एक टीम गठित कर वहां भेजा गया। जहां से टीम ने उसे गिरफ्तार किया। पुलिस ने पूछताछ के बाद सीआरपीएफ की मदद से रंका

थाना क्षेत्र के जसोबाबर जंगल में छुपा कर रखा हुआ हथियार को बरामद किया।
एसपी ने बताया कि दुनेश उरांव वाले जेजेएमपी के दस्ते को पूरी तरह से खत्म कर दिया गया है। उनके सभी सदस्यों को भी गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। उन्होंने बताया कि उक्त दस्ते से अब तक दो एक-47, दो इंसास राइफल, चार 315 बोर का देशी राइफल, इंसास राइफल के साठ गोली, एक-47 के 160 गोली, इंसास राइफल का चार मैगजीन, इंसास एलएमजी का मैगजीन, एक-47 का चार मैगजीन, चार मोबाइल, एक वॉकी टॉकी, एक पिट्टू बैग सहित अन्य भारी सामान बरामद किया गया है। प्रस वार्ता में सीआरपीएफ के कमांडेड नूपेंद्र कुमार सिंह, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी रोहित रंजन सिंह, रामकंडा थाना प्रभारी सुरेंद्र सिंह कुटिया, पुलिस अवर निरीक्षक प्रभात कुमार सहित अन्य लोग शामिल थे।

मुखिया प्रतिनिधि ने घर पर से पेड़ हटवाया और किया आर्थिक सहयोग

रंका (आजाद सिपाही)। रंका अनुमंडल प्रखंड अंतर्गत खरडिहा पंचायत के ग्राम तेनुडीह निवासी अमानुद्दीन अंसारी के घर पर पिछले दिनों रात्रि में जोरदार आधी तूफान चलने के कारण पेड़ गिर जाने से घर का अधिकांश भाग क्षतिग्रस्त हो गया। जिसकी सूचना मिलते के साथ खरडिहा पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि सह इनामूर्त रंका युवा अनुमंडल अध्यक्ष पुष्प यादव अमानुद्दीन अंसारी के घर जेसीबी लेकर पहुंचे और घर पर से पेड़ को हटवाये और आर्थिक रूप से मदद भी किया। साथ ही पुष्प यादव ने अंचल पदाधिकारी रंका से बात कर सरकारी सहायता भी दिलाने बात की। जिसमें अंचलाधिकारी की ओर से सहायता के लिए आश्वासन दिया गया है। इस मौके पर झारखंड मुक्ति मोर्चा के युवा प्रखंड उपाध्यक्ष मुकेश तिवारी, सहप्रखंड अंसारी, यासीन अंसारी, जाहदिक अंसारी सहित ग्रामीण जनता उपस्थित थे।

घटिया सड़क निर्माण कार्य को देखते हुए दर्जनों ग्रामीणों ने काम बंद कराया

आजाद सिपाही संवाददाता

भंडरिया। प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना से भंडरिया इंदिरा गांधी चौक से परी कैप भैया ग्राम कुरून तक सड़क निर्माण कार्य में घटिया निर्माण कार्य को देखते हुए दर्जनों ग्रामीणों ने निर्माण कार्य बंद कराया। भंडरिया में पूर्व से निर्मित पीसीसी के ऊपर नया सड़क का निर्माण कार्य विगत कुछ दिन पूर्व ही किया गया था। वह भी जगह-जगह से उखड़ने लगा था, ठेकेदार के द्वारा उन गड्डों में मेटेरियल डालकर भरपाई करने का प्रयास किया जा रहा था। जिससे दर्जनों ग्रामीण भड़क गये ग्रामीणों का आरोप है कि शिलान्यास के बाद से ही संवेदक के द्वारा मरामती तरीका से सड़क निर्माण कार्य कराया जा रहा है। कुरून से भंडरिया चौक तक सड़क निर्माण



कार्य में भारी लूट मचायी गयी है। उच्च अधिकारियों को उपस्थिति में अभियंता के द्वारा जांच करने पर दूध का दूध और पानी का पानी हो जायेगा। कहीं सड़क की मोटाई कम है, तो कहीं एक ही लेयर कालीकरण किया गया है। दूसरी ओर मिट्टी ढबाने वाला मशीन से पिच ढबाने का कार्य करके किसी प्रकार कार्य पूरा किया जा रहा है। 15 दिन भी नहीं हुआ भंडरिया का सड़क उखड़ने लगा। साथ ही सड़क के किनारे बनाये जाने वाला

सड़क निर्माण कार्य की गुणवत्ता अत्यंत निम्न स्तर का है। पुल-पुलिया भी निम्न स्तर के हैं। ग्रामीणों ने उच्च अधिकारियों से मांग किया है कि इस सड़क निर्माण कार्य की गुणवत्ता की जांच करायी जाये साथ ही प्राक्कलन के अनुसार सड़क नहीं बनने में अभियंता की लापरवाही भी प्रतीत होती है, उचित कार्रवाई करते हुए सड़क निर्माण कार्य सही तरीके से हो। मांग करने वालों में विनय जायसवाल, रामजी ठाकुर, सुनील यादव, प्रेमनाथ ठाकुर, सत्वनारायण गुप्ता, रोजन अंसारी, आई आलम, विनोद गोस्वामी, नितेश केशरी, पंकज प्रजापति, नागेन्द्र सिंह, प्रवीण प्रजापति, चंद्रन प्रजापति, गोल्डेन केशरी आदि सहित दर्जनों ग्रामीण मौजूद थे।

खबर का असर : बालू की अवैध ढुलाई पर नकेल कसने नदी पहुंचे पदाधिकारी

आजाद सिपाही संवाददाता

डंडई। डंडई थाना के महज आधा किलोमीटर की दूरी पर दानरो नदी से हो रहे बालू का अवैध उत्खनन और उठाव का खबर छपने के बाद सोमवार को प्रशासन हरकत में आया। खबर छपने के बाद दोपहर में अंचलाधिकारी यशवंत नायक ने पुलिस दलबल के साथ दानरो नदी बालू उत्खनन और उठाव स्थल पहुंचे मामले की जांच की। इस दौरान उन्होंने ठाकुर टोला के समीप दानरो नदी छूट घाट में बालू उत्खनन स्थल पर कई मजदूरों को सुबह से ही बालू का उत्खनन करते हुए देखा गया। प्रशासन को देखते ही उत्खनन कर रहे मजदूर नौ दो ग्यारह हो गये। अधिकारियों ने बालू के अवैध उत्खनन स्थल से कई कुदाल और बेलचा सामग्री जब्त किया है। प्रशासन की गाड़ी जैसे ही नदी में पहुंची आसपास के कई ग्रामीण वहां जुट गए। तभी अंचलाधिकारी यशवंत नायक ने ग्रामीणों से उत्खनन संबंधी जानकारी प्राप्त की। बातचीत के क्रम में ग्रामीणों ने



अधिकारियों को बताया कि अखिलेश मेहता और संकेद्र मेहता नामक व्यक्ति के द्वारा लगातार मजदूर लगवाकर नदी के बालू का उत्खनन किया जा रहा है। मना करने पर उक्त व्यक्तियों के द्वारा कई तरह की धमकी भी दी जाती है। साथ ही साथ ग्रामीणों ने कहा कि नदी का लगातार बालू उठाव और बालू का उत्खनन होने से आसपास के चापाकल, कुआं और अन्य तरह के जलाशयों में जल का स्तर नीचे होता चला जा रहा है। वहीं बालू का उत्खनन कर देने से कई जगह पर जानलेवा गड्ढा बना हुआ है और नदी का पानी का बहाव नहीं हो पा रहा है। जिससे माल मवेशियों और पशु

पशियों को पीने का पानी के लिए दिक्कत हो रही है। ग्रामीणों ने बालू का उत्खनन कर रहे लोगों के ऊपर नियम संगत आवश्यक कार्रवाई करने की मांग की। मौके पर प्रभारी अंचलाधिकारी यशवंत नायक ने कहा कि अखबार में छपी खबर से जानकारी मिली थी कि डंडई के दानरो नदी से बालू का अवैध उत्खनन और उठाव हो रहा है। जिसको लेकर आज हम लोग जांच करने पहुंचे हैं। जैसे ही हम लोग नदी में प्रवेश किया कि बालू का उत्खनन कर रहे कई मजदूर अपना कुदाल और बेलचा छोड़कर भागने में सफल रहे। हम लोग कई कुदाल और बेलचा सामग्री जब्त किए हैं। आगे उन्होंने

कहा कि स्थानीय लोगों के सहयोग के बिना कोई भी व्यक्ति नदी से बालू का उत्खनन नहीं कर सकता। स्थानीय लोगों से पूछताछ की जा रही है। ग्रामीणों के बयान के आधार पर संबंधित व्यक्तियों पर आवश्यक कार्रवाई की जायेगी। उन्होंने कहा कि नदी में बालू का उत्खनन ना हो और नदी सुरक्षित रहे खतरों में ना पड़े। इस पर हम लोग नजर बनाए रखेंगे। आपको बता दें कि रविवार को स्थानीय ग्रामीणों ने बालू उत्खनन और उठाव स्थल पर पहुंचकर बालू उत्खनन का जमकर विरोध किया था। इसके बाद खबर प्रकाशन के बाद प्रशासन रेस होता दिख रहा है। लेकिन अब देखना दिलचस्प होगा कि बालू उत्खनन मामले में किस किस व्यक्ति पर गाज गिरती है और क्या अब वहां उत्खनन बंद हो जायेगा या फिर बालू माफिया संबंधित अधिकारियों के साथ गांठ कर अपनी धंधा कायम रखेंगे यह एक बड़ा सवाल लोगों में बन कर अभी भी खड़ा है।

शेड दिलाने के नाम पर प्रखंड की जनता से लाखों की ठगी

आजाद सिपाही संवाददाता

बंशीधर नगर। पूर्वमंत्री सह भाजपा प्रदेश कार्यसमिति के सदस्य रामचंद्र केशरी ने जिले के उपयुक्त को आवेदन देकर समया प्रखंड प्रमुख अजय साव द्वारा पशु शेड दिलाने के नाम पर प्रखंड की जनता से लाखों रुपये ठगी करने, ठगी की गयी राशि में से 7 लाखों का पैसा वापस करने, शेष 11 लाखों का पैसा दूसरे दिन वापस करने का लिखित वादा करने की जानकारी विगत 31 जनवरी को दिया था। आवेदन में श्री केशरी ने कहा था कि प्रमुख द्वारा 12 दिसंबर 2023 को 11 लाखों का पैसा 14-14 हजार रुपये वापस करने का लिखित वादा करने के बाद भी वापस नहीं किया गया। उन्होंने कहा कि उक्त दोनों मामलों की सूचना अनुमंडल पदाधिकारी को 12 दिसंबर 2023 को ही दिया जा चुका है। श्री केशरी ने कहा है कि उक्त मामले में अनुमंडल पदाधिकारी द्वारा कार्यपालक दंडाधिकारी को तीन दिनों के अंदर जांच कर कार्रवाई करने का निर्देश



दिया गया था, इस पर अभी तक क्या कार्रवाई हुई, इसकी जानकारी के लिये श्री केशरी ने अनुमंडल पदाधिकारी सह जन सूचना पदाधिकारी को सूचना का पैसा अनुमंडल पदाधिकारी के नाम पर ली गयी राशि तथा 7 लाखों का लौटाय गया राशि का लिखित साक्ष्य है, तथा 11 लाखों से लिये गये राशि का भी लिखित साक्ष्य उपलब्ध है, ऐसे भ्रष्टाचार करने वाले प्रमुख को पदमुक्त करने की कार्रवाई की गयी या नहीं। पूर्ण सूचना साफ-साफ अभिप्रमाणित उपलब्ध कराया जावे।

आदेश के बाद भी पैसा वापस नहीं कराया गया तो, कारण सहित सूचना उपलब्ध करावे। समया प्रखंड प्रमुख के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कर कार्रवाई हुई या नहीं, समया प्रखंड प्रमुख द्वारा पशु शेड के नाम पर ली गयी राशि तथा 7 लाखों का लौटाय गया राशि का लिखित साक्ष्य है, तथा 11 लाखों से लिये गये राशि का भी लिखित साक्ष्य उपलब्ध है, ऐसे भ्रष्टाचार करने वाले प्रमुख को पदमुक्त करने की कार्रवाई की गयी या नहीं। पूर्ण सूचना साफ-साफ अभिप्रमाणित उपलब्ध कराया जावे।

शपथ पत्र
शपथ पत्र के अनुसार क्र. सं. - 720 दिनांक 18.03.2024 में, निरमल कुमार दे (Nirmal Kumar Dey), पिता - सचो नुनार राय, निवासी टाटी, बाजार टाड़, थाना टाटी रिहते, जिला - रँकी - 835103, (झारखण्ड) का निवासी हूँ, तथा शपथ पुस्तक घोषणा करता हूँ कि नीचे दिया गया बयान मेरी जानकारी में सही एवं सत्य है। यह कि मैं भारतीय नागरिक हूँ, तथा मैं उम्मेदक स्थान की निवासी हूँ। 2. यह कि मेरे पुत्र का नाम सुबीजित डे (Subhojeet Dey) है, तथा मेरे पुत्र का सही एवं वास्तविक जन्म तिथि 25/01/2015 है। 3. यह कि मेरे पुत्र के आधार कार्ड संख्या - 4326 0647 6821 में मेरे पुत्र का नाम सुभा दे (Subha Dey) दर्ज है, जबकि मेरे पुत्र को जन्म प्रमाण पत्र मे मेरे पुत्र का नाम सुबीजित डे (Subhojeet Dey) अंकित है, अतः सुभा दे (Subha Dey) एवं सुबीजित डे (Subhojeet Dey) वेनो एक ही व्यक्ति के नाम है, जो कि मेरे पुत्र का नाम है। 4. यह कि मेरे पुत्र का सही नाम सुबीजित डे (Subhojeet Dey) है। 5. यह कि मैं यह शपथ पत्र अपने पुत्र के नाम एवं जन्म तिथि के सत्यापन के सम्बन्ध में अपने पुत्र के आधार कार्ड में सही नाम सुबीजित डे (Subhojeet Dey) एवं जन्म तिथि 25/01/2015 दर्ज करवाने हेतु समीकृत कर रहा हूँ। 6. यह कि उम्मेदक स्थान मेरी जानकारी में सही एवं सत्य है। आज दिनांक 18/03/2024 को यह शपथ पत्र सम्पन्न होता है।

युवक से एक रायफल और चार गोली बरामद, भेजा गया जेल



आजाद सिपाही संवाददाता
लापुंग। लापुंग थाना क्षेत्र के बाराईडीह आम बगीचा से एक युवक को हथियार के साथ लापुंग पुलिस ने गिरफ्तार कर आज जेल भेज दिया। युवक का नाम गौतम साहू, पिता राम लखन साहू बड़काकूरा को गुप्त सूचना के आधार पर दोपहर 1.30 बजे 31 मार्च को एक रायफल के साथ गिरफ्तार किया, व आज उससे हथियार के साथ गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। प्राप्त

जानकारी भी अनुसार उसके और साथी थे जो पुलिस को देखकर भागने में सफल रहे पुलिस अन्य साथी की होने की पुष्टि नहीं किया। पुलिस के अनुसार किसी बड़ी घटना को अंजाम देने के फिराक में थे जिससे लापुंग थाना प्रभारी ने समय पर पहुंच कर अपराधियों के मंसूबे को नाकाम कर दिया। आज रांची में पुलिस के वरिय पदाधिकारी के समक्ष प्रेस कांफ्रेंस किया गया।

लापुंग में चुनाव को लेकर चुनाव प्रभारियों के साथ बैठक

गांव में मतदाता जागरूकता अभियान चलाने का निर्देश दिया : उपायुक्त

आजाद सिपाही संवाददाता
लापुंग। लोहरदगा लोक सभा चुनाव को लेकर लापुंग प्रखंड सभागार में उपायुक्त रांची की अध्यक्षता में पोलिंग पदाधिकारी, प्रखंड विकास पदाधिकारी उपा मिंज व अंचलाधिकारी पंकज कुमार के साथ लोक सभा चुनाव को लेकर बैठक किया गया। इसमें



हरेक वृथ पर पानी शौचालय, पेयजल, बिजली की व्यवस्था 10 मई तक दुरुस्त करने का निर्देश दिया। मतदान के साथ एक दिन पूर्व मतदान केंद्र में प्रदान कर्मों को पहुंचने का निर्देश दिया। वृथ एक्टिव के माध्यम से, वृथ जागरूकता कर्मियों का गठन किया जाएगा। इसमें 25 से 35 लोगो का कमिटी बनाकर में प्रत्येक वृथ के विभिन्न गांव में भ्रमण कर मतदाता को जागरूक करना है। सेक्टर पुलिस की टीम से रास्ता रूट चार्ट लेकर चलने। लोहरदगा

लोक सभा चुनाव के बाद मत पेटी या किपेट को गुमला के स्ट्रॉग रूम में जमा करने का निर्देश दिया। पोस्टल वॉलेट की जानकारी दिए, स्कूल व कालेज में 18 वर्ष के ऊपर का लड़के लड़कियों को वोट डालने के लिए प्रेरित करना है। 14से 18 वर्ष के नावलिक बच्चो को प्रत्येक वृथ में 4 बच्चो को नियुक्त कर लाइन लगवाने में सहयोग करेगे साथ में बच्चो को यूनियफार्म व आईकार्ड में रहने का निर्देश उपायुक्त रांची राहुल कुमार सिंहा ने दिया। साथ ही तीन वृथ

हरे कृष्ण मंदिर में भागवत कथा और भंडारे का आयोजन



आजाद सिपाही संवाददाता
खूंटी। मूर्ख दिवस ने जनता को मूर्ख बनाया और गीता के ज्ञान को छिपाया। न तो नेतागण और न ही तथाकथित विद्वान और न ही व्यापारी भगवान श्रीकृष्ण की शरण में जाते हैं, क्योंकि वे मूर्ख दिवस मनाते हैं। ये बातें हरे कृष्ण मंदिर खूंटी के संचालक शुक्रामृत दास ने कही। शुक्रामृत दास (इस्कॉन्-भक्त) हरे कृष्ण मंदिर के प्रांगण में सोमवार को भागवत कथा प्रवचन करते हुए कही। उन्होंने कहा कि पशु अपने शरीर का भार उठता है और भगवान को कुछ नहीं दे पाता

है। वह अपने कार्य से दबा रहता है और अपनी आत्मा के विषय में गीता प्रवचन नहीं सुनता। ऐसे ही वह आधुनिक तनाव ग्रस्त सभ्यता में लोगों को मूर्ख बनाकर आनंद मनाता है। जहां भगवान भागवत गीता में कहते हैं कि ऐसे निपट मूर्ख जिसका दिव्य ज्ञान माया ने हर लिया है, मैं उनके लिए सुलभ नहीं हूँ। ऐसे लोगों को दुष्कृतिनः कहा गया है जिसका अर्थ दुष्ट जन। उन्होंने कहा कि हमें भगवान परम परमेश्वर श्रीकृष्ण के वचन को सुनना चाहिए, जिससे वैदिक धर्म का विकास हो सके।

जब-जब चुनाव का समय आता है, तब-तब जनप्रतिनिधि और उनके सहयोगी आश्वासन का घुट्टी पिला कर चले जाते हैं

आजाद सिपाही संवाददाता
बेड़ो। प्रखंड का घाघरा पंचायत के डुमर देन व सिंगार सरई गांव के लिए आजादी के सात दशक व पंचायती राज के एक दशक बाद भी संपर्क सड़क नहीं बन पाई है। गांव के लोगों ने बताया कि गांव में जाने के लिए पक्की रोड नहीं रहने से बरसात के मौसम में घोर संकट का सामना करना पड़ता है। लेकिन आज तक इस रोड का प्रशासन या जनप्रतिनिधि ने सुध नहीं लिया। कच्ची सड़क बदहाल हो गया है। जगह जगह गड्डे हैं। सड़क का पक्कीकरण नहीं होने से ग्रामीणों



को यातायात में बहुत परेशानी होती है। जब भी चुनाव का समय

निर्वाचन कार्य में किसी भी प्रकार की लापरवाही नहीं बरतें अधिकारी-कर्मचारी : लोकेश मिश्रा

आजाद सिपाही संवाददाता
खूंटी। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त लोकेश मिश्रा की अध्यक्षता में सोमवार को लोकसभा आम निर्वाचन 2024 को लेकर गठित सभी कोषांगों के कार्यों की समीक्षा की गई। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने सभी कोषांगों के कार्यों की जानकारी ली और प्रतिनियुक्त पदाधिकारियों को निर्देश दिया कि अपने कर्तव्यों का जिम्मेवारी पूर्वक निर्वहन करें। निर्वाचन कार्य में किसी भी प्रकार की लापरवाही न बरतें। साथ ही कलक्टर, मतदान केन्द्रवार मूलभूत सुविधाएं, मतदान केन्द्रवार रूट चार्ट, मैप, वाहनों की उपलब्धता, कम्प्युनिकेशन प्लान, मतदान कर्मियों की रहने की सुविधा से



जुड़े बिन्दुओं की समीक्षा करते हुए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश डीसी ने दिया। उपायुक्त ने कहा कि जिले में चुनाव आयोग की अधिसूचना के साथ ही आदर्श आचार संहिता प्रभावी है। ऐसे में आचार संहिता को लेकर सभी अलर्ट होकर कार्य करें। आचार संहिता उल्लंघन का

मामला आने पर तत्काल कार्रवाई करें। एफएसटी एवं एसएसटी को एफ्टवेट करने तथा सूचना मिलने पर निर्धारित समय सीमा के अंदर कार्रवाई करें और इसकी सूचना भी दें। उपायुक्त ने कार्मिक कोषांग एवं मेडिकल बोर्ड को कई निर्देश दिए। इसके अलावा प्रशिक्षण कोषांग को सेक्टर, मतदान कर्मियों

तोरेपा के ममरला में विधानसभा स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन का आयोजन

इस बार चार सौ पार के लक्ष्य को पूरा करने का संकल्प लें कार्यकर्ता : ओम प्रकाश साहू

आजाद सिपाही संवाददाता
खूंटी। तोरेपा प्रखंड के ममरला स्थित विद्यालय कोचे मुंडा के आवासीय कार्यालय में सोमवार को भाजपा विधानसभा स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि खूंटी लोकसभा क्षेत्र के सह संयोजक ओम प्रकाश साहू उपस्थित थे। बैठक में आसन लोकसभा चुनाव को लेकर विचार विमर्श किया गया और कार्यकर्ताओं का आह्वान किया गया कि वे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस बार चार सौ पार के लक्ष्य को पूरा करने के लिए कोई कोर कसर न छोड़ें। सम्मेलन को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि ने कहा कि हमें हर गांव और हर घर में जाकर केंद्र सरकार की उपलब्धियों की जानकारी देनी है। उन्होंने कहा कि आज प्रधानमंत्री के नेतृत्व में महज दस वर्षों में भारत विश्व की तीसरी



बड़ी आर्थिक महाशक्ति बनने जा रहा है। पूरी दुनिया में हमारे देश का डंका बज रहा है। प्रदेश कार्यसमिति सदस्य संतोष सजसनवाल ने कहा कि भाजपा की यही तो विशेषता है कि हम जो कहते हैं, उसे पूरा करते हैं, चाहे बात अयोग्यता में राम मंदिर का निर्माण हो या धारा 70 खत्म करने की। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर गुप्ता ने की। मौके पर जिला महामंत्री शशांक शेखर रा, विनोद भगत, तुलसी भगत आदि ने भी विचार व्यक्त किये। कार्यकर्ता सम्मेलन में तोरेपा

मंडल अध्यक्ष सुरेंद्र मांझी, रनिया मंडल अध्यक्ष निखिल कंडुलना, गोविंदपुर मंडल अध्यक्ष रामध्यान सिंह, बानो मंडल अध्यक्ष रामेश्वर सिंह, हुद्रा मंडल अध्यक्ष ओमिन सिंह, अजीत टोपनो, शिव शंकर मिश्र, युवा मोर्चा के जिलाध्यक्ष श्याम सोनी, भगीरथ रा, नारायण साहू, मीना देवी, शिव कुमार केरौरी, प्रेम कुमार साहू, सीमा देवी, गंदरी गुड़िया, संतोष त्रिपाठी, कृपा सिंधु बेहरा, रामलखन सिंह, विनोद धान सहित तोरेपा विधानसभा क्षेत्र के सभी छह मंडलों के कार्यकर्ता उपस्थित थे।

रामनवमी सहित अन्य त्योहारों को लेकर खूंटी थाना परिसर में हुई शांति समिति की बैठक

सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनायें त्योहार, प्रशासन हरसंभव सहयोग करेगा : अनिकेत सचान

आजाद सिपाही संवाददाता
खूंटी। इसी माह होनेवाले रामनवमी, ईद, सरहुल आदि त्योहारों के लिए सोमवार को खूंटी थाना परिसर में शांति समिति की बैठक हुई। अनुमंडल पदाधिकारी अनिकेत सचान की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में केंद्रीय रामनवमी महासमिति के अध्यक्ष ज्योतिष भगत, महामंत्री जितेंद्र कश्यप सहित अन्य सदस्यों ने श्रीरामनवमी महोत्सव के दौरान अष्टमी, नवमी और दशमी तिथि को केंद्रीय रामनवमी महासमिति के तत्वाधान में होनेवाले विविध आयोजनों के बारे में दी। श्रीरामनवमी महोत्सव के दौरान नवमी की शोभा यात्रा और मंगलवारी जुलूस के लिए निर्धारित परंपरागत मार्ग की साफ-सफाई के साथ ही त्योहार के दौरान बिजली-



पानी की निबंधा आपूर्ति करने की मांग की गयी। बताया गया कि पहला मंगलवारी जुलूस दो अप्रैल को और दूसरा मंगलवारी जुलूस नौ अप्रैल को निकाला जाएगा। तीसरे मंगलवार को अष्टमी तिथि पड़ रही है। इसलिए उस दिन मंगलवारी जुलूस नहीं निकाला जाएगा। सदस्यों को इस मांग पर अनुमंडल पदाधिकारी ने समुचित कार्रवाई का आश्वासन देते हुए लोगों से आपसी भाईचारा एवं सौहार्दपूर्ण वातावरण में त्योहार

मनाये की अपील की। अनुमंडल पदाधिकारी ने कहा कि त्योहार के दौरान किसी प्रकार की अफवाह पर ध्यान न देते हुए इसकी सूचना तुरंत प्रशासन को दें। उन्होंने कहा कि समिति के सदस्य भी अपने स्तर से असामाजिक तत्वों पर नजर बनाए रखें और कहीं से भी कोई अशुभ स्थिति की जानकारी मिलती है, तो तुरंत इसकी सूचना प्रशासन को दें। बैठक में एसडीपीओ वरूण रजक, अंचलाधिकारी जया शंखी मुर्मू,

मंडल अध्यक्ष सुरेंद्र मांझी, रनिया मंडल अध्यक्ष निखिल कंडुलना, गोविंदपुर मंडल अध्यक्ष रामध्यान सिंह, बानो मंडल अध्यक्ष रामेश्वर सिंह, हुद्रा मंडल अध्यक्ष ओमिन सिंह, अजीत टोपनो, शिव शंकर मिश्र, युवा मोर्चा के जिलाध्यक्ष श्याम सोनी, भगीरथ रा, नारायण साहू, मीना देवी, शिव कुमार केरौरी, प्रेम कुमार साहू, सीमा देवी, गंदरी गुड़िया, संतोष त्रिपाठी, कृपा सिंधु बेहरा, रामलखन सिंह, विनोद धान सहित तोरेपा विधानसभा क्षेत्र के सभी छह मंडलों के कार्यकर्ता उपस्थित थे।

रातू में सड़क हदसा, एक की मौत, तीन घायल

आजाद सिपाही संवाददाता
रातू। थाना क्षेत्र के तिरगा केवला मोड़ के पास दो बाईक की टक्कर में चार लोग बुरी तरह से घायल हो गये। हादसे के बाद ग्रामीण व पुलिस की मदद से सभी घायलों को आयुष्यान मंगलम अस्पताल ललगुटुवा पहुंचाया गया जहां एक व्यक्ति की मौत हो गयी। मृतक की पहचान इटकी थाना क्षेत्र के तरगाड़ी निवासी दिलीप महतो के रूप में हुई। वहीं मृतक की पत्नी सविता देवी व 11 वर्षीय पुत्री अर्पिता कुमारी गंभीर रूप से घायल हो गयी। वहीं बुलेट सवार अन्य व्यक्ति का इलाज रिम्स में चल रहा है। जानकारी के

मुताबिक रविवार की दोपहर मृतक दिलीप महतो अपनी पत्नी व पुत्री के साथ बाइक जेएच01 जेठ-6718 में सवार होकर रातू गुड्डा आया था। शाम को दिलीप परिवार अपना घर इटकी लौट रहा था। तभी विपरीत दिशा से तेज गति से आ रहे बुलेट खल्लह4कू 8054 से उसकी जोरदार टक्कर हो गयी। हादसे के बाद चार लोग घायल हो गये। वहीं एक व्यक्ति की मौत हो गयी। पुलिस दोनों वाहनों को जब्त कर थाना ले आयी है। मामले को लेकर मृतक के भाई रामसेवक महतो ने रातू थाने में बुलेट सवार के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करवाया है।

मतदाता जागरूकता के तहत कई कार्यक्रम का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता



आजाद सिपाही संवाददाता
खूंटी। जिले की कई पंचायतों में सोमवार को महिला समूह की दौरेओं द्वारा रबीप कोषांग के तहत मतदाता जागरूकता के लिए विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया गया। महिला समूह की दौरेदियों और आंगनबाड़ी सचिकाओं द्वारा रंगोली, मेहंदी का बेहतर प्रदर्शन कर आसपास के लोगों को मतदान के प्रति जागरूक किया तथा लोगों को उनके मताधिकार के महत्व को समझाया

गया। इस दौरान महिलाओं के बीच कबड्डी प्रतियोगिता का भी आयोजन कर मतदाताओं को जागरूक किया गया। सभी को निर्वाचन के अवसर पर अपने नजदीकी मतदान केंद्र में जाकर मतदान करने के लिए प्रेरित किया गया। बताया गया कि आगामी 13 मई को खूंटी में मतदान की तिथि है। सभी को जागरूक मतदाता के रूप में चुनाव के इस पर्व में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करनी है। इस दौरान मतदाता प्रतिज्ञा भी ली गयी।

इटकी में हाथियों ने मकानों को किया ध्वस्त, फसलों को पहुंचाया नुकसान

इटकी (आजाद सिपाही)। इटकी प्रखंड के जंगल के बीच डोला गांव में रविवार को देर रात जंगली हाथियों का एक दल ने उत्पात मचा कर जंगल में मकानों को ध्वस्त कर दिया है और घर में रखे अनाज चावल को खा कर बरबाद कर दिया। ग्रामिणों ने बताया कि हाथी करीब 11 बजे रात में गांव में प्रवेश कर गये और मार कर मकान को क्षतिग्रस्त कर दिया। गांव में हाथी के आगमन की सूचना पर ग्रामीण एकत्र हुए और हाथियों को खदेड़ कर गांव से बाहर भगाया। इस दौरान हाथियों ने किसानों खेतों में लगे फसलों को भी आहार बनाते हुए भारी नुकसान पहुंचाया है। इन हाथियों के झुण्ड के लगातार उत्पात से लोगों हर दिन हजारों रुपये की आर्थिक नुकसान उठाना पड़ रहा है। ग्रामीणों ने बताया कि आसपास के जंगलों में पांच हाथियों का एक दल अबू जमा रखा है। शाम ढलते ही हाथी जंगल से बाहर निकल कर फसलों भारी नुकसान पहुंचा रहे हैं। वन विभाग के अधिकारियों को इसकी सूचना लोगों द्वारा दी जा चुकी है किन्तु विभाग ने लोगों को हाथियों के उत्पात से निजात दिलाने की अवकत काई ठोस पहल नहीं की है। हाथियों के उत्पात से ग्रामीणों में भय व्याप्त है।



विद्युत ट्रांसफार्मर जलने से इटकी के बड़े इलाके में बिजली आपूर्ति ठप

इटकी (आजाद सिपाही)। बारिश ने बिजली विभाग का कमजोरी को उजागर किया, जिसमें इटकी बनिया टोली स्थित विद्युत ट्रांसफार्मर के जल जाने से एक बड़ी आबादी को बिजली आपूर्ति ठप हो गया है। जिससे ग्रामीणों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। बताया गया कि शनिवार की रात आई तेज आंधी से 33 हजार हाइड्रेशन तार में फॉल्ड आने से उक्त ट्रांसफार्मर में तेज आवाज के साथ आग लग गई वहीं ग्यारह हजार का तार टूट कर गिर गया। क्षेत्र में बिजली आपूर्ति ठप हो जाने से घरेलू कार्य बाधित हो गये है। सूचना मिलने पर विद्युत कर्मियों द्वारा जांच किया गया तो ट्रांसफार्मर के अंदर लगी कॉयल जला मिला। हलाकि ग्रामीणों की मदद से जला ट्रांसफार्मर को विभाग को पहुंचा दिया और नये ट्रांसफार्मर लगाने की मांग की गयी है।

कल्याणपुर में दावत-ए-इफ्तार का आयोजन

पिपरवार (आजाद सिपाही)। सोसोएल पिपरवार क्षेत्र के कल्याणपुर स्थित न्यू उदयन पब्लिक स्कूल में सोमवार को दावते इफ्तार पार्टी का आयोजन किया गया। कल्याणपुर के समाजसेवी अब्दुल अंसारी के द्वारा यह दावते इफ्तार पार्टी का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में कोयलांचल क्षेत्र के विभिन्न गांव के ग्रामीण और रोजेदार शामिल हुए। इफ्तार से पूर्व क्षेत्र राज्य और देश की अमन चैन और खुशहाली के लिए दुआ मांगी गयी, जिसके बाद सभी लोगों एक साथ बैठकर इफ्तार किया। समाजसेवी अब्दुल अंसारी ने कहा कि इस तरह के आयोजन से आपसी भाईचारी बढ़ती है। रोजेदार को इफ्तार करना काफी पुण्य का काम होता है। इस मौके पर मनोज चन्द्रा, जितेन्द्र सत्य, मोहम्मद लाल, शोएब आलम, शमशेर खान सहित अन्य जगहो के लोग मौजूद थे।

मतदान कर्मियों को दूसरे चरण के लिए दिया गया चुनाव प्रशिक्षण

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त पलामू मेदिनीनगर के निर्देश पर मतदानकर्मियों को दूसरे चरण का चुनाव प्रशिक्षण दिया जाना है। इसकी तैयारी के लिए समाहरणालय के ब्लाक 'सी' में एक सौ पांच मास्टर ट्रेनर को प्रशिक्षण दिया गया। एचडी मास्टर ट्रेनर सभी मतदानकर्मियों को प्रशिक्षण देंगे। मौके पर सदर एलआरडीसी प्यारेलाल ने कहा कि प्रशिक्षण से सभी ट्रेनर आश्वस्त हो लें कि उन्हें किसी विन्दु पर शंका नहीं है। इसके गंभीरता से लें। वहीं छतरपुर एलआरडीसी विजय कुमार केरकेड़ा ने कहा कि प्रशिक्षक मतदानकर्मियों को त्रुटि रहित प्रशिक्षण देने की महती भूमिका निभायेंगे। इसलिए इस प्रशिक्षण का खास महत्त्व है। जिला प्रशिक्षक परशुराम तिवारी, रामानुज प्रसाद, अशोक सिंह व अमरेंद्र पाठक ने चुनाव आचार संहिता, माकपोल, विभिन्न प्रपत्र का संघारण, क्लोज वटन दवाना, ईबीएम व प्रपत्र सील करना सहित समस्त चुनाव प्रक्रिया का प्रशिक्षण दिया।

डीसी ने बूथों का किया निरीक्षण और सुविधाओं का किया अवलोकन

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त शशि रंजन ने सोमवार को पड़वा के राजकीयकृत मध्य विद्यालय में बने बूथों का औचक रूप से निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने पड़वा सीओ हलदर सेठी को बूथ संख्या 141, 143, 144 व 145 में एएमएफ के तहत सभी आवश्यक मूलभूत सुविधाओं को बहाल करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि इस भवन में क्लस्टर भी है ऐसे में केंद्रीय

बच्चों के साथ किया संवाद

चुनाव के दृष्टिगत बूथों का निरीक्षण के पश्चात उपायुक्त ने मध्य विद्यालय के कक्षा 6 के बच्चों संग संवाद किया। इस दौरान वे शिक्षक की भूमिका में रहकर बच्चों से कई विषयों पर संवाद जवाब किये। इस दौरान बच्चों की ओर से संतोषप्रद जवाब नहीं मिलने पर संबंधित शिक्षक को बच्चों के शिक्षा के प्रति गंभीर होने की बात कही। उन्होंने कहा कि बच्चों के शिक्षा से किसी तरह का कोई कंप्रोमाइज नहीं किया जा सकता है। उन्होंने संबंधित शिक्षक को अपने कार्यप्रणाली में सुधार लाने अथवा कार्यवाई के लिए तैयार रहने की बात कही। बच्चों संग संवाद करने के बाद उन्होंने बच्चों को मध्ययन भोजन अंतर्गत परसेजाने वाली भोजन की गुणवत्ता का अवलोकन किया। उन्होंने खुद से चावल, दाल व सब्जी की क्वालिटी को चेक कर संबंधितों को बच्चों को मैनू के अनुसार ही भोजन देने पर बल दिया।



बलों के अवासन रहू सभी जरूरी सुविधाएं यथा शौचालय, पेयजल की व्यवस्था व पर्याप्त संख्या में

चाँजिंग पॉइंट को दुरुस्त करने पर बल दिया। इसके अलावे उन्होंने वीएलओ सुपरवाइजर संग एएसडी लिस्ट, बूथ अवेयरनेस ग्रुप का प्रोसीडिंग्स सहित अन्य विषयों पर समीक्षा कर कई निर्देश दिए।

आर्मी जवान का खोया हुआ मोबाइल और पैसा किया वापस

आजाद सिपाही संवाददाता

छतरपुर(पलामू)। झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय समिति सदस्य चंदन प्रकाश सिन्हा ने एकबार फिर से मानवता का परिचय देते हुए आर्मी के जवान अमीत कुमार का खोया हुआ मोबाइल फोन और पैसा वापस किया। रांची अपने आवास से रातु रोड जाने के क्रम में चंदन प्रकाश सिन्हा को रास्ते में गिरा हुआ ओपणो का मोबाइल और उसमें कुछ पैसा मिला जिसे उन्होंने तुरंत अपने सोशल मीडिया एकाउंटों पर अपडेट करते हुए लोगों को जानकारी दी और फलस्वरूप रांची जिला में कार्यरत आर्मी के जवान अमीत कुमार ने उनसे सम्पर्क किया और मोबाइल अपना होने का दावा किया। मोबाइल में लगे नम्बर पर फोन करके सच्चाई की जांच करके उन्हें मोबाइल वापस कर दिया जिसके

लिए जवान ने उन्हें धन्यवाद दिया जात हो कि पहले भी चंदन को खाटीन ग्राम के एक छात्र का सैमसंग मोबाइल और बैरिया डाल्टनगंज निवासी मनोज कुमार का आवश्यक कागजात एवं चार हजार रुपए से भरा बैग मिला था जिसे उन्होंने सम्बंधित व्यक्ति को वापस कर दिया था। मौके पर चंदन प्रकाश सिन्हा ने कहा कि आज के समय में मोबाइल लोगों के जीवन का एक अभिन्न अंग बन गया है और अपने बहुत सी जानकारी और डागजात लोग मोबाइल में ही रखते हैं और गुम हो जाने के बाद बहुत कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। आवश्यक फोन नम्बर भी गुम हो जाता है। अतः यदि किसी को मोबाइल आदि जैसी चीजें मिलें तो सम्बंधित व्यक्ति को वापस कर देना चाहिए। थोड़े से पैसों के लिए किसी



का भविष्य खराब करना अच्छी बात नहीं है समाज में मनुष्य ही मनुष्य के काम आता है आज किसी और के साथ घटना हुई है तो कल हम लोगों के साथ भी हो सकती है। अतः समाज में एक अच्छे चलन की शुरुआत करने की आवश्यकता है। यदि हम बदलेगी तभी हमारा समाज बदलेगा। सिर्फ दूसरों को उपदेश देने से कोई फायदा नहीं है। हमें एक दूसरे के प्रति सहयोग की भावना रखनी होगी।

स्वीप कार्यक्रम अंतर्गत दो दिवसीय मैच का हुआ समापन

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू जिले में आगामी लोकसभा आम निर्वाचन में अधिकाधिक मतदान करवाने व लोगों को जागरूक करने के उद्देश्य से 30 व 31 मार्च को स्थानीय पुलिस लाइन स्टेडियम में शाम 5 बजे से रात के 10 बजे तक आयोजित हुए क्रिकेट मैच का समापन हो गया। इस पूरे कार्यक्रम में कुल 8 टीमों ने हिस्सा लिया। सभी मैच 10-10 ओवर का खेला गया। शनिवार रात को पहले मैच में नेहरू युवा केंद्र ने पुलिस 11 को 3 विकेट से पराजित किया। इसी तरह दूसरे मैच में जिला प्रशासन ने मीडिया 11 को 72 रनों से हराया जिसमें सदर अनुमंडल पदाधिकारी अनुराग कुमार तिवारी को मैच ऑफ द मैच चुना गया। इसी तरह तीसरा मैच लायंस क्लब व शिक्षा विभाग के



बीच खेला गया। इस मैच में डक लुइस के नियमों के तहत शिक्षा विभाग को विजता घोषित किया गया। इसी क्रम में चौथा मैच पलामू चैंबर व हेल्थ विभाग के बीच खेला गया। इसमें 33 रनों से पलामू चैंबर को हार का सामना करना पड़ा। उपरोक्त मैचों के बाद पहला सेमीफाइनल नेहरू युवा केंद्र व शिक्षा विभाग के बीच खेला गया जिसमें नेहरू युवा केंद्र ने शिक्षा विभाग को हराकर टॉफी पर कब्जा किया। दो दिवसीय मैच में उत्कृष्ट प्रदर्शन हेतु सदर अनुमंडल पदाधिकारी अनुराग कुमार तिवारी को मैच ऑफ द सीरीज चुना गया।

मुकाबला सबसे अधिक रोमांचकर रहा दूसरे मुकाबले में हेल्थ और जिला प्रशासन के बीच मैच टाई हो गया इसके बाद हुए सुवरओवर में हेल्थ विभाग ने जीत दर्ज कर फाइनल में प्रवेश किया। वहीं फाइनल मैच हेल्थ विभाग व नेहरू युवा केंद्र के बीच खेला गया। इसमें नेहरू युवा केंद्र ने हेल्थ विभाग को हराकर टॉफी पर कब्जा किया। दो दिवसीय मैच में उत्कृष्ट प्रदर्शन हेतु सदर अनुमंडल पदाधिकारी अनुराग कुमार तिवारी को मैच ऑफ द सीरीज चुना गया।

झूठ का पुलिंदा खड़ा कर रही है कांग्रेस : भानु प्रताप

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। इनकमटैक्स चोरी में फंसी कांग्रेस पार्टी देश वासियों के सामने घड़ियाली आँसू बहाकर झूठ का पुलिंदा खड़ा कर रही है। उक्त बातें भावनाथपुर विधानसभा क्षेत्र के विधायक भानु प्रताप शाही ने प्रेस वार्ता के दौरान कही, वे मंगलवार को हुसैनाबाद के रिडि सिद्धि होटल में हुसैनाबाद विधानसभा क्षेत्र के मंडल व बूथ स्तर के कार्यकर्ताओं की बैठक में शामिल होने के उपरांत प्रेस को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि आज देश की अधिकांश विपक्षी पार्टी श्रृंखला में जेल जा रहे हैं , न्यायालय से भी फटकार मिल रही है। तब वे सब कांग्रेस पार्टी के साथ मिल कर जनता को गुमराह करने में लगे हुए हैं। उन्होंने बताया कि इनकम टैक्स एक्ट के प्रावधान के तहत राजनीतिक दलों को आयकर में छूट मिलती है लेकिन कांग्रेस पार्टी ने नियमों के अनुसार तय समय सीमा के अंदर टैक्स नहीं भरने के कारण पेनाल्टी के



साथ 105 करोड़ रुपये रिटर्न डिमांड बना, लेकिन कांग्रेस ने आयकर विभाग के पास सिर्फ ढाई करोड़ रुपये ही डिपॉजिट किया। बाद में ब्याज के साथ यह राशि 135 करोड़ हो गयी। अगर समय पर कांग्रेस पार्टी रिटर्न भर देती तो यह नौबत नहीं आती। उन्होंने कहा कि नियमों के मुताबिक कांग्रेस के कुछ बैंक अकाउंट को क्रूटीन आधार पर अटैच किया और 115 करोड़ रुपए निकालने पर रोक लगा दी। जबकि बैंक अकाउंट को फ्रिज नहीं किया गया है। उन्होंने कहा कि भाजपा कुल चौदह सीट पर अपना प्रत्याशियों की घोषणा कर

चुकी है और सभी सीटों पर दमदार उम्मीदवार हैं जबकि कांग्रेस के पास कोई उमीदवार नहीं मिल रहा जिसका उदाहरण हैं कि अभी तक सीट शेयरिंग से लेकर घोषणा तक नहीं हुआ है। मौके पर भाजपा के वरिष्ठ नेता विनोद कुमार सिंह, जिलाध्यक्ष अमित तिवारी, रविंद्र सिंह, कर्नल संजय सिंह, अशोक सिंह, कामेश्वर कुशावाहा, रामप्रवेश सिंह, लड्डू सिंह, अजय गुप्ता, सोमेश सिंह, रामराज मेहता, संतोष सिंह, तुषि सिंह, सांसद के मीडिया प्रभारी उदयनाथ विश्वकर्मा समेत कई अन्य नेता व कार्यकर्ता मौजूद थे।

सड़क निर्माण कार्य देखने पहुंची लेस्लीगंज की मुखिया रेखा देवी

आजाद सिपाही संवाददाता

नीलांबर पित्तारपुर(पलामू)। डीएलपी रोड प्रखंड कार्यालय से कुटी मेन रोड तक बन रहे पीसीसी सड़क निर्माण में बढ़े पैमाने पर अनियमितता बरती जा रही है। सड़क निर्माण ग्रामीण कार्य विभाग डाल्टनगंज के द्वारा लगभग 73 लाख की लागत से कराया जा रहा है। स्थानीय ग्रामीणों की माने तो संवेदक द्वारा सड़क की गुणवत्ता का तनिक भी ख्याल नहीं रखा जा रहा है। सड़क निर्माण कार्य में 20 एएमएफ के जगह 30-40 एएमएफ के चिप्स का धड़ल्ले से इस्तेमाल किया जा रहा है। सिमेंट भी काफी कम मात्रा में डाला जा रहा है। साथ ही बालू के जगह क्रशर का डस्ट लगाया जा रहा है। इतना ही नहीं विरोध करने पर संवेदक द्वारा ग्रामीणों को झूठे मुकदमों में फंशाने की धमकी दी जा रही है। जिससे स्थानीय ग्रामीणों में आक्रोश देखा जा रहा है। ग्रामीणों द्वारा बार-बार शिकायत किए जाने पर सड़क निर्माण कार्य स्थल पर पहुंचे लेस्लीगंज पंचायत के मुखिया रेखा



देवी ने कहा कि सड़क की लेबलिंग करने के बाद 10 एएमएफ, 20 एएमएफ तथा 30 एएमएफ एवं क्रशर डस्ट को मिलाकर (रोलिंग करने के बाद 6 ईंच) जेएसबी करना था। जिसके बाद 20 एएमएफ के छरी से ढलाई किया जाना है। लेकिन संवेदक द्वारा सिर्फ डस्ट एवं मेटल मिलाकर जेएसबी किया गया है। साथ ही 40 एएमए से ऊपर के छरी मेटल से सड़क की ढलाई किया जा रहा है। जिसके कारण सड़क निर्माण कार्य में भारी अनियमितता नजर आ रहा है। विभाग इस मामले को संज्ञान में लेकर त्वरित कार्यवाई करें नहीं तो बाध्य होकर हमें वरिय एएमएफ कार्यों से मिलकर शिकायत करना पड़ेगा। ग्रामीण कार्य विभाग

डाल्टनगंज के कनीय अभियंता संजीत कुमार ने भी पीसीसी ढलाई में संवेदक द्वारा चिप्स के जगह मेटल के इस्तेमाल करने की बात स्वीकार किया है। कनीय अभियंता ने बताया कि निरीक्षण के दौरान सड़क की ढलाई में 20 के जगह 40 एएमएफ का मेटल लगाया जा रहा था। जिसके बाद संवेदक को काम बंद करने को कहा गया है। बावजूद यदि जबरन मेटल से ढलाई कराया जा रहा है तो संवेदक के विरुद्ध कार्यवाई के लिए वरिय पदाधिकारियों को लिखा जाएगा। इस बारे में सहायक अभियंता गौतम कुमार से पूछने पर बताया कि अभी चुनाव द्यूटी की वजह से उन्हें समय नहीं मिल पा रहा है। जिसके कारण वह कार्य स्थल पर नहीं पहुंच पाए हैं।

किसान पुत्र का जूनियर इंजीनियर में हुआ चयन, क्षेत्र के लोगों ने दी बधाई

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनाबाद प्रखंड के बुधुआ गांव के किसान बिदेश सिंह के छोटे पुत्र अभिमन्यु कुमार सिंह झारखंड सरकार के पथ निर्माण विभाग में जूनियर इंजीनियर (जेई) बनकर माता-पिता सहित परिवार व क्षेत्र का नाम रोशन किया है। अभिमन्यु कुमार सिंह ने बताया कि मेरी प्रारंभिक शिक्षा हुसैनाबाद शहर के सरस्वती विद्या मंदिर से हुई है। मेरी चयन बिहार में सीआई पद पर भी हुआ है। लेकिन दो राज्यों में चयन के बाद भी हमने अपने राज्य व क्षेत्र के विकास के लिए कार्य करने का निर्णय लिया। उन्होंने कहा कि झारखंड को विकसित एवम् खुशहाल बनाने में अपना योगदान देना। उन्होंने कहा कि तैयारी में जुटे लोगों को अपने लक्ष्य के पीछे सतत कार्य करने की जरूरत है। जीत उसी की होती है जो उसके प्रति आश्वस्त होता है। उनके चयन पर रामप्रवेश सिंह, रमेश सिंह, उमेश सिंह, मुन्ना सिंह, पवन सिंह, आदित्य कुमार, रूद्र कुमार व पीएच समेत कई अन्य क्षेत्र वासियों ने हर्ष व्यक्त करते हुए शुभकामनाएं व बधाई दी है।



सड़क दुर्घटना में एक की मौत, एक घायल

सतबरवा/ पलामू (आजाद सिपाही)। रविवार को रात्रि लगभग 10:30 बजे रांची मेदिनीनगर मुख्य मार्ग कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय सतबरवा के पास अज्ञात वाहन की चपेट में आने से एक बाइक सवार की मौत हो गई, जबकि एक घायल हो गया। वहीं खल्लू 19304043 पल्सर बाइक के परखच्चे उड़ गए हैं। एस आई रघुगुण कोटवार ने बताया लगभग 10:30 बजे हम लोग गश्ती पर थे इसी बीच जब हम लोग घटनास्थल पर पहुंचे तो जाम लगा हुआ था जब नजदीक गए तो देखा की दो लोग रोड पर घायल अवस्था में पड़े हुए हैं हम लोग तुरंत एंबुलेंस बुलाकर दोनों को एमएमसीएच मेदिनीनगर भेज दिया जहां चिकित्सकों ने एक को मृत घोषित कर दिया, तथा दूसरे को इलाज चल रहा है। उन्होंने बताया कि मृतक का नाम कमलेश राम लगभग 24 वर्ष ग्राम सुकरी जिला लातेहार का निवासी है और विजय रंजन प्रसाद लगभग 23 वर्ष पिता स्वर्गीय बनवारी सिंह घायल है।

50 किलो महुआ को पुलिस ने किया नष्ट

उटारी रोड़/पलामू (आजाद सिपाही)। थाना की पुलिस ने शराब कारोबारी के खिलाफ अभियान चलाया। इसी क्रम में लहरबंजारी गांव से लगभग 50 किलो फूला हुआ जावा महुआ बरामद कर उसे नष्ट किया है। मामले में उटारी थाना प्रभारी दीपक कुमार सिंह ने बताया कि शराब कारोबारियों के खिलाफ जारी अभियान के दौरान गुप्त सूचना के आधार पर छापेमारी कर लहरबंजारी गांव के एक घर से भारी मात्रा में फूला हुआ जावा महुआ बरामद किया। साथ ही कहा कि एक घर में अवैध शराब बनाया जा रहा है। पुलिस ने सूचना के आधार पर घर में छापेमारी के दौरान अवैध शराब निर्माण के लिए भिगोने के लिए डाला हुआ करीब 50 किलो जावा महुआ बरामद कर नष्ट कर दिया और साथ ही भट्ठी को भी पूरी तरह से ध्वस्त कर दिया गया है।



गोली कांड का पुलिस ने किया खुलासा

पांकी /पलामू (आजाद सिपाही)। पांकी थाना अंतर्गत 28 मार्च को रात्रि में ग्राम हरैया निवासी कैलू साव पिता बिकन साव घर में घुसकर अज्ञात अपराधियों के द्वारा बुसड़ा में गोली मारकर गंभीर रूप से घायल कर दिया था। इस घटना के संबंध में पांकी थाना कांड संख्या- 35/24 एवं आर्म्स एक्ट दर्ज कर पलामू पुलिस अधीक्षक रिष्मा रमेशन एवं प्रोबेशनर एसपी गौरव गोस्वामी के नेतृत्व में उक्त कांड का उद्भेदन हेतु टीम की गठन की गई। पीडित कैलू साव के पड़ोस में रहने वाले रिटायर्ड सीसीएल कर्मी नाहु मोची और राजदेव साव की पत्नी सुपमा देवी के द्वारा पड़वंत्र के तहत कैलू साव के हत्या करने के झरादा से उनपर हमला करवाया था। नाहु मोची के द्वारा स्वीकृत बयान में स्वीकार किया कि विगत चार साल से मेरे एकलौते पुत्र पर ओझा गुनी कर कैलू साव के द्वारा मेरे बेटे को कंपकंपी का बीमारी करवा दिया गया है। बेटे का डॉक्टर से बहुत इलाज कराने के बावजूद बीमारी ठीक नहीं होने के कारण अंधविश्वास में आकर कैलू साव के हत्या के लिए राजदेव साव एवं उसकी पत्नी सुपमा देवी को मिलवाया। सुपमा देवी ने अपने बयान में स्वीकार किया कि वर्षों पहले मेरे भैंसुर के मृत्यु कैलू साव के द्वारा ओझा गुनी के कारण हो गया था। कुछ वर्ष पहले मेरी बेटी के छेड़खानी के आरोप में कैलू साव के भतीजा जेल से जल्द ही बाहर निकलवा लिया गया था। कांड में सॉलियन नाहु मोची, राजदेव साव एवं उनके पत्नी सुपमा देवी के द्वारा अंधविश्वास के कारण अपराधिक गतिविधियों में संलिप्त कुछ अपराधी से संपर्क कर पड़वंत्र के तहत कैलू साव की हत्या की साजिश की गई थी। नाहु मोची एवं सुपमा देवी को गिरफ्तार कर मेदिनीनगर न्यायिक हिरासत में भेजा गया। प्रोबेशनर एसपी गौरव गोस्वामी ने बताया कि कांड में अपराधियों का खुलासा कर लिया गया है, जिसकी गिरफ्तारी हेतु पांकी पुलिस के द्वारा गहन छापेमारी की जा रही है।



स्पोर्ट्स

सब जूनियर महिला हॉकी लीग फाइनल्स: साई शक्ति और हर हॉकी अकादमी ने दर्ज की जीत डीएसएफ ने राष्ट्रीय स्तर के फुटबॉल टूर्नामेंट ड्रीम स्पोर्ट्स चैंपियनशिप का किया शुभारंभ

एजेंसी लखनऊ। यहाँ के पद्य श्री मोहम्मद शाहिद सिंथेटिक हॉकी स्टेडियम में खेले जा रहे दूसरे खेलो इंडिया सब जूनियर महिला हॉकी लीग फाइनल्स के पांचवें दिन सोमवार को साई शक्ति टीम और हर हॉकी अकादमी ने अपने-अपने मैचों में जीत दर्ज की। साई शक्ति टीम ने ओडिशा नेवल टाटा हॉकी हाई परफॉर्मस सेंटर के खिलाफ दर्ज की रोमांचक जीत: दिन के पहले मैच में साई शक्ति टीम ने ओडिशा नेवल टाटा हॉकी हाई



परफॉर्मस सेंटर को 2-1 से हराया। साई शक्ति टीम के लिए पूर्णिमा यादव (32', 45') ने दो गोल किए, दोनों गोल तीसरे क्वार्टर में आए। स्वीटी कुजूर (57') ने अंतिम क्वार्टर के अंत

में ओडिशा नेवल टाटा हॉकी हाई परफॉर्मस सेंटर के लिए एक फीलड गोल किया, जिससे उनकी टीम को कुछ उम्मीद मिली, हालांकि अंत में साई शक्ति की टीम अपनी 2-1 से बढ़त

बरकरार रखने में सफल रही। हर हॉकी अकादमी ने दर्ज की आसान जीत: दिन के दूसरे मैच में हर हॉकी अकादमी ने खेलो इंडिया स्टेडियम के साई शक्ति हिरालासपुर को 7-1 से हराया। दीक्षा (42', 48', 52') ने हैट्रिक बनाई, सीमा (29', 59') ने दो गोल किए, जबकि कप्तान शशि खासा (7') और भारती (39') ने एक-एक गोल किया। अकादमी. खेलो इंडिया स्टेडियम के साई शक्ति हिरालासपुर के लिए एकमात्र गोल कैप्टन रूखमणी खस (12') ने किया।

एजेंसी मुंबई। भारत की अग्रणी खेल प्रौद्योगिकी कंपनी ड्रीम स्पोर्ट्स की शाखा- ड्रीम स्पोर्ट्स फाउंडेशन (डीएसएफ) ने सोमवार को अप्रैल और मई में एक राष्ट्रीय स्तर के फुटबॉल टूर्नामेंट- ड्रीम स्पोर्ट्स चैंपियनशिप (डीएससी) के लॉन्च की घोषणा की। इस चैंपियनशिप में भारत के छह प्रमुख फुटबॉल सेंटर शामिल होंगे। खास बात यह है कि देश की एकमात्र दूसरी ऐसी अंडर-17 फुटबॉल प्रतियोगिता के रूप में, डीएससी अंतरराष्ट्रीय मंच पर देश का प्रतिनिधित्व करने की क्षमता रखने वाले युवा फुटबॉलरों की पहचान करने के लिए एक उत्तरेक के रूप में काम करेगा। प्रमुख आईआईएफएफ-मान्यता प्राप्त क्लबों और अकादमियों की टीमों को लेकर आयोजित होने वाले फुटबॉल में यूथ-बेस्ट कम्पटीशन को ऊपर उठाने की दिशा में एक सार्थक प्रयास है। इसके माध्यम से महत्वाकांक्षी चैंपियनों को उच्चतम स्तर पर अपने कौशल का प्रदर्शन करने के लिए एक मंच प्रदान किया जा रहा है। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) की भागीदारी के साथ यह टूर्नामेंट खिलाड़ियों को जून में आयोजित होने वाले राष्ट्रीय शिविर के लिए चयन का मार्ग प्रशस्त करेगा। लीग के लॉन्च पर ड्रीम स्पोर्ट्स के सीओओ और सह-स्थापक भावित शेट ने कहा, 'हमारा मानना है कि विश्व स्तरिय चैंपियन बनाने का रास्ता दीर्घकालिक और टिकाऊ प्रोग्राम पर निर्भर करता है। हमारे पहले से मौजूद जमीनी स्तर के प्रशिक्षण और मेंटरशिप प्रोग्राम्स के अलावा, हमने अब ड्रीम स्पोर्ट्स चैंपियनशिप के माध्यम से हाई क्वालिटी कम्पटीशन और युवा प्रतिभा की पहचान के रास्ते जोड़े हैं। यह मंच स्काउट्स को प्रारंभिक चरण में भारत की विशाल क्षमता का दोहन करने और संभावित प्रतिभा को निखारने में मदद करेगा। हम आईआईएफएफ के समर्थन के लिए आभारी हैं और आशा करते हैं कि डीएससी पहचान के राष्ट्रीय चैंपियनों की भविष्य के लिए एक सिग्नल बोर्ड बनेगा।'

हर एक कार्यकर्ता के लिए मैं चौबीस घंटे खड़ा रहूंगा : हुल्लू

मैंने रामराज मंदिर स्थापित किया है : हुल्लू महतो

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद/झरिया। भाजपा प्रत्याशी हुल्लू महतो ने कहा है कि पीएम नरेंद्र मोदी की योजनाओं को ध्यान में रखते कार्यकर्ताओं को लाना है। लोकसभा चुनाव में भारी मतों से विजय बनाने का काम करेंगे। एक एक कार्यकर्ता के लिए मैं चौबीस घंटों खड़ा रहूंगा। देश को आगे बढ़ाने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हाथों को मजबूत करने का काम करें। मुझे पूरा विश्वास है कि झरिया के माता बहनो का आशीर्वाद मिलेगा। मैं भाजपा कार्यकर्ताओं के लिए जेल में रहा हूँ। जरूरत पड़ी तो कार्यकर्ताओं

मुझे अपना भाई और बेटा समझे और दिल्ली भेजने का काम करें



के लिए आगे भी तैयार हूँ। मैंने आप सभी के आशीर्वाद से रामराज मंदिर स्थापित करने का काम किया। दिप्रभित करने वालों की बातों को नजर अंदाज करें।

भाजपा कार्यकर्ता ही मेरी पूंजी है। आप सभी का प्यार और आशीर्वाद ही मेरी ताकत है।

मंच संचालन विधानसभा संयोजक राजकुमार अग्रवाल ने

साव, रागिनी सिंह, महावीर पासवान, ध्रुव हरि, विष्णु त्रिपाठी, उमेश यादव, श्रीराम यादव, अरुण साव, संतोष शर्मा, अभिषेक पांडे, राजाराम पासवान, सुजीत सिन्हा, सुमन अग्रवाल, ललन पासवान, बपी बाजरी, आशीष पासवान, शैलेश चंद्रवंशी, राज माली, अखिलेश सिंह, संतोष सिंह, दिलीप भारती, अजय निषाद, स्वरूप भट्टाचार्य, शिवांश श्रीवास्तव, पूनम महतो, प्रियंका देवी, प्रतिमा गिरी, बच्चा गिरी, सुप्रभा देवी, राहुल सोनी, रोहित बिंद, राहुल गुप्ता, जीतू महतो, हरेन्द्र यादव, जनार्दन पटनन उपस्थित थे।

सीएपीएफ के लिए बुनियादी सुविधाएं शीघ्र सुनिश्चित करें : माधवी मिश्रा

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त माधवी मिश्रा ने लोकसभा चुनाव के दौरान सेंट्रल आर्म्ड पुलिस फोर्स (सीएपीएफ) की कंपनियां जिन स्थानों पर रुकेगी, उसकी क्रमवार समीक्षा की। कहा कि जिले में शांतिपूर्ण तरीके से चुनाव संपन्न कराने के लिए बड़ी संख्या में सीएपीएफ की कंपनियां जिले में उपस्थित रहेंगी। जिस स्थान पर फोर्स रुकेगी, वहां सभी बुनियादी सुविधाएं होनी चाहिए। मंगलवार को संबंधित विभाग के पदाधिकारी अपने दायित्व को निभाते हुए पूरी टीम के साथ स्थलों का सर्वे करें। जो कमी है उसे दुरुस्त करने के लिए तत्काल कदम उठाए। 15 अप्रैल तक पानी की व्यवस्था, पर्याप्त संख्या में शौचालय व स्नानागार, पानी का स्टोरेज, भोजन



बनाने की व्यवस्था, पानी का पाइप, विद्युत आपूर्ति सहित सभी सुविधाएं सुनिश्चित करें। बैठक में उपायुक्त ने जेबीबीएनएल के अभियंता को झरिया के मतदान केन्द्र में बिजली पहुंचाने के अलावा जिन विद्यालयों, आंगनवाड़ी केंद्रों व पंचायत भवन में बिजली कनेक्शन नहीं है, वहां शीघ्र बिजली कनेक्शन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। साथ ही जिला शिक्षा पदाधिकारी और जिला शिक्षा अधीक्षक को

सभी विद्यालयों में शौचालय को फंक्शनल और एश्योर्ड मिनिमम फैसिलिटी सुनिश्चित कराने का निर्देश दिया। बैठक में उपायुक्त माधवी मिश्रा, उप विकास आयुक्त सादत, नगर आयुक्त रवि राज शर्मा, जिला आयुक्त पदाधिकारी प्रदीप शुक्ला, डीएसडब्ल्यूओ श्रीमती अनिता कुजूर के अलावा पीएचईटी 1, 2 व मैकेनिकल, भवन प्रमंडल, विद्युत विभाग के कार्यपालक अभियंता मौजूद थे।

धनबाद लोकसभा क्षेत्र मासस की परंपरागत सीट रही है : दिलीप तिवारी



बोकारो (आजाद सिपाही)। मासस बोकारो जिला कमेटी का बैठक जिला अध्यक्ष कामरेड दिलीप तिवारी की अध्यक्षता में हुई जिसका संचालन जिला सचिव कामरेड गयाराम शर्मा ने किया। बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित मासस धनबाद लोकसभा प्रत्याशी कामरेड जगदीश रवानी उपस्थित हुए बैठक को संबोधित करते हुए कामरेड रवानी ने कहा कि धनबाद लोकसभा सभा मासस का परंपरागत सीट रहा है मासस ही भाजपा को शिकस्त दे सकता है पिछले 1991से लगातार 2024 तक भाजपा का ही लोकसभा सांसद रहा लेकिन समस्या घटने के बजाय बढ़ती चली गयी जितने भी काम कामरेड ए के राय के समय विकास कार्य हुआ वह भी बंद कर दिया गया जैसे पेरिफेरियल डेवलपमेंट राय बाबू के द्वारा किया गया था बोकारो प्लांट के 20 किलोमीटर रेडियस में विकास कार्य किया जाता था वो आज बंद कर दिया गया है चाहे विस्थापितों का सवाल हो, चाहे मजदूरों का हो जिसके हक और अधिकार कि बात भाजपा नहीं करती है। मासस चुनाव जितती है तो सभी मजदूरों, किसानों, विस्थापितों नोवजवानों छात्रों बेरोजगारों एवं गरीबों दिलितों कि हक कि लड़ाई मासस लड़ेगी। जिसमें मुख्य रूप से कामरेड नारायण आचार्य, कमाल खान, भीम रजक, भरत टाकुर, लालमोहन रजवार, महादेव शर्मा, सुरेश महतो, एनूल आनसारी, रामावतार सिंह, संतोष माहथा, राजेन्द्र साव, समर माहथा, उपन सरकार, उमेश महतो, अभिमन्यु रजवार, बिरन रजवार समीम अंसारी सहित अन्य लोग मौजूद थे।

शीतला माता की पूजा में श्रद्धालुओं की उमड़ी भीड़



सिंदरी (आजाद सिपाही)। गौशाला एवं शहरपुरा शिव मंदिर के मंदिर में शितला माता की पूजा हेतु श्रद्धालुगण की भीड़ उमड़ी, आज सुबह से ही गौशाला एवं शहरपुरा शिव मंदिर में माता शितला की पूजा हेतु श्रद्धालुगण जुटने लगे, पूजा में शितला माता की वीथिवत पूजा-अर्चना करने के पश्चात बासी भोजन का भोग लगाया जाता है, श्रद्धालुगण दिन भर प्रसाद (बासी-भोजन) ग्रहण करते हैं। मायता: हर साल चैत्र महीने की कृष्ण पक्ष की सप्तमी और अष्टमी तिथि को शीतला देवी की पूजा की जाती है। शीतला माता को चेचक रोग की देवी भी कहते हैं। शीतला माता के पर्व को हिंदू समाज में बार्सोड़ा नाम से जाना जाता है। इस पर्व के एक दिन पहले शीतला माता के भोग को तैयार किया जाता है और दूसरे दिन बासी भोग को माता शीतला को चढ़ाया जाता है। माना जाता है कि शीतला देवी की पूजा अर्चना से चेचक रोग नहीं होता। छोटें बच्चों को चेचक से बचाने के लिए विशेषकर शीतला देवी की पूजा की जाती है। लीलावती देवी, सीमा अग्रवाल, रेशमी अग्रवाल, अफिका अग्रवाल, नीलम गोयल, सुनेना अग्रवाल, राम निवास अग्रवाल, राजेश अग्रवाल, श्याम सुंदर अग्रवाल, रमेश शर्मा, करण चौहान, अशोक गोयल, राहुल अग्रवाल, मुकेश अग्रवाल सेकंडो ग्रामीण शामिल थे।

एक टुक अवैध महुआ जल, वाहन चालक गिरफ्तार

गिरिडीह (आजाद सिपाही)। गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने अवैध तरीके से महुआ परिवहन किए जाने की सूचना पर पुलिस ने एक टुक महुआ जल किया तथा वाहन समेत चालक को गिरफ्तार किया। विदित हो कि रात्री में पुलिस अधीक्षक महोदय, गिरिडीह को गुप्त सूचना प्राप्त हुआ कि टल-1143 होकर अवैध तरीके से महुआ का परिवहन किया जा रहा है। पुलिस अधीक्षक महोदय के निर्देशानुसार थाना प्रभारी बेंगाबाद पु0अ0न0 जितेंद्र कुमार सिंह के नेतृत्व में बेंगाबाद थाना अन्तर्गत महुआर मोड के पास वाहनो का सघन जांच पुलिस बल एवं उडनदस्ता दल के साथ प्रारम्भ किया गया।

योजना बनाते चार अपराधी गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। बोकारो के सिटी थाना क्षेत्र के दुदीबाग माड़ी पट्टी में सोमवार को अपराध की योजना बनाते चार बदमाशों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। उनके पास से रिवाक्वर चार गोली व लोड्डे देसी कट्टा बरामद किया गया है। गिरफ्तार आरोपियों में शिवा कुमार, धमेंद्र यादव, पंकज कुमार और आनन्द कुमार शामिल हैं। बीएस सिटी थाना प्रभारी सुदामा कुमार दस ने बताया कि गुप्त



सूचना मिली कि कुछ अपराधी अवैध हथियार व गोली के साथ दुदीबाग माड़ी पट्टी के पास किसी बड़ी घटना को अंजाम देने की

फिराक में जुटे हुए हैं। इसकी सूचना पर सिटी डीएसपी के नेतृत्व में गठित विशेष छापामारी दल ने त्वरित कार्रवाई करते हुए चारों

वोटर अवेयरनेस फोरम की बैठक संपन्न

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। आसन लोकसभा आम चुनाव-2024 को लेकर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त माधवी मिश्रा की अध्यक्षता में आज दिनांक 01 अप्रैल 2024 को समाहरणालय सभागार में वोटर अवेयरनेस फोरम की बैठक का आयोजन किया गया। इस अवसर पर जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि वोटर अवेयरनेस फोरम के माध्यम से सभी कार्यालय प्रधान सुनिश्चित करें कि उनके सभी कर्मियों का नाम मतदाता सूची में शामिल है। यदि किसी कर्मों का नाम मतदाता सूची में नहीं है तो 27 अप्रैल 2024 तक वे अपना नाम मतदाता सूची में दर्ज करावा लें। साथ ही वोटर हेल्पलाइन एफ के



माध्यम से भी अपना नाम मतदाता सूची में चेक करे। उन्होंने सभी को अपने-अपने कार्यालय में मतदाता शपथ और स्वीप एक्टिविटी से संबंधित विभिन्न गतिविधियां करवाने तथा कर्मियों को मतदान करने के लिए प्रेरित करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि शहरी क्षेत्र के सभी सरकारी, गैर सरकारी संस्थानों में वोटर अवेयरनेस फोरम

का गठन किया जाना है। वोटर अवेयरनेस फोरम के अध्यक्ष संस्था के हेड होंगे और उन्हीं के द्वारा एक नोडल पदाधिकारी नियुक्त किया जायेगा। उन्होंने कहा कि सभी नोडल अधिकारी अपने कार्यालय के सभी कर्मचारियों के साथ साथ उनके परिवार के लोगों को वोटर आईडी बनवाने के लिए प्रेरित करेंगे। अगर किसी कर्मचारी का वोटर लिस्ट में नाम नहीं है तो

सीआरपीएफ और पुलिस ने किया फ्लैग मार्च, वलनरेबल बूथों का लिया जायजा

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। आगामी लोकसभा चुनाव को शांतिपूर्ण और भयमुक्त संपन्न कराने के लिए धनबाद पुलिस अपनी सुरक्षा व्यवस्था को पुख्ता करने में जुटी है। इसी उद्देश्य के तहत पुलिस द्वारा निरंतर मतदान केंद्रों का निरीक्षण जारी है। सोमवार को पुलिस की टीम ने जिले के कई वलनरेबल बूथों का निरीक्षण किया। सीआरपीएफ के साथ मिलकर स्थानीय पुलिस ने बैंक मोड़, भूली, केदुआडीह, झरिया एवं जोरापोखर थाना क्षेत्रों का भ्रमण करते हुए इन इलाकों में पड़ने वाले वलनरेबल बूथ का निरीक्षण कर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया। क्षेत्र में फ्लैग मार्च करते हुए पुलिस की टीम ने



स्थानीय वोटरों से भी मुलाकात की और आने वाले चुनाव में शांतिपूर्ण तरीके से मतदान करने की अपील की गयी। फ्लैग मार्च के दौरान पुलिस की टीम ने सभी मतदाताओं को सुरक्षा का पुख्ता भरोसा दिलाते हुए अधिक से अधिक संख्या में लोगों को मतदान केंद्र पर जाकर वोट करने का मजबूत बनाने की दिशा में अपने मताधिकार का इस्तेमाल करने को कहा। चुनाव के मद्देनजर वलनरेबल बूथ के

आसपास के क्षेत्रों में रहने वाले सभी संधिध व्यक्तियों की हर गतिविधियों पर पुलिस अपनी नजर बनाये हुए है। चुनाव के दौरान मतदान को प्रभावित करने अथवा शांति भंग करने की मंशा रखने वालों को पुलिस की तर्फ से सख्त चेतावनी दी गई है, ऐसे लोगों को चिन्हित कर विधिक कार्रवाई भी की जा रही है। धनबाद पुलिस लगातार सभी मतदाताओं से अपील कर रही है।

अपराधी को दबोच लिया। गिरफ्तार शिवा कुमार के खिलाफ बीएस सिटी थाना में आर्म्स एक्ट, छिनतई व चोरी के चार मामले दर्ज हैं। छापामारी दल में बीएस सिटी थाना प्रभारी सुदामा कुमार दस, सेक्टर 12 थाना प्रभारी सुभाष चन्द्र सिंह, सेक्टर 6 थाना प्रभारी देना किस्कू, पिंडराजोरा थाना प्रभारी रवीन्द्र कुमार, एसआई प्रभात कुमार, गुलशन मिस्त्री, माहती बोपाई, कुलदीप कुमार राम, शैलेन्द्र पासवान आदि शामिल थे।

वो फार्म 6 भर सकते हैं। सभी लोग वोटर हेल्पलाईन एफ डाउनलोड करेंगे एवं सभी कर्मचारी को भी एफ को डाउनलोड करने के लिए कहेंगे। बैठक में नगर आयुक्त रिवाराज शर्मा, निदेशक डीआरडीए राजीव रंजन, जिला आयुक्त पदाधिकारी प्रदीप शुक्ला, एडीएम लॉ एंड ऑर्डर श्रीमती हेमा प्रसाद, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी अनिता कुजूर, अनुमंडल पदाधिकारी उदय रजक, उप निर्वाचन पदाधिकारी कालिदास मुंडा, जिला जनसम्पर्क पदाधिकारी सुनील कुमार सिंह समेत सभी जिला स्तरीय पदाधिकारी, सभी सरकारी, गैर सरकारी, प्राइवेट संस्थान, के प्रतिनिधि मौजूद रहें।

वॉटिंग प्रतिशत बढ़ाने के उद्देश्य से बीएलओ और पर्यवेक्षकों के साथ बैठक

सिंदरी (आजाद सिपाही)। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त माधवी मिश्रा के निर्देशानुसार आज दिनांक 01 अप्रैल 2024 को आसन लोकसभा आम चुनाव-2024 के निमित्त लो वोटर टर्न आउट वाले मतदान केंद्रों में मतदान प्रतिशत बढ़ाने को लेकर सिंदरी नगर निगम क्षेत्र के कुल 54 बूथ के बीएलओ एवं पर्यवेक्षकों के साथ विस्तृत स्वीप प्लान तैयार करने के संबंध में प्रखंड विकास पदाधिकारी बलियापुर राजेश सिंह द्वारा बैठक का आयोजन किया गया। विदित हो कि सिंदरी नगर निगम क्षेत्र के कुल 26 मतदान केंद्रों में विगत संसदीय आम चुनाव में मतदान का प्रतिशत 50 से भी कम था। उक्त मतदान केंद्रों के बीएलओ को डोर टू डोर सर्वेकर मतदाताओं का सत्यापन करने का निर्देश दिया गया था।

महत्वपूर्ण न्यूज

धनबाद कांग्रेस ने किया केंद्र सरकार के खिलाफ प्रदर्शन



धनबाद (आजाद सिपाही)। धनबाद जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष, संतोष कुमार सिंह के नेतृत्व में देश के प्रधानमंत्री के इशारे पर आयुक्त विभाग द्वारा भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस को 1823 करोड़ रुपया का भुगतान करने के लिए एक नोटिस दिया गया है। इससे पहले भी कांग्रेस के बैंक खाते से 135 करोड़ रुपया जबरन निकाल लिया गया। जिसके विरोध में पुराना कांग्रेस कार्यालय से रणधीर बर्म चौक तक मशाल जुलूस के साथ विरोध प्रदर्शन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। धनबाद के लुबी सर्कुलर रोड स्थित पुराने कार्यालय के समीप जिलाध्यक्ष संतोष सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष राशिद रजा अंसारी सहित जिला कांग्रेस के वरिष्ठ नेता गण गण जिला व प्रखंड पदाधिकारी, एसडीएम लॉ एंड ऑर्डर श्रीमती हेमा प्रसाद, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी अनिता कुजूर, अनुमंडल पदाधिकारी उदय रजक, उप निर्वाचन पदाधिकारी कालिदास मुंडा, जिला जनसम्पर्क पदाधिकारी सुनील कुमार सिंह समेत सभी जिला स्तरीय पदाधिकारी, सभी सरकारी, गैर सरकारी, प्राइवेट संस्थान, के प्रतिनिधि मौजूद रहें।

मां मथुरासिनी की शोभायात्रा निकाली गयी



गिरिडीह (आजाद सिपाही)। माहुरी वैश्य महामंडल के प्रधान कार्यालय स्थित मथुरासिनी मंदिर प्रांगण में दो दिवसीय मां मथुरासिनी पूजनोत्सव का आज पहला दिन शोभा यात्रा निकाला गया, यात्रा में सैकड़ों महिला पुरुष और बच्चे ने भाग लिया, यह शोभा यात्रा माहुरी छात्रावास सह मां मथुरासिनी मंदिर परिसर से निकल कर सारे नगर भ्रमण कर वापस माहुरी छात्रावास परिसर में वापस आया। विदित हो की सन 1997 से लगातार माहुरी वैश्य मंडल, गिरिडीह के तत्वाधान में प्रत्येक वर्ष पुजा का आयोजन सफलतापूर्वक किया जा रहा है। 2 अप्रैल को सुबह 6 बजे मां मथुरासिनी मंदिर में मईया का पूजन किया जायेगा जहां सैकड़ों की संख्या में महिला पुरुष भाग लेंगे तत्पश्चात प्रसाद का वितरण एवं संख्या 6 बजे से सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा और साथ ही भण्डारा का भी आयोजन किया जायेगा। कार्यक्रम को सफल बनाने में सरक्षक सुजय राज भदानी, अध्यक्ष गोपाल दस भदानी, सचिव अरुण कुमार गुप्ता, कोषाध्यक्ष, प्रभात कुमार तरवे, संयोजक राज कुमार चरणपहाड़ी, अशोक वैश्यखियार, प्रमोद वैश्यखियार, दिनेश गुप्ता अथिक्ता विकास गुप्ता सह संयोजक जगत मोहन गुप्ता, नवीन गुप्ता, हवलू गुप्ता, भोजन प्रभारी अनुपम गुप्ता, गिरिडीह महिला समिति की अध्यक्ष राखी टारको और समाज के सभी लोगो का सहयोग रहा।

मुराईडीह कोलडंप में पेलोडर से कोयला लदाई का मजदूरों ने किया विरोध

कतरास (आजाद सिपाही)। बीसीसीएल बरोरा क्षेत्र संख्या एक के मुराईडीह कोलियरी के कोलडंप में सोमवार की सुबह पेलोडर द्वारा कोयला लदाई का प्रबंधन के निर्णय का लोकल सेल के असांगठित मजदूरों ने एकदम होकर विरोध किया। इस दौरान काफी संख्या में महिला एवं पुरुष मजदूर झोड़ा आदि लेकर कोलडंप में इकट्ठा हो गए तथा प्रबंधन के इस निर्णय पर एतराज जताते हुए प्रदर्शन किया। प्रदर्शन कर रहे मजदूरों ने कहा की वे लोग वर्षों से कोल डंप में लोकल सेल के तहत ट्रकों पर कोयला लदाई कर अपना जीवन-यापन कर रहे हैं। परंतु प्रबंधन द्वारा पेलोडर से कोयला लदाई किये जाने से उनलोगो के समक्ष भूखो मरने की नौबत आ सकती है। मजदूरों ने कहा की अगर प्रबंधन का यही मजदूर विरोधी रवैया रहा तो वे लोग प्रबंधन के खिलाफ उग्र आंदोलन करने के लिए बाध्य होंगे।

कदम-कदम पर किया जा रहा है मतदाताओं को जागरूक

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। लोकसभा चुनाव 2024 में मतदाताओं को अपने मताधिकार का प्रयोग निश्चित रूप से करने के उद्देश्य से उन्हें सिस्टेमेटिक वोटर्स एच्युकेशन एण्ड इलेक्ट्रोल पार्टिसिपेशन (स्वीप) के तहत कदम कदम पर जागरूक किया जा रहा है। इसी कड़ी में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त माधवी मिश्रा के निर्देश पर साधारणपाल्य भवन की सीढियों पर, सेंट्रल ओपन स्पेस में



मतदाताओं को जागरूक करने के

लिए जागरूकता स्टीकर, कट आउट, पोस्टर लगाए गए हैं। इसमें 25 मई को धनबाद में मतदान अवश्य करने, लोकतंत्र की है यही पुकार-वोट देना है अबकी बार, चुनाव है लोकतंत्र की शान - वोट देकर करे इसका सम्मान, जन-जन का यह नारा है - मतदान अधिकार हमारा है, वोट डालने जाना है- अपना फर्ज निभाना है, सारे काम छोड़ दो - सबसे पहले वोट दो, छोड़ो अपने सारे काम - पहले चलो करे मतदान, सी - वीजी एल

डाउनलोड करके मतदाता प्रहरी बनें, वोटर हेल्पलाइन नंबर 1950 सहित मतदाताओं को जागरूक और प्रोत्साहित करने वाले जागरूकता स्टिकर प्रवेश सिद्धी, ग्राउंड फ्लोर, फ्लॉट फ्लोर, सैंकंड फ्लोर व थर्ड फ्लोर की सिद्धी के कदम कदम पर लगाये गये हैं। साथ ही मुख्य प्रवेश द्वार, ड्राइव वे, सेंट्रल ओपन स्पेस, लिफ्ट परिया, जन शिक्षावाट डेस्क में भी जागरूकता संबंधित चुनाव आइकॉन के स्टिकर, वोटर हेल्पलाइन एफ सहित निर्वाचन

उपायुक्त-सह-जिला दंडाधिकारी का कार्यालय, हजारीबाग (सामान्य शाखा)

-: आदेश :-

आगामी लोकसभा आम चुनाव, 2024 को स्वच्छ, शांतिपूर्ण एवं भयमुक्त तरीके से संपन्न कराने हेतु शस्त्र नियमावली-2016 के तहत जिला के सभी शस्त्र अनुज्ञापिधारी को अपने अनुज्ञापिध पर धारित शस्त्र को स्थानीय थाना/ओपीओ/शस्त्र एवं कारतुष धिकेता दुकान में जमा करने हेतु दिनांक-28.03.2024 तक तिथि निर्धारित की गई थी। विभिन्न स्तरों से प्राप्त प्रतिवेदानुसार अभी भी कतिपय अनुज्ञापिधारी अपने अनुज्ञापिध पर धारित शस्त्र को जमा नहीं किए हैं।

वे से अनुज्ञापिधारी जिनके द्वारा आजतक शस्त्र जमा नहीं किया गया है, को आदेश दिया जाता है कि दिनांक-10.04.2024 तक निश्चित रूप से अपना शस्त्र स्थानीय थाना/ओपीओ/शस्त्र एवं कारतुष धिकेता दुकान में जमा करना सुनिश्चित करेंगे।

उक्त निर्धारित तिथि तक शस्त्र जमा नहीं करने वाले अनुज्ञापिधारियों के विरुद्ध शस्त्र अधिनियम/नियमावली के तहत शस्त्र अनुज्ञापिध को रद्द करने की कार्रवाई की जायगी।

शशेंद्र दण्डाधिकारी,
हजारीबाग
उपायुक्त-सह-जिला दंडाधिकारी,
हजारीबाग
PR 323477 Election(24-25)_D



ओड़िशा दिवस पर फोटो प्रदर्शनी का उद्घाटन

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। सूचना और जनसंपर्क विभाग के तत्वावधान में ओड़िशा दिवस पर स्थानीय जयदेव भवन प्रदर्शनी हॉल में एक फोटो प्रदर्शनी का उद्घाटन किया गया। विकास आयुक्त और अतिरिक्त मुख्य सचिव अनु गंग ने मुख्य अतिथि के रूप में भाग लिया और इसका उद्घाटन किया।

प्रदर्शनी में 1936 में ओड़िशा के मानचित्रों के साथ-साथ पारला महाराजा कृष्ण चंद्र गजपति, उत्कल गौरव मधुसूदन दास, उत्कलमणि गोपबन्धु दास, फकीर मोहन सेनापति से लेकर उत्कल भारतीय कुंतला कुमारी सावत, कान्तकवी लक्ष्मीकांत महापात्र, पूर्व मुख्यमंत्री नवकृष्ण चौधरी, प्रवाद



रुरुष बीजू पटनायक, उत्कल सम्मेलन से जुड़े ब्रज सुंदर दास और आदिनेता बिचित्रानंद दास की तस्वीरें शामिल किया गया था। इसमें उत्कल सम्मेलन के विभिन्न सत्रों और इससे संबंधित विभिन्न तस्वीरों को भी दिखाया गया।

फोटो प्रदर्शनी का उद्घाटन संजय कुमार सिंह प्रमुख सचिव सूचना और जनसंपर्क, सरोज कुमार सामल निदेशक तकनीकी, सुदं कुमार परिडा अतिरिक्त

निदेशक, संतोष कुमार दास संयुक्त निदेशक, सुर्व रंजन महाँति उप निदेशक, सुचेता प्रियदर्शिनी सहित विभागीय अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे। फोटो प्रदर्शनी दो दिनों तक खुली रहेगी।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने उत्कल दिवस पर बधाई दी

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। ओड़िशा दिवस के मौके पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सोमवार को राज्य के लोगों को शुभकामनाएं दी हैं। सोशल मीडिया पोस्ट एक्स में राष्ट्रपति ने कहा कि ओड़िशा अपने विशाल प्राकृतिक संसाधनों और समृद्ध सांस्कृतिक विरासत के लिए जाना जाता है। ओड़िशा के लोग, जिनमें किसी भी प्रतिकूलता का सामना करने की क्षमता है, उनका राज्य और देश के विकास में बड़ा योगदान है। ओड़िशा ने सदियों से आधुनिक भारत के निर्माताओं सहित कई प्रतिष्ठित हस्तियों को जन्म दिया है। राष्ट्रपति ने कामना की कि महाप्रभु श्रीजगन्नाथ राज्य और उसके लोगों को अधिक सफलता और समृद्धि के लिए आशीर्वाद दें।



डॉ अच्युत सामंत को सचेत नागरिक फोरम ओड़िशा ने सम्मानित किया



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। दुनिया के पहले आदिवासी विश्वविद्यालय किस को नैक द्वारा 'ए' श्रेणी की मान्यता प्रदान की गयी है। किस ने पहली बार 'ए' ग्रेड का दर्जा हासिल करने का गौरव हासिल किया है। इस अवसर पर सचेत नागरिक फोरम ओड़िशा ने ससद सदस्य और किट और किस के संस्थापक डॉ अच्युत सामंत को सम्मानित किया गया। फोरम के अध्यक्ष प्रदीप पटनायक और संपादक दिलीप हाली के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल ने डॉ सामंत को गुलदस्ते और मानपत्र प्रदान किये।

गैस टैंकर पलटने से गैस रिसाव, सड़क बंद

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। गैस टैंकर सड़क पर पलटा गया। ये हादसा खल्लिकोट के हरिडमाल चौक में हुआ। विशाखापत्तन से खुर्दा जाते समय गैस टैंकर पलट गया। सूचना मिली कि गैस टैंक से गैस लीक हो रही है। गैस टैंक रिसाव रोकने के लिए हैदराबाद से एक्सपर्ट टीम आ रही है। खलीकोट पुलिस और दमकल कर्मियों ने घटनास्थल पर मौजूद हैं। दुर्घटनास्थल से 2 किमी एप्रोच रोड तक सड़क बंद कर दी गयी है।



पेट्रोलिंग के दौरान डेढ़ करोड़ का गांजा बरामद

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। कंधमाल बालिगुडा पुलिस के लिए एक बड़ी सफलता है। पेट्रोलिंग के दौरान पुलिस ने मुसुकुली जंगल से दो देसी बंदूकों के साथ 1504 किलोग्राम गांजा जप्त किया। हालांकि, 4 गांजा व्यापारी भागने में सफल रहे। बालिगुडा के एसडीपीओ राहुल गोयल ने कहा कि जब्त किए गए गांजे की कीमत डेढ़ करोड़ रुपये होने का अनुमान है। पुलिस ने फरार आरोपी की पकड़ने के लिए विभिन्न स्थानों पर छापेमारी शुरू कर दी है।

गंधी चौक, सोनार गली, वीण वरमालय के सामने अपर बाजार, रांची

केद्रापड़ा संसद अनुभव महाँति बीजेपी में शामिल



● दिल्ली में औपचारिक रूप से भाजपा में हुए शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। केद्रापड़ा के सांसद अनुभव महाँति बीजेपी में शामिल हो गये। अनुभव महाँति दिल्ली स्थित बीजेपी कार्यालय में पार्टी में शामिल हुए हैं। अनुभव ने पिछले शनिवार को बीजेपी से इस्तीफा दे दिया था। उन्होंने बीजेपी से इस्तीफा देते हुए लिखा कि उन्हें पार्टी मुखिया से मिलने का मौका नहीं मिला। उनके पिता की मृत्यु के बाद पार्टी की ओर से कोई शोक व्यक्त नहीं किया गया।

हालांकि उन्होंने बीजेपी छोड़ दिया, लेकिन उन्होंने कहा कि उन्हें यह चुनाव जरूर लड़ना चाहिए और आज अनुभव औपचारिक रूप से बीजेपी में शामिल हो गये हैं।

बीजेपी में शामिल होने के बाद अनुभव महाँति ने कहा कि मैं भाग्यशाली हूँ कि मुझे राज्यसभा में सबसे युवा सांसद के रूप में सेवा करने का अवसर मिला। पिछले 5 साल मेरे लिए सीखने का समय रहे हैं। उन्होंने कहा कि देश को आगे ले जाने के लिए युवाओं को आगे बढ़ाना चाहिए और देश को आगे ले जाने के लिए युवाओं को आगे बढ़ाना चाहिए। अगले 5 से 10 वर्षों में भारत को दुनिया का सर्वश्रेष्ठ देश माना जायेगा।

के. कविता की जमानत पर 4 को सुनवाई

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। तेलंगाना के पूर्व मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव की बेटी और भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) नेता के. कविता की जमानत याचिका पर दिल्ली की राजज एवेन्यू कोर्ट में सुनवाई हुई। जज कावेरी बावेजा ने दोनों पक्षों की दलीलें सुनने के बाद सुनवाई की अगली तारीख 4 अप्रैल दी है। गौरतलब है कि इंडी ने दिल्ली शराब नीति मामले से जुड़े मनी लॉडिंग मामले में कविता को 15 मार्च को गिरफ्तार किया था। वह 23 मार्च तक इंडी की हिरासत में थीं। दिल्ली की राजज एवेन्यू कोर्ट ने 26 मार्च को उन्हें 9 अप्रैल तक ज्यूसिटियल करस्टडी में भेजा था। तब से कविता तिहाड़ जेल में हैं। उन्होंने अपने नाबालिग बेटे को परीक्षा को लेकर अंतरिम जमानत की मांग की थी। कोर्ट ने उनकी याचिका पर सुनवाई के लिए 1 अप्रैल की तारीख तय की थी। इंडी ने मनी लॉडिंग से जुड़े मामलों में नियमों का हवाला देकर उनकी याचिका का विरोध किया था।

एनटीपीसी बोंगाईगांव के बिजनेस यूनिट प्रमुख के रूप में केसी मुरलीधरन ने कार्यभार संभाला



आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। केसी मुरलीधरन ने 1 अप्रैल 2024 से एनटीपीसी बोंगाईगांव के बिजनेस यूनिट प्रमुख के रूप में कार्यभार संभाला है। भोपाल विश्वविद्यालय से मैकेनिकल इंजीनियरिंग में स्नातक श्री मुरलीधरन ने एनटीपीसी विंध्याचल, कवासा, रावागिरा, वल्लूर और नोएडा में इंजीनियरिंग कार्यालय परिसर (इओसी) सहित विभिन्न एनटीपीसी प्रतिष्ठानों में महत्वपूर्ण पदों पर कार्य कर चुके हैं। श्री मुरलीधरन ने 1989 में एक कार्यकारी प्रशिक्षक के रूप में एनटीपीसी के साथ अपनी यात्रा शुरू की और तब से उन्होंने अपनी प्रत्येक भूमिका में अनुकरणीय नेतृत्व और समर्पण का प्रदर्शन किया है। अपनी वर्तमान नियुक्ति से पहले श्री मुरलीधरन ने एनटीपीसी बोंगाईगांव में मुख्य महाप्रबंधक (ओ एंड एम) के रूप में कार्य किया, जहां उन्होंने

परिचालन दक्षता और उत्कृष्टता को देखरेख में महत्वपूर्ण भूमिका निभायी। अपनी नयी क्षमता में वह असम के एनटीपीसी बोंगाईगांव में सभी गतिविधियों के समन्वय के लिए जिम्मेदार होंगे, जिसका उत्पादन क्षमता 750 मेगावाट (3 गुणा 250 मेगावाट) है। अपने पूरे कार्यकाल के दौरान श्री मुरलीधरन ने सुरक्षा, बिजली संयंत्र दक्षता, निवारक सतर्कता, कोयला समन्वय, ओ एंड एम प्रथाओं, मानव संसाधन, अग्रिम नेतृत्व कार्यक्रम और एनटीपीसी के लिए विशिष्ट वाणिज्यिक पहलुओं सहित विभिन्न क्षेत्रों में व्यापक प्रशिक्षण लिया है। उनके सक्षम मार्गदर्शन में, एनटीपीसी बोंगाईगांव दक्षता, सुरक्षा और स्थिरता के उच्चतम मानकों को बनाये रखते हुए बिजली उत्पादन परिदृश्य में एक प्रमुख खिलाड़ी के रूप में अपनी स्थिति को और मजबूत करने के लिए तैयार है।

आवश्यकता

रोजगार विज्ञापन: चुनाव प्रचार हेतु 4000 से 5000 संख्या में प्रचारक की आवश्यकता है। समाज सेवा करने के साथ-साथ रोजगार का अवसर भी है

संपर्क करें -

मनोज कुमार: 82981 57476, वरुण कुमार: 8709161626

मोहरीन अंसारी: 6203 921 912,

Shop No.: 7&8, 1st Floor Srishti Complex, Near Firayval Chowk, Ranchi, Jh.

S M Toy & School Furniture

Everything From A to Z For School, Playground, Playschool Park Playzone, Malls, Backyard, Recreation Zone, Society & Anganwadis

एक बार जरूर पधारें

Old Bank Colony, RMCH Road, Near Sadhu Maidan Shop

Add.: Industrial Area Kokar, Ranchi- 834001 (Jharkhand)

Mob. 7603729696, 9205624569

RAJHANS ACADEMY

BOOST your IIT-JEE/NEET/Boards Preparation

ADMISSION OPEN

ENGINEERING | MEDICAL | FOUNDATION

11th 12th & 12th Pass | 11th 12th & 12th Pass | 9th & 10th Pass

Call Us : 6287842201 / 02 / 03 / 04, 0651-4658773

302, 3rd Floor, Pranami Height, Circular Road (Lalpur), Ranchi-01

Email: rajhansacademy7@gmail.com | www.rajhansacademy.in

बोरिंग के लिए संपर्क करें

जल ही जीवन

993106883
9113754813

रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में

Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

पूर्व तट रेलवे के महाप्रबंधक (प्रभारी) के रूप में एमके बेहेरा ने पदभार ग्रहण किया



आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। भारतीय रेलवे इंजीनियर्स सेवा (आइआरएसए) के अधिकारी महेश कुमार बेहेरा ने पूर्व तट रेलवे के महाप्रबंधक (प्रभारी) का पदभार संभाला है। यूनिवर्सिटी कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग, बुर्ला, संबलपुर से सिविल इंजीनियरिंग में स्नातक करने के बाद श्री बेहेरा के पास तीन दशकों का एक विशाल और समृद्ध अनुभव है, जिसमें उन्होंने आइआईटी मद्रास से मरीन इंजीनियरिंग में स्नातकोत्तर की डिग्री हासिल की है और भारतीय रेलवे में विभिन्न पदों पर काम किया है। अपने पूरे करियर के दौरान श्री बेहेरा ने पूर्व तट रेलवे में मुख्य ब्रिज इंजीनियर और मुख्य इंजीनियर (ब्रिज पुनर्वास) जैसे प्रमुख पदों पर कार्य किया है। उल्लेखनीय भूमिकाओं में राइट्स, भुवनेश्वर में समूह

महाप्रबंधक के रूप में उनका कार्यकाल और पटना और मुर्गेर में पूर्व मध्य रेलवे के तहत गंगा ब्रिज परियोजना की देखरेख करने वाले मुख्य अभियंता (निर्माण) शामिल हैं। अन्य महत्वपूर्ण पदों के अलावा, उन्होंने संबलपुर रेलवे मंडल के वरिष्ठ मंडल अभियंता (समन्वय), पूर्व तट रेलवे के उप मुख्य सतर्कता अधिकारी और पूर्व सीमांत रेलवे के मुख्य अभियंता (निर्माण) के पदों पर कार्य कर चुके हैं।

देश में 'एक वाहन, एक फास्टैग' नियम लागू हुआ



आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। सरकार के स्वामित्व वाले भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (एनएचएआई) का 'एक वाहन, एक फास्टैग' मानदंड सोमवार से लागू हो गया है। इसका मकसद कई वाहनों के लिए सिंगल फास्टैग के इस्तेमाल या एक विशेष वाहन से कई फास्टैग को जोड़ने को हतोत्साहित करना है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी। एनएचएआई ने पेट्टीएम फास्टैग यूजर्स के सामने आ रही समस्याओं को देखते हुए 'वन व्हीकल, वन फास्टैग' पहल के अनुपालन की समय सीमा मार्च के आखिर तक बढ़ा दी थी। जिन लोगों के पास एक वाहन के लिए कई फास्टैग हैं, वे 1 अप्रैल से उन सभी वाहनों के लिए सिंगल फास्टैग को इलेक्ट्रॉनिक टोल संग्रह प्रणाली में क्रांति ला दी है। यह सीधे प्रोपेड या उससे जुड़े बचत खाते या सीधे टोल मालिक से टोल भुगतान करने के लिए अरुआ पखाल, दही पखाल, अदरक पखाल, छोक पखाल और लेमन पखाल परोसा जाएगा। इसी तरह विभिन्न प्रकार के मांसाहारी - शाकाहारी व्यंजन परोसा जायेगा।

सोआ एसएचएम का 'पखाल उत्सव' कल से

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। ओड़िशा का पारंपरिक व्यंजन 'पखाल' हर उड़िया घर में पसंदीदा है। हालांकि गर्मियों में इसे खाना बेहतर होता है, लेकिन स्वास्थ्य की दृष्टि से लोग साल के बारह महीनों तक पखाल खाना पसंद करते हैं। प्रत्येक ओड़िया के इस पसंदीदा भोजन को और बढ़ावा देने और प्रचार प्रसार करने के लिए, शिक्षा और अनुसंधान (सोआ) द्वारा संचालित स्कूल ऑफ होटल मैनेजमेंट (एसएचएम) ने इस वर्ष हमेशा की तरह 3 से 7 अप्रैल तक 'पखाल उत्सव' का आयोजन करने का इरादा है। 5 दिन तक चलने वाले इस त्योहार के दौरान पखाल के साथ-साथ विभिन्न प्रकार के व्यंजन तैयार करने की व्यवस्था की गयी है। एसएचएम के

डीन प्रो सुशांत रंजन चईनी ने बताया कि पखाल उत्सव का मुख्य उद्देश्य पारंपरिक व्यंजन परोसकर ओड़िशा की संस्कृति और परंपरा को बनाए रखते हुए



हर ओड़िया के भोजन की आदतों और भावना को जनता तक पहुंचाना है। उन्होंने कहा कि गर्मियों में हर ओड़िया गर्मी से बचने के लिए

वर्मा प्रेस प्रा० लि० रांची

शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं-

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran - I ₹ 120	Hindi Vyakaran - I ₹ 120
English Grammar - I ₹ 120	English Grammar - I ₹ 120
Sanskrit Vyakaran - I ₹ 100	Sanskrit Vyakaran - I ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths. Practical ₹ 65	Maths. Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths. Practical (Combined) ₹ 90	Maths. Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75

English Medium	English Medium
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 130
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 130
Maths. Practical ₹ 80	Maths. Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!